

ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008, ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ

ΘΕΜΑ: ΔΙΑΝΕΜΗΤΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Καλημέρα σας. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σας καλωσορίζουμε στο έκτακτο Συνέδριο της Ομοσπονδίας το οποίο αποφασίστηκε μετά από τη σύσκεψη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας 17/09/2008 με θέματα οικονομικά που αφορούν τον κλάδο μας και συγκεκριμένα: Κατάργηση των ειδικών λογαριασμών, την αύξηση του πόρου και τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα. Δεν διαβάζουμε κατάλογο παρόντων απαρτία υπάρχει, προχωράμε στις διαδικασίες. Το λόγο έχει ο Πρόεδρος.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Πρόεδρε μισό λεπτό μια διαδικαστική πρόταση.

Όπως ξέρετε τα έκτακτα Συνέδρια εκ του καταστατικού έχουν συγκεκριμένο θέμα και χωρίς την εξουσιοδότηση του Σώματος δεν μπορεί να επεκταθεί σε άλλα ζητήματα.

Είναι μια ευκαιρία λοιπόν μιας και είμαστε όλοι σύμφωνοι πέρα από αυτό το πρόβλημα το υπαρκτό και σημαντικό θέμα με τους διανεμητικούς που αντιμετωπίζουμε να συζητήσουμε και για το γενικότερο δομικό πρόβλημα συνδικαλιστικής έκφρασης έτσι γενικά σε ένα κλίμα το λέω.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Επαναλαμβάνω για τα πρακτικά ότι η σημερινή διαδικασία αποτελεί πρότασης της ΠΑΣΚ για έκτακτο Συνέδριο. Η καταστατική πρόβλεψη για τα έκτακτα Συνέδρια λέει ότι αυτοί που τα προτείνουν ορίζουν και τα θέματα ημερήσιας διάταξης, εμείς όμως τελικά αποφασίσαμε ομόφωνα στο Διοικητικό Συμβούλιο να γίνει αυτό το Συνέδριο.

Ωστόσο θα πρέπει να πάρουμε και μία εξουσιοδότηση από το Σώμα για να διευρύνουμε τις διαδικασίες του Συνεδρίου νομιμοποιώντας και δίνοντας την ευκαιρία στους συναδέλφους να τοποθετηθούν και σε άλλα προβλήματα. Οχι προβλήματα ή ζητήματα διαπροσωπικών σχέσεων αλλά για σοβαρά ενδεχομένως προβλήματα που μπορεί να αντιμετωπίζουν κάποιες πρωτοβάθμιες ενώσεις. Για να μπορούμε όμως να το κάνουμε αυτό θα πρέπει να το εγκρίνει το Συνέδριο. Από τη στιγμή που δεν θα υπάρχει αντίρρηση λοιπόν με το πέρας του θέματος για το οποίο γίνεται το έκτακτο Συνέδριο θα μπορούμε να τοποθετηθούμε και για τα θέματα τα οποία θα υπάρξουν. Αλλά

παράκληση στο πρώτο σκέλος να ολοκληρωθεί το θέμα του εκτάκτου Συνεδρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ: Το λόγο έχει ο Πρόεδρος για την εισήγησή του ο κύριος Καραμπέκιος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Συνάδελφοι ήθελα να ευχαριστήσω κατ' αρχάς το κύριο Δήμαρχο για την ευγενή παραχώρηση της αίθουσας που κάνουμε το Συνέδριό μας. Θέλω να τον ευχαριστήσω και να του πω ότι και στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμαρχος είμαστε κοντά του στο πλαίσιο της συνεργασίας. Συνάδελφοι σας ευχαριστώ για την άμεση ανταπόκρισή σας σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα και την παρουσία σήμερα εδώ. Οι εξελίξεις είναι ραγδαίες και οι εκπρόσωποι των εργαζομένων καλούνται στο έκτακτο Συνέδριο να αναλάβουν το βάρος των καθηκόντων τους. Καλούμαστε σήμερα να πάρουμε αποφάσεις που απαιτούν συνδικαλιστικό ρεαλισμό και να χαράξουμε μία πορεία που θα μας οδηγήσει στην επίλυση των οικονομικών προβλημάτων και την ομαλοποίηση της έντασης που επικρατεί στον εργασιακό μας χώρο. Συνάδελφοι, όπως ξέρετε στη Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της προηγούμενης εβδομάδας ήταν προγραμματισμένη η συνάντηση με τον κύριο Υπουργό. Την ανέβαλε λόγω συμμετοχής του στο Υπουργικό Συμβούλιο. Και παρ' όλο που τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν ακόμα παρόντα στο Υπουργείο όταν επέστρεψε ο κύριος Υπουργός, δεν μας δέχτηκε ούτε καν για μία ολιγόλεπτη συνάντηση. Θέλω να το καταγγείλω θεώρησε σκόπιμο ο Υπουργός την ώρα που είχαμε εμείς ραντεβού να βλέπει την επάνοδο. Το αντιπαρέρχομαι. Όμως αυτό και δηλώνω, ότι δεν εγκαταλείπουμε την γραμμή της σύνεσης και της υπευθυνότητας. Μόνο μέσα από αυτήν την υπευθυνότητά μας θα καταφέρουμε θετικά αποτελέσματα για τον κλάδο, μέσα στο πνεύμα αυτό της ομοφωνίας και της ενότητας. Σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας, αποφάσισε τη σημερινή σύγκλιση της Γενικής Συνέλευσης των αντιπροσώπων. Συνάδελφοι, έφτασε η ώρα φίλες και φίλοι να λεχθούν κάποιες αλήθειες. Αλήθειες που έχουν καταγραφεί. Οι ώρες ευθύνης που περνούμε δεν επιτρέπουν την απόκρυψη γεγονότων πρέπει όλοι να γνωρίζετε τι έχουμε κάνει ως τώρα. Πριν φτάσει η απόφαση στις φυλακές για τα νυχτερινά, ανεβήκαμε και είδαμε τον Υπουργό, γύρω στα μέσα Ιουνίου και τελευταία 30 Ιουλίου. Του είπαμε πώς έχουν τα πράγματα ότι τα χρήματα που Επαρκούν μόνο για ένα τρίμηνο. Και όχι για όλο το εξάμηνο. Τον πιέσαμε κι εκεί, σε εκείνη τη συνάντηση και για την αύξηση του πόρου που ο ίδιος εξήγγειλε πρώτος στο Συνέδριό μας. Έδειξε ότι κατανοεί όλα όσα του μεταφέραμε και άμεσα έδωσε εντολή για να προχωρήσουν προς επίλυση τα θέματα. Μας είπε επί λέξει για

τον πόρο: «ό, τι είπα θα το πάρετε». Φύγαμε με την αίσθηση συνάδελφοι ότι θα σηκωθούμε την επόμενη μέρα κι όλα θα έχουν λειτουργήσει ρολόι. Αλλά να που είμαστε σήμερα εδώ κι ο εφιάλτης σχεδόν δύο μήνες μετά συνεχίζεται. Καμία λύση ακόμα και δεν έχουν βρεθεί για νυχτερινά και σε λίγες μέρες μπαίνει Οκτώβρης. Δεν ξέρουμε ακόμα ποιος θα φυλάξει τις νυχτερινές βάρδιες στα καταστήματα. Καμία υπογραφή. Δεν έχει πέσει ακόμα το Υπουργείο Οικονομικών για την αύξηση του πόρου. Παρ' όλο που ο Υπουργός και ο Διευθυντής του γραφείου του ο κύριος Αναγνωστόπουλος, μας διαβεβαιώνει ακόμα και σήμερα χθες, προχθές, τις προηγούμενες μέρες και στις ... επιτροπές που ήμασταν επάνω ό, τι υποσχέθηκε ο Υπουργός θα το πάρετε. Τελείωσε, έληξε. Και συνεχίζω. Όλο αυτό το διάστημα πολλαπλές είναι οι παρεμβάσεις μας και στο Γενικό Γραμματέα όλοι φαίνεται ότι κατανοούν το πρόβλημα συνάδελφοι αλλά κανείς δεν δίνει λύσεις. Γι' αυτό και φτάσαμε σήμερα εδώ. Σ' αυτήν την κατάσταση και όπως λέει και μία παροιμία «μην τάξεις σε άγιο κερί και σε παιδί κουλούρι» κι εγώ στην προκειμένη περίπτωση συνάδελφοι είμαι παιδί και ο Υπουργός μου' ταξε κουλούρι. Το κουλούρι αυτό είναι 120 ευρώ. Συνάδελφοι δεν έταξα εγώ σε κανέναν 120 ευρώ. Το έταξε ο κύριος Υπουργός στο Συνέδριό μας. Και αφού το έταξε πρώτα σε μας μετά πήγε και σ' άλλα Συνέδρια του χώρου του Υπουργείου Δικαιοσύνης και το μετέφερε ό, τι έκανε σε μας και σ' άλλα Συνέδρια. Τώρα έρχομαι να σας εξηγήσω τι κάνουν οι άλλοι χώροι. Οι δικαστικοί δεν κουνήθηκαν καθόλου που είναι μία από τις μεγαλύτερες Ομοσπονδίες του χώρου μας. Δεν έχουν καταφέρει ακόμα να συγκροτηθούν σε Σώμα. Και φέρουν μεγάλη ευθύνη οι εκπρόσωποί τους, για την πλήρη απραξία του χώρου τους. Σε αντίθεση με το παρελθόν που ο ένας χώρος συμπλήρωνε τον άλλον. Τώρα βρεθήκαμε μόνοι μας να πολεμάμε, πουλημένοι απ' τους δικαστικούς υπαλλήλους. Μας είπαν να μπούμε σε απεργιακές κινητοποιήσεις με ένα αίτημα για τη μη κατάργηση του ειδικού λογαριασμού. Το πράξαμε τελικά. Αυτοί είναι άφαντοι. Πού είναι οι εξωτερικοί φρουροί; Τι ενέργειες έχουν κάνει; Πού είναι η φωνή τους; Άχρωμοι, άοσμοι, όλο αυτό το διάστημα που απλά ακολουθούν την σειρά των πραγμάτων που έχουν βάλει τον αυτόματο πιλότο και δουλεύει γι' αυτούς.

Οι μόνοι με τους οποίους είχαμε συνεργασία σε καθημερινή επικοινωνία και που πραγματικά νοιώσαμε συμπαράσταση όλο αυτό το διάστημα ήταν ο Σύλλογος των Υπαλλήλων του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Οφείλω από το βήμα αυτό να τους το αναγνωρίσω. Για τον πόρο πρέπει να ξέρετε ότι στο παρελθόν παρακολουθήσαμε από κοινού τους δικαστικούς υπαλλήλους την πορεία μέχρι να δημοσιευθεί. Η αύξηση και να πάρει το ΦΕΚ. Αυτή τη φορά όλο το τρέξιμο και το άγχος που έχει να παρακολουθεί κανείς την εξέλιξη της απόφασης για την αύξηση την τράβηξε μόνο ο δικός μας χώρος. Το Προεδρείο της

Ομοσπονδίας μας. Και σε κάθε φάση που παρουσιάζονταν πρόβλημα, ενοχλούσαμε την πολιτική ηγεσία, τους ενημερώναμε και πάντα φεύγαμε με τη διαβεβαίωση από τα χείλη ολωνών ότι ό, τι μας υποσχέθηκαν θα το πάρουμε. Θα περάσω τώρα στο θέμα της κατάργησης των ειδικών λογαριασμών. Κατ' αρχήν να πω ότι αν εξαιρούνταν έστω κι ένας λογαριασμός, θα ήμασταν κι εμείς μέσα στην εξαίρεση. Καταργηθήκαν όλοι οι λογαριασμοί πλην ορισμένων που αφορούν τη λειτουργία του κράτους και τις δεσμεύσεις που απορρέουν από διεθνείς και ευρωπαϊκές συνθήκες. Όλο αυτό το διάστημα εκτός των παρεμβάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου στις συνεδριάσεις Διαχειριστικής Επιτροπής του πόρου, πρέπει να γνωρίζετε ότι το Προεδρείο κινήθηκε προς όλες τις κατευθύνσεις κάνοντας παρεμβάσεις τόσο στη Βουλή όσο και στην υποβολή υπομνημάτων στους Υπουργούς Οικονομικών, Δικαιοσύνης. Στη Βουλή από τους βουλευτές πλειοψηφίας πήραμε την διαβεβαίωση ότι αν εξαιρεθεί κάποιος άλλος χώρος τότε θα εξαιρούνταν κι ο δικός μας χώρος. Εξάλλου αυτό είχε δεσμευτεί και ο Διευθυντής του Υπουργού σε συνεννόηση με τον Υπουργό ότι αν εξαιρεθεί έστω και ένας κλάδος θα' μαστε κι εμείς μέσα. Θα μου πείτε υπόσχεση. Το κρατάω. Αν κανείς παρακολουθούσε τις συνεδριάσεις της Βουλής, όπου συζητήθηκε το νομοσχέδιο για την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών θα έβλεπε ότι όλα τα κόμματα είναι υπέρ της κατάργησης των ειδικών λογαριασμών. Δεν βρέθηκε ούτε ένας εισηγητής ούτε ένας βουλευτής από κανένα κόμμα που να μην συνηγορήσει για την κατάργησή τους. Χαρακτηριστικά να σας πω. Διακόπτω την ομιλία μου να καλωσορίσουμε τον καθηγητή του Ποινικού Δικαίου τον κύριο Μητρόπουλο και τον Αλέξη τον Καλαματιανό. Χαρακτηριστικά να σας πω ότι ο εισηγητής της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης ο κύριος Κουτμερίδης είπε επί λέξει: «περιέχεται και στις προγραμματικές μας θέσεις πως συμφωνούμε για την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών». Ο ειδικός ... του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος ο κύριος Αθανασόπουλος είπε ότι: «κάνει ένα βήμα η κυβέρνηση και προχωρά στην αντιμετώπιση του καθεστώτος που είχε δημιουργηθεί με τους ειδικούς λογαριασμούς που αποτελούσαν εκτροφείο μη σύννομων ενεργειών και βεβαίως εξαγορά συνειδήσεως και όχι μόνο, συνηγορώντας στην κατάργησή τους». Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΛΑΟΣ ο κύριος Βορίδης είπε: «ακούσαμε τον ΣΥΡΙΖΑ είναι υπέρ της κατάργησης των ειδικών λογαριασμών αλλά δεν τον ψηφίζουν το νόμο γιατί τους ενοχλεί ο τρόπος; Η δική μας θέση είναι απολύτως συνεπής. Βεβαίως κατάργηση των ειδικών λογαριασμών». Ο κύριος Πλεύρης βουλευτής του ΛΑΟΣ είπε: «οι ειδικοί λογαριασμοί ήταν και είναι πρόβλημα. Γιατί ακόμα δεν έχουν καταργηθεί;». Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ ο κύριος Τσιρώνης είπε μεταξύ άλλων: «είχαμε πει από θέση αρχής ότι είμαστε υπέρ της κατάργησης των ειδικών λογαριασμών». Ο

κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ ο κύριος Βενιζέλος μεταξύ άλλων είπε: «η κατάργηση των ειδικών λογαριασμών είναι επιτακτική και αναγκαία και την είχα ζητήσει κατ' επανάληψιν εγγράφως και ως Υπουργός από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών». Συνάδελφοι όλοι θέλουν τα εύσημα από την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών. Και μην ξεχνάμε και την ΑΔΕΔΥ. Πρωτοστατεί στις κινήσεις που γίνονται χρόνια τώρα για την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών. Η ΑΔΕΔΥ το κορυφαίο συνδικαλιστικό όργανο ήταν ανέκαθεν υπέρ της κατάργησης και το μεθόδευε επί σειρά ετών. Εμείς τουλάχιστον με την παράστασή μας στη Βουλή καταφέραμε να πείσουμε ορισμένους για το δίκαιο των αιτημάτων μας. Αλλά χωρίς να ανατρέψουμε την κατάσταση. Οι ειδικοί λογαριασμοί καταργήθηκαν. Αυτό είναι πλέον δεδομένο. Και όλα έγιναν με τη σύμφωνη γνώμη όλων των βουλευτών όλων των κομμάτων. Εμείς ως Προεδρείο και συνολικά το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, από την πρώτη στιγμή που ξεκίνησε η ιστορία με τους ειδικούς λογαριασμούς κινηθήκαμε με μαχητικότητα προς όλα τα επίπεδα, προς πάσα κατεύθυνση για την διατήρηση του ειδικού λογαριασμού. Δυστυχώς ήμασταν η μόνη Ομοσπονδία που έκανε τις όποιες κινήσεις με όλους τους άλλους χώρους να είναι τελείως άβουλοι και να βρίσκονται σε σύγχυση και κάποιοι να έχουν εσωτερικά προβλήματα και να καθίστανται ανίκανοι να πάρουνε οποιαδήποτε απόφαση. Νοιώσαμε τη μοναξιά του μονάχου σ' αυτόν τον αγώνα αλλά νομίζω ότι σταθήκαμε στο ύψος μας. Και στο ύψος των περιστάσεων. Δώσαμε αξιοπρεπώς τη μάχη μας και λάβαμε την δέσμευση από όλους τους αρμόδιους ότι αν εξαιρεθεί έστω κι ένας άλλος χώρος με τον ειδικό λογαριασμό τότε κι ο δικός μας είχε εξαιρεθεί. Να σας πω επίσης ένα όχι παράπονο αλλά περισσότερο μια διαπίστωση που μπορούμε να κάνουμε. Έχοντας παρακολουθήσει όλες τις συνεδριάσεις της Διαχειριστικής Επιτροπής κι όταν εννοούμε Διαχειριστική Επιτροπή, είναι η Επιτροπή που διαχειρίζεται τον πόρο με λύπη διαπίστωση και θέλω να το μοιραστώ μαζί σας αυτό το πράγμα, πολλοί με τον τρόπο τους επεδίωκαν να μην υπογραφεί η αύξηση του πόρου. Γιατί εκεί πέρα εκπροσωπούσαν τα κόμματά τους. Με λύπη μου. Γιατί εκεί πέρα εκπροσωπούσαν κόμματα. Κι εγώ κι ο Πρόεδρος που ήμασταν στην Διαχειριστική Επιτροπή τους είπαμε εδώ πέρα εκπροσωπούν φορέα. Μην εκπροσωπείτε κόμματα. Αλλά αυτοί εξακολουθούσαν κι εκπροσωπούσαν τα κόμματά τους. Και μέλημά τους ήταν να μην υπογραφεί ο πόρος. Τι ισχύει όμως με το νέο νόμο; Από το άλλο του νομοσχεδίου προκύπτει. Καταργούνται όλοι οι διαμετρικοί λογαριασμοί με τη μορφή που υπήρχαν ως τώρα και οι Διαχειριστικές Επιτροπές παραδίδουν τον έλεγχο στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Οι πόροι των διαμετρικών λογαριασμών αποτελούν δημόσια έσοδα και περιέχονται στον κρατικό προϋπολογισμό. Οι διατάξεις που προβλέπουν

πόρους για τους διαμετρικούς λογαριασμούς από τέλη, κρατήσεις και οποιαδήποτε άλλη αιτία, διατηρούνται σε ισχύ. Οι δαπάνες των ειδικών λογαριασμών βαρύνουν εξ' ολοκλήρου τον κρατικό προϋπολογισμό. Οι δαπάνες που αφορούν κάθε μορφής παροχές σε υπαλλήλους πραγματοποιούνται με την έκδοση μισθοδοτικών καταστάσεων από την οικονομική υπηρεσία του κύριου φορέα. Πρακτικά τι σημαίνουν αυτά. Πρώτον. Αλλάζει ο τρόπος διοίκησης του διαμετρικού λογαριασμού αντί της Διαχειριστικής Επιτροπής τον έλεγχο τον έχει το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους πλέον. Οι πόροι, τα έσοδα δηλαδή του λογαριασμού, παραμένουν ως έχουν και το σημαντικότερο που πιστεύω ότι είναι και η μεγαλύτερη επιτυχία του συνδικαλιστικού κινήματος είναι ότι διασφαλίζεται το εισόδημα των εργαζομένων. Οι υπάλληλοι θα συνεχίσουν να λαμβάνουν το μέρος από τον πόρο με την εγγύηση του κρατικού προϋπολογισμού και αυτό θα γίνεται μέσω της μισθοδοσίας τους. Από χρήματα του κρατικού προϋπολογισμού. Το ζουμί της υπόθεσης αυτής είναι συνάδελφοι ότι διασφαλίζεται η πληρωμή των εργαζομένων και δεν χάνουμε τον πόρο. Θα μου πείτε Πρόεδρε και γιατί φωνάζουμε; Γιατί κανείς μας δεν θέλει να χάσει τον έλεγχο. Γιατί σήμερα τα υπόλοιπα μπορεί να μην επαρκούν για να ζητήσουμε ίσως του χρόνου μια ακόμα αύξηση αλλά μετά από μερικά χρόνια τα έσοδα μπορεί να είναι μεγαλύτερα και θα μπορούσαμε να ζητήσουμε. Θεωρώ όμως ότι ήμασταν τυχεροί και πήραμε μπρος και διεκδικήσαμε τις αυξήσεις των προηγούμενων ετών και πάμε σε μια πιθανή παγίωση με αρκετά αυξημένο το εισόδημά μας από τα χρήματα του πόρου. Και ας μην ξεχνάμε ότι τα τελευταία χρόνια καταφέραμε να διπλασιάσουμε τον πόρο. Ερχόμαστε συνάδελφοι σήμερα σε ένα έκτακτο Συνέδριο. Για να συζητήσουμε τις περαιτέρω ενέργειες της Ομοσπονδίας μας. Όλο αυτό το διάστημα λειτουργήσαμε δημιουργικά και αγωνιστικά πάντα με το πνεύμα της συναίνεσης παίρνοντας θέση ως Διοικητικό Συμβούλιο την οποία εκφράσαμε μέσα από υπομνήματά μας. Για τα πρακτικά και όσων δεν έχουν διαβάσει θέλω να αναφέρω τα δύο υπομνήματα που στείλαμε στον Υπουργό. «Υπόμνημα στον Υπουργό Δικαιοσύνης Γενικό Γραμματέα και Ειδικό Γραμματέα. Κύριε Υπουργέ,-το υπόμνημα αυτό έφυγε 20 Αυγούστου-στη προ μηνός συνάντηση του Προεδρείου μαζί σας μεταξύ άλλων τέθηκε το θέμα των νυχτερινών. Όπως γνωρίζετε τα χρήματα που υπογράψαν αφορούν το β' εξάμηνο του τρέχοντος έτους. Ενώ μόλις επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών για το γ' τρίμηνο. Σας υπενθυμίζουμε ότι από το Σεπτέμβριο μήνα εφόσον εντός των προσεχών ημερών δεν αλλάξει η κατάσταση, η ήδη έκρυθμη κατάσταση στις φυλακές θα επιδεινωθεί, από το γεγονός ότι δεν θα υπάρχει προσωπικό για τις νυχτερινές βάρδιες, Κυριακές και αργίες. Σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργείου η οποία είναι πρωτοφανής και καταγράφεται για πρώτη φορά στην ιστορία των Ελληνικών φυλακών οι

διευθυντές των φυλακών θα είναι υπόλογοι για τον επόμενο μήνα για την μη τη λειτουργία των φυλακών. Και πώς να λειτουργήσουν όταν από τον Σεπτέμβριο δεν θα υπάρχουν χρήματα για να πληρωθούν οι νυχτερινές βάρδιες και αργίες και εξαιρέσιμες ημέρες για το προσωπικό. Ποιος θα έχει την ευθύνη των 12.000 ανθρώπων που κρατούνται και ποιος θα φροντίζει για τις ανάγκες τους κατά τη διάρκεια της νύχτας; Έχει διαπιστωθεί άλλωστε ότι οι έκνομες ενέργειες στον χώρο των φυλακών όπως απόπειρες, αποδράσεις και λοιπά έχουν λάβει χώρα βραδινές ώρες καθημερινών και απογευματινών ώρες αργιών. Τότε δηλαδή που εργάζεται το απολύτως απαραίτητο προσωπικό για την κάλυψη των βασικών αναγκών της υπηρεσίας. Είναι γνωστή εξάλλου τόσο σε σας όσο και σε όλα τα στελέχη του Υπουργείου, η έλλειψη προσωπικού που αγγίζει σχεδόν το 50%. Ενώ από την άλλη οι κρατούμενοι έχουν ξεπεράσει πλέον τους 12.000 αριθμός πολλαπλάσιος της δυναμικότητας των φυλακών της χώρας. Ο μικρός αυτός αριθμός των εργαζομένων καλείται να καλύψει τις ανάγκες διπλάσιου αριθμού κρατουμένων κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες καταβάλλοντας υπεράνθρωπες προσπάθειες με κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τους πολλές φορές. Κύριε Υπουργέ επιβάλλεται η άμεση εντός των ημερών διευθέτηση του προβλήματος καθώς θα δημιουργηθεί μείζον πρόβλημα ασφάλειας στις φυλακές της χώρας. Σε ένα τέτοιο έκρυθμο περιβάλλον το να αποδιοργανωθούν οι φυλακές της χώρας λόγω έλλειψης χρημάτων για την κάλυψη της νυχτερινής βάρδιας και των εξαιρέσιμων ημερών είναι επικίνδυνο και θα αποτελέσει παγκόσμια πρωτοτυπία.» Δεύτερο υπόμνημα, το οποίο έφυγε από την Ομοσπονδία μας 26 Αυγούστου αφορά τον πόρο. «Κύριον Υπουργό Δικαιοσύνης, κύριο Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Δικαιοσύνης, Ειδικό Γραμματέα Υπουργείου Δικαιοσύνης. Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, σας μεταφέρουμε την ανησυχία του συνόλου των εργαζομένων στις φυλακές όλης της χώρας, σχετικά με την αύξηση του πόρου. Τα μηνύματα που λαμβάνουμε δεν είναι διόλου θετικά μετά τις τελευταίες εξελίξεις, το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης πιστεύουμε ότι ένας Υπουργός και κορυφαίο μέλος της κυβέρνησης δεν θα πάρει πίσω τον λόγο του και να μην υλοποιήσει τα όσα εξήγγειλε στα Συνέδρια των εργαζομένων του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Με αφετηρία το Συνέδριο των σωφρονιστικών υπαλλήλων τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους. Στη συνάντηση του Προεδρείου μαζί σας στο τέλος Ιουλίου μεταξύ άλλων τέθηκε το θέμα του πόρου. Και επί λέξει παρουσία του διευθυντή του γραφείου σας και των Γενικών Διευθυντών του Υπουργείου είπατε:«ό, τι έχω εξαγγείλει θα το πάρετε, μην επανέρχεστε ξανάσ' αυτό το θέμα αφού το έχω υποσχεθεί τελείωσε». Τα ίδια ακριβώς λόγια είπατε και στις 5, 6 Αυγούστου, ήταν η μέρα του Σωτήρος, γιόρταζε ο Υπουργός, αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας που σας επισκέφτηκε στο γραφείο σας την τοποθέτησή σας

την μεταφέραμε στον κόσμο και που εναγωνίως περιμένει την θετική εξέλιξη εδώ και πολλούς μήνες και όλοι θεώρησαν ότι το θέμα έληξε παρ' όλα αυτά έχει παρέλθει ένας και πλέον μήνας χωρίς καμία κίνηση από καμία πλευρά που να αποδεικνύει τη συνέπεια των λόγων σας. Όλο αυτό το διάστημα τα μηνύματα που έρχονταν από το γραφείο σας ήταν θετικά για την εξέλιξη του πόρου γι' αυτό και ο κόσμος δεν έχει αντιδράσει μέχρι σήμερα. Σας ενημερώνουμε ότι παρ' όλο που δεν έχει παρέλθει το τρέχον έτος μέσα στο οποίο είχατε εξαγγείλει την αύξηση στα μερίσματα των δικαιούχων του πόρου έχει όμως παρέλθει το χρονικό διάστημα των έξι και πλέον μηνών από την ημέρα της εξαγγελίας σας χωρίς ακόμα να έχει υπογραφεί η σχετική απόφαση. Ο κόσμος που εκπροσωπούμε και τα μηνύματα που λαμβάνουμε από τη βάση θεωρεί ότι η πολιτική ηγεσία δεν έχει βούληση ή ακόμα και τη δυνατότητα για την υλοποίηση όλων αυτών που έχει εξαγγείλει. Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας και τα παραπάνω και να προβείτε σε άμεσες ενέργειες για τη διασφάλιση της έρρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και ιδιαίτερα των καταστημάτων κράτησης.» Συνάδελφοι δηλώνουμε και παρόντες και έτοιμοι για αγώνες μέχρι να δικαιωθούμε. Υποβάλλουμε τεκμηριωμένες προτάσεις μέσα στα πλαίσια που επιβάλλει το συνδικαλιστικό κίνημα και το αγωνιστικό του παρελθόν. Ερχόμαστε στο 6ο αυτό Συνέδριο οραματιζόμαστε να οργανώσουμε τις μορφές συνεργασίας με όλους εσάς τους αντιπροσώπους των φυλακών, ερχόμαστε για έναν διάλογο μέσα στα πλαίσια του θέματος αυτού του Συνεδρίου. Εμείς ως εργαζόμενοι οφείλουμε να καταθέσουμε προτάσεις. Προτάσεις ουσιαστικές που θα διασφαλίσουν τα εργασιακά μας δικαιώματα και θα μας προστατεύσουν από τις εκάστοτε διαθέσεις των κυβερνήσεων. Αναμένω τις δικές σας προτάσεις, τις εισηγήσεις και τα συμπεράσματά σας, ώστε να καταλήξουμε από κοινού σήμερα στα βήματά της επόμενης μέρας. Ελπίζουμε σε ένα εποικοδομητικό διάλογο που το αποτέλεσμα του θα φανεί χρήσιμο σε μας και θα μπορεί να αξιοποιηθεί κατάλληλα από το Διοικητικό Συμβούλιο στις διεκδικήσεις και με την κυβέρνηση. Συνάδελφοι, σωφρονιστική πολιτική, κύριοι Υπουργοί για να κάνετε σωφρονιστική πολιτική θα πρέπει να υπάρχουν και χρήματα. Κύριε Υπουργέ, εξαγγείλατε καλύτερες συνθήκες κράτησης και καλύτερες συνθήκες εργασίας στο χώρο των φυλακών. Κύριε Υπουργέ στις φυλακές υπάρχουν άνθρωποι κρατούμενοι και υπάλληλοι. Κύριε Υπουργέ όσον αφορά τους υπαλλήλους δεν τηρήσατε τις υποσχέσεις σας. Την υπόσχεσή σας κύριε Υπουργέ για την αύξηση του διανεμητικού λογαριασμού. Κύριε Υπουργέ από τον μήνα Οκτώβρη θα' χουμε νυχτερινά και δεν μπορούμε να φυλάξουμε τις φυλακές. Φέρετε ευθύνη για ό, τι συμβεί στις Ελληνικές φυλακές. Κύριε Υπουργέ είπατε καλύτερες συνθήκες κράτησης για τους κρατούμενους. Κύριε Υπουργέ μας έχετε ξεχάσει κι

εμάς και τους κρατούμενους. Υπάρχουν προβλήματα στις φυλακές κύριε Υπουργέ. Προβλήματα που έχουν να κάνουν με τα οικονομικά. Δεν ξέρω ποιος φταίει. Ίσως δεν μεταφέρατε στον Υπουργό Οικονομικών τα προβλήματα που εκκρεμούν χρόνια τώρα για καλύτερες συνθήκες των κρατουμένων. Γιατί όταν υπόσχεστε καλύτερες συνθήκες θα πρέπει να λάβετε υπόψη κύριε Υπουργέ και κύριοι συνάδελφοι ότι χρειάζονται χρήματα. Χρήματα για να δώσουμε να πάρουν οι κρατούμενοι για φάρμακα, χρήματα για πετρέλαια, χρήματα για σίτιση. Κύριε Υπουργέ δεν έχετε καταλάβει γιατί σε καθημερινή βάση πάντα σας Τα προβλήματα που υπάρχουν στον χώρο των φυλακών. Το Διοικητικό Συμβούλιο με εξουσιοδότησε να μεταφέρω την πρόθεσή του και τα προβλήματα που αφορούν και τους κρατούμενους και τους υπαλλήλους. Γιατί είμαστε ξεχασμένοι και οι δύο. Την Παρασκευή στάση εργασίας πρωί απόγευμα και την επόμενη εβδομάδα 24ωρη απεργία να παρέλθουν 4 μέρες για Πέμπτη και εξουσιοδότηση από το Συνέδριο για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων. Κλείνοντας θέλω να δώσω συγχαρητήρια σε όλους σας, σε όλες τις φυλακές για την αγωνιστικότητα που επιδείξατε και τις τέσσερις ημέρες που είχαμε στάση εργασίας. Εργαζόμενοι ενωμένοι ποτέ νικημένοι. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Θα κάνω μία παράκληση τα κινητά τηλέφωνα να μούνε στο αθόρυβο γιατί αποσπών την προσοχή του ομιλητή και δημιουργείται πρόβλημα. Ο κύριος Μητρόπουλος θα ήθελε να τοποθετηθεί; Πριν ακούσει τον κύριο Αραβαντινό; Το λόγο έχει ο κύριος Αραβαντινός εκπρόσωπος της ΠΑΣΚ. Και στο Συνέδριό μας παρευρίσκεται ο κύριος Χατζίνας είναι εκπρόσωπος της ΠΑΣΚ και των δικαστικών υπαλλήλων Ελλάδος. ΟΔΥΕ.

Κος ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

.....Αλλά σαν λόγια της καρδιάς τα οποία και τα εννοούμε θα επαναλάβουμε παρότι κάποιιοι θα ξαφνιαστούν ότι η ΠΑΣΚ στηρίζει τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας. Τον στηρίζουμε σαν θεσμικό παράγοντα, σαν υπεύθυνο της υλοποίησης του διεκδικητικού μας προγράμματος. Έχουμε άλλωστε επιλέξει, προκρίνει και υπερψηφίσει και εμείς το διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας μας.

Όταν λέμε στηρίζουμε έναν άνθρωπο έναν θεσμό είναι προφανές ότι το κάνουμε όταν το χρειάζεται, όταν δεν πράττει σωστά ή όταν κάνει λάθη. Οχι εσκεμμένα, είπαμε λάθη.

Και υπό αυτή την έννοια Πρόεδρε, σου λέω ότι έκανες λάθη. Έκανες λάθη τα οποία ίσως έχουν κάνει και άλλοι που έχουμε περάσει από αυτή την καρέκλα. Θα μου πεις τότε γιατί μου τα θυμίζεις; Γιατί έχεις μπροστά σου σε αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο τον κατά τη γνώμη μου περισσότερο αλεσμένο

τον περισσότερο ελεγχθέντα συνδικαλιστή του Δημόσιου τομέα. Έναν άνθρωπο που τον πρόδωσαν και τον έστησαν στον τοίχο επανειλημμένες φορές.

Κι όχι μόνο τον είχες μπροστά σου τώρα, τον είχες και όταν σου υπενθύμιζε κατά καιρούς τις συμπεριφορές που επιφυλάσσουν οι πολιτικές ηγεσίες σε πρόσωπα ή στο Συνδικαλιστικό Κίνημα γενικότερα. Φάνηκε να τ' ακούς. Φάνηκε να σε προβληματίζουν. Δεν φάνηκε όμως καθόλου ότι θα προστάτευες τον χώρο ή ακόμη και τον εαυτό σου και δεν θα αποτελούσες σήμερα στα μάτια όλων των συναδέλφων αντικείμενο συζήτησης γιατί επέτρεψες να σε εξαπατήσουν – να μας εξαπατήσουν. Γιατί Πρόεδρε, περί εξαπατήσεως πρόκειται. Να σου πω τώρα και ποια συγκεκριμένα είναι τα λάθη. Το πρώτο λάθος είναι η μονοδιάστατη διεκδικητική πρόταση την οποία σαν πλειοψηφία στο Διοικητικό Συμβούλιο προκρίνατε στις κατά καιρούς επαφές σας με την πολιτική ηγεσία. Η τελευταία αύξηση από κρατικό προϋπολογισμό είναι ο διπλασιασμός του σωφρονιστικού επιδόματος το 2003. Απ' το 2003 μέχρι σήμερα ούτε ένα cent δεν έχει δοθεί απ' αυτό που λέγεται κρατικός προϋπολογισμός.

Βολεύτηκες στην ύπαρξη αυτού του διανεμητικού λογαριασμού τον οποίο σήμερα μας κλέβουν πρόεδρε. Πρώτα όμως εμείς δικαιολογήσαμε την κλοπή του από την κοινωνία. Γιατί στην ουσία πρόεδρε την κοινωνία κλέβουμε. Ο διανεμητικός λογαριασμός είναι μία προσφορά απ' την υπέρ κοινωνία τρίτων, τα παίρναμε από την κοινωνία για να τα βάζουμε στην δικιά μας τσέπη. Ωσάν να πιστεύαμε ότι η κοινωνία ευημερεί της περισσεύει και τα παίρνουμε απ' αυτήν να ζήσουμε κι εμείς οι φτωχότεροι. Με αποτέλεσμα τώρα να' χουμε και την κοινωνία απέναντι μας.

Κι όχι μόνο την κοινωνία αλλά και συνδικαλιστικές οργανώσεις ειδικότερα την κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση την ΑΔΕΔΥ. Η οποία ήταν ενάντια στους διανεμητικούς λογαριασμούς. Κι αν σήμερα έχουμε κάποια προβλήματα και αν σήμερα βρήκε έναν σημαντικό συμπαραστάτη ο Αλογοσκούφης στη ρύθμιση που έκανε με τους διανεμητικούς λογαριασμούς αυτός λέγεται ΑΔΕΔΥ.

Έκανες λάθος Πρόεδρε όχι γιατί εσύ εισηγήθηκες αλλά γιατί επέτρεψες ως επικεφαλής της πλειοψηφίας να συνδιαλεχθείτε με μονοπαραταξιακή εκπροσώπηση. Εγώ προχθές είδα ότι έχουν αλλάξει οι πόρτες στον 3ο όροφο του Υπουργείου. Δεν ξέραμε ούτε τι είχε γίνει εκεί πάνω πόσο μάλλον να δούμε τον Υπουργό. Υποβαθμίσατε κι ήταν κι αυτό λάθος σου Πρόεδρε, και τις ανησυχίες μας που από την πρώτη στιγμή και παρουσία του Υπουργού σας είπαμε στο Συνέδριο της Καλαμπάκας. Τότε που του είπα χαρακτηριστικά κύριε Υπουργέ εμείς στον Πύργο, αύξηση εννοούμε τα μέσα στην τσέπη, όχι τα μέσα στο χρόνο που εξαγγείλατε εσείς εδώ σήμερα.

Έτσι μας είχε πει ο Υπουργός. Μέσα στο χρόνο. Και αυτό το μέσα στο

χρόνο μας ταλανίζει ακόμα και σήμερα μας εγκλώβισε στη λογική του ο Υπουργός θα το λύσω περιμένετε. Σε δέκα μέρες σε άλλες δέκα μέρες και στο τέλος μπορεί να μας πει ότι δεν πέρασε κι ο χρόνος. Διότι ο χρόνος ήταν το 2008. Και προφανώς δεν έχει περάσει όλος ο χρόνος. Τι πρέπει να κάνουμε τώρα εμείς; Να βαφτίσουμε το κρέας ψάρι; Τι να πούμε; Κάναμε λάθος; όχι έκανες λάθος θα σου πουμε Πρόεδρε γιατί επί μεγάλο χρονικό διάστημα είχες ξεχάσει ότι όποιος μόνος κερδίζει χάνει και μόνος.

Το θυμήθηκες σχετικά έγκαιρα μας ζήτησες τότε να συστρατευθούμε, συστρατευθήκαμε και αυτή είναι η μεγαλύτερη αιτία, ο μεγαλύτερος λόγος που από την καρδιά μας λέμε και εννοούμε ότι Πρόεδρε, εξακολουθούμε να σε στηρίζουμε. Πόσο μάλλον τώρα που συμφωνεις με αγωνιστικές κινητοποιήσεις και με μια μορφή μάλιστα η οποία μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους. Έκανες και ένα πέμπτο λάθος Πρόεδρε. Επέτρεψες με την έννοια ότι δεν μπόρεσες να ελέγξεις βερμπαλισμούς και αλαζονικές συμπεριφορές προβεβλημένων στελεχών της παράταξής σου. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να δημιουργούνται κακές διαπροσωπικές σχέσεις σε επίπεδο κορυφής και αν η κορυφή δεν είναι ενωμένη τι μήνυμα περνάμε στη βάση, μέχρι σε περιφερειακούς όχι πλέον βερμπαλισμούς θα' λεγα κάτι άλλο, αλλά δεν μου το επιτρέπει το κλίμα που θέλω κι εγώ να είναι το ίδιο μ' αυτό που περίπου προσπάθησες να πεις κι εσύ την εισήγησή σου.

Γιατί στο θύμισα όμως αυτό; Το οποίο τό' χα με ερωτηματικό στις σημειώσεις μου; Γιατί τελείωσες με έναν συγκεκριμένο τρόπο. Εργαζόμενοι ενωμένοι είπες ποτέ νικημένοι αλλά αυτό θέλει πολύ νερό πολύ κουβέντα πρόεδρε. Δεν μπαίνω σε κριτική αν ισχύει, αν το πιστεύουμε, το λέω γιατί έχει αποδειχτεί ότι χωράει όντως πολύ νερό στο τι ενώνει τους εργαζόμενους και χωράει πολύ περισσότερο νερό στο τι εννοούν κοινό οι εργαζόμενοι. Και δεν το λέω τυχαία Πρόεδρε αυτό το λέω γιατί σε λίγες μέρες θα' μαστε σε μία εξέλιξη σε μια εκλογική διαδικασία για τα υπηρεσιακά συμβούλια. Τα οποία θα ρυθμίσουν ζητήματα στα οποία αμφιβάλλω αν θα είναι κοινή η εκτίμηση για το τι είναι σωστό, αντικειμενικό, υγιές και δίκαιο. Είναι μία παρένθεση αυτό στη σημερινή διαδικασία όμως το συνδέω με τις αλαζονικές και τις βερμπαλιστικές εξάρσεις μελών της παράταξη σου που όπως είπα άφησες ή «επέτρεψες» να σου ξεφύγουν και που δικαίως αμφιβάλλω για το εάν το ξαναεπιτρέψεις ή και παλι σου ξεφύγουν.

Όμως εδώ δεν ήρθαμε για να δικάσουμε τον Πρόεδρο λέγοντάς του ότι τον στηρίζουμε. Επαναλαμβάνω και πάλι ότι ούτε δικολαβίστικο είναι αυτό ούτε χειριστικό. Εσείς τουλάχιστον με ξέρετε δεν χειρίστηκα ποτέ την Γενική Συνέλευση μπορεί να χειριζόμουνα καλώς ή κακώς αυτό που πίστευα. Αλλά ό, τι έλεγα το πίστευα.

Σήμερα ήρθαμε εδώ για να τα πούμε όλα, τέρμα η κοροϊδία. Ολα θα απαντηθούν και θα συνδεθούν ιστορικά υπενθυμίζοντάς σας τις διαφορές που είχαμε για τον τρόπο που αντιμετωπίσατε τις αυξήσεις στον διανεμητικό λογαριασμό, τα αναδρομικά και όλα μα όλα τα άλλα. Όπου βλέπετε αναδρομικά βάλτε πολλά μα πάρα πάρα πολλά εισαγωγικά.

Ήρθαμε εδώ για να πούμε ότι μπορεί να μας πήρανε τους διανεμητικούς λογαριασμούς αλλά εμείς είχαμε προειδοποιήσει για αυτό Έγκαιρα. Θυμάστε Πρόεδρε, είχα πει και ένα παράδειγμα τότε . Και σε σένα και τον Δημήτρη τον Σταμάτη. Εκτέθηκε σας είπα μία ολόκληρη κυβέρνηση επειδή δεν επέτρεπε ο Λιάπης να πληρωθεί απ' τον ειδικό λογαριασμό του Υπουργείου Πολιτισμού η ορχήστρα Ξαρχάκου. Ο οποίος Ξαρχάκος ήτανε βουλευτής αυτής της κυβέρνησης ο οποίος Ξαρχάκος είναι ένα μέγεθος για την μουσική κι όχι μόνο κοινωνία της Ελλάδας. Τι άλλο πιο σαφές μήνυμα ότι τους διανεμητικούς λογαριασμούς τους έχουν για μια άλλη διαδικασία; Γιατι φοβούνται κάποιιοι να τους ακουμπήσουν; Και είχα φέρει και ένα άλλο παράδειγμα. Καιγόταν απέναντι το Αντίρριο και έπρεπε να πληρώνει ο πυροσβέστης κάθε φορά στο πέρα δώθε διόδια για να περ'σει με την πυροσβεστική. Μια καθαρά εισπρακτική λογική από παντού δηλαδή και εμείς στεκόμαστε σε κάτι διαβεβαιώσεις που μας έδιναν σαν τους τοκογλύφους που' χουμε στην α' πτέρυγα που αλλάζαν ημερομηνία στις επιταγές, και τις φέρανε να λήγουν τον επόμενο μήνα. Αυτό μας κάνανε.

Πρόεδρε είπες κάτι που σε ένα ευήκοο ους σε ένα αγνό ους, αυτί δηλαδή και θεωρώ ότι το δικό μου είναι τέτοιο ακούστηκε καλά. Αλλα όμως μπορεί να το παρεξηγούσανε, είπες Πρόεδρε ότι ήσουν το παιδί και σου τάξαν το κουλούρι. Αγνό έτσι το ένιωσες, καλά έκανες και το' πες. Όμως σε αυτούς δεν πρέπει να πηγαίνουμε σαν κορασίδες και σαν Αρσακειάδες και μαλιστα μονοπαραταξιακά. Επρεπε να παμε ολοι μαζί και σαν μυημένοι σαν τσιλιαρισμένοι συνδικαλιστές.

Μπορεί να νιώθεις εσύ σήμερα σαν παιδί μην ξαναγιώσουμε όμως ούτε εσύ ούτε εγώ σαν εξαπατημένα παιδιά. Με αυτούς θα πρέπει πάντοτε, όποιες πολιτικές ηγεσίες και να είναι να πηγαίνουμε ενημερωμένοι, τσιλιαρισμένοι που λέμε και στο χώρο δουλειάς μας, που λένε και οι κρατούμενοι. Δεν μπορεί αυτή η αγνή; αναφορά σου στη λέξη παιδί να χαρακτηρίσει παιδιαρίστικη μια συνδικαλιστική παρουσία τόσο χρόνου.

Οι διανεμητικοί λογαριασμοί λοιπόν πάρθηκαν, τους πήρε ο Αλογοσκούφης, ενδεχομένως να κάνει και relance τώρα στα γκάλοπ και να θέσει κανένα θέμα ταμείου φτώχειας. Έχει πάρει πάνω από 5 δις κύριε καθηγητά από τους διανεμητικούς λογαριασμούς του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας τα αποθεματικά του διανεμητικού είναι πάνω από 1,5 δις ευρώ.

Του Μεταφορών είναι 900.000.000. Το ΥΠΕΧΩΔΕ εκεί να δείτε.

Και δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι αυτό συμβαίνει σε τρεις υπηρεσίες Περιβάλλον, Έρευνα και Δημόσιες Σχέσεις. Δηλαδή Σουφλιάς και Μπακογιάννη πρόσωπα που αμα θέλουμε να δώσουμε ξέρω εγώ πολιτικές ερμηνείες και μακριά από μένα τουλάχιστον αυτή τη στιγμή, όμως, υπάρχουν και έχουν να κάνουν με κυβερνητικούς και εσωκομματικούς συσχετισμούς και με την ανασφάλεια των προσώπων για την συνέχεια της όποιας πολιτικής τους παρουσίας. Όμως τώρα εδώ μιλάμε για την ανασφάλεια την δική μας και τι μέλει γενέσθαι με το διανεμητικό μας λογαριασμό.

Πρόεδρε κάνατε λάθος γιατί μαζί με μας διεκδικούσαν αυξήσεις και χωρίς μάλιστα να τους το έχει ανακοινώσει κανένας Υπουργός σε κανένα Συνεδριό και άλλες Ομοσπονδίες που παίρνανε διανεμητικούς λογαριασμούς. Όλες πρόεδρε μα όλες τις πήραν. Όλοι συνάδελφοι και αυτό περίμενα να το πεις Πρόεδρε δεν είχες κανέναν λόγο να το κρύψεις όλοι τις πήραν. Όλοι αν όχι τα 100 ή τα 150 ευρώ που ζητούσαν, μπήκαν σε μία διαπραγμάτευση όμως και πήραν 80, 70 ήταν τότε που είπα στο Υπουργείο και εσύ δεν διαφώνησες όμως δεν με ακουσες κιόλας ότι ρε σεις μήπως είναι και θέμα διαπραγμάτευσης η καθυστέρηση ; Γιατί το ότι έχει φύγει απ' τον Λέγκα και έχει πάει στον Αλογοσκούφη τι σημαίνει; Μήπως πρέπει να διαπραγματεύουμε μπας και πάρουμε έστω και τίποτα λιγότερα; Έλεγα μάλιστα ρε θα είναι η τελευταία φορά που θα πάρουμε λεφτά από αυτόν τον λογαριασμό, δεν θα ξαναπάρουμε ας παρουμε λοιπόν οσα μπορούμε. Είχαν κρατηθεί δύο όλες και όλες αποφάσεις του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και των φυλακών. Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, πιστεύω επίτηδες τό'βαλε και θα σας εξηγήσω γιατί, γιατί είχε πιάσει το όριο συνάδελφοι. Ξέρετε δεν μπορείς να πάρεις σαν διανεμητικό λογαριασμό όλα όσα έχει ο λογαριασμός ούτε να μοιράσεις, παραπάνω απ' το βασικό σου μισθό μπορείς.

Οι υπάλληλοι του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας παίρνουν 1.000 ευρώ τον μήνα. Έχουν καλύψει την οροφή τους, εσκεμμένα το βάλαν στην διαπραγμάτευση, άλλα πράγματα ήθελαν να καλύψουν. Αυτοί που πρώτοι γιατί πρώτοι κάνανε τους λογαριασμούς εισήγαγαν και μπράβο τους την χρηματοδότηση από τον ειδικό λογαριασμό του ταμείου Αρωγής που έχει το Υπουργείο Οικονομίας για να παίρνουν μεγαλύτερη σύνταξη το έκαναν αν θυμάμαι καλά και να για χρηματοδοτήσουν κάποιες άλλες εξετάσεις του ταμείου τους. Δηλαδή εμείς μπορούμε να πάμε με το βιβλιάριό μας και να μας καλύψει ένα χι ποσό αυτοί έχουν, χρηματοδοτούν απ' τον λογαριασμό αυτό έναν άλλο λογαριασμό δεν ξέρω πώς ακριβώς τό'χουν κάνει, μας τα κρύβει ο φίλος ο Γιάννης ο Γρίβας και τους καλύπτουν μεγαλύτερο ποσό. Φίλος μεν ο Πλάτων φίλτέρα δε η πατρίς οπως λέμε Κοιτάει ο Γιάννης να προστατεύεται ο

χώρος του και να μην τα βγάλει έξω και τα ζητάνε και άλλοι.

Ουσιαστικά, αυτή την τροπολογία έκανε δεκτή ο Αλογοσκούφης, γι' αυτό σταμάτησαν οι υπάλληλοι του Υπουργείου Οικονομίας τις στάσεις εργασίας. Τι είπε; Αναλαμβάνει εξ' ολοκλήρου όλες τις υποχρεώσεις του λογαριασμού. Γι' αυτό απεργούσαν αυτοί. Όχι για την αύξηση. Οι μόνοι κακόμοιροι που φωνάζαμε για την αύξηση ήμασταν εμείς. Και δεν την πήραμε. Υπάρχει και μια άλλη ερμηνεία η οποία εμένα μου ακούγεται σαν παγίδα. Ότι αναλαμβάνει λέει εξ' ολοκλήρου όλες τις υποχρεώσεις για το ποσό που είναι σήμερα. Υπάρχουν θνησιγενείς λογαριασμοί; Αν υπάρχουν θνησιγενείς λογαριασμοί τότε πού στην ευχή βρέθηκαν 1,5 δις, 900.000.000 και δεν ξέρω πόσα άλλα λεφτά.....

Τι θα γίνει με τους νεοδιόριστους υπαλλήλους; Ποιοι θεωρούνται δικαιούχοι, στους δικαιούχους λέει. Ποιοι είναι δικαιούχοι; Οι υπηρετούντες σήμερα; Τι θα γίνει με τους άλλους που θα' ρθουν αύριο; Θα παίρνουν οι νέοι συνάδελφοι; Μπορεί να' ναι ένα ακραίο παράδειγμα, αλλά σε ακραίες κοροϊδίες με τόσο ακραίες υποψίες πρέπει να τις αντιμετωπίζεις. Και αυτό πρέπει να το ξέρετε σήμερα για ό, τι αποφασίσουμε. Ο Αλογοσκούφης καλά έκανε, τη δουλειά του έκανε, θα σας εξηγήσω και γιατί έκανε δουλειά του. Και πολύ έξυπνα έβαλε ένα τυρί στην αρχή, τα ΔΕΤΕ των τελωνειακών, ήξερε τι θα κάνουν οι συνδικαλιστές και έτσι έβαλε εργαζόμενους εναντίον άλλων, πήραν και καρφώνανε λέει γιατί ξέρετε αυτούς και δεν ξέρατε κι εμάς. Ζάχαρη στο... του Αλογοσκούφη και λέει: «ακούω τους συνδικαλιστές» ...

Και μας θυμίζει κι εμάς τώρα μία αίσθηση ότι να, μας έλαβε υπόψη του. Είδατε; Τι του είπαμε; Μη δίνετε, αφού δεν παίρνουμε εμείς δεν παίρνουν και οι άλλοι. Και; Αυτή είναι πλέον η κρατούσα συνδικαλιστική αντίληψη; Το τι θα γίνει με την κατσικά του γείτονα; Αν θα ψοφήσει από μόνη της ή θα την ψοφήσουμε εμείς; Τόσο στρεβλή είναι πλέον η συνδικαλιστική πρόταση στη χώρα; Τόσο αλαζονική; Τόσο συντεχνιακή και ιδιοτελής; Γιατί αν είναι έτσι τότε δεν κάνουμε συνδικαλισμό κάνουμε business. Είμαστε Εφραίμ. Έχω και μούσι αλλά όχι Εφραίμ, Νικόδημος είμαι ο της Μεγίστης Λαύρας, γιατί αυτός φωνάζει τώρα, κατάλαβες; Λοιπόν. Είναι πολύ σοβαρό το θέμα λοιπόν. Το θέμα δεν είναι τόσο απλό. Θεωρώ ότι είναι δομικό, δηλαδή υπάρχει πρόβλημα στη συνδικαλιστική μας αντίληψη και πρόταση, ως τέτοιο πρέπει να το αντιμετωπίσει σήμερα το Σώμα, το πρόβλημα που η υπάρχει. Ούτε οι Πασόκοι φιλοχαρούμενοι για το 2,8 το οποίο πληροφορίες λένε ότι την άλλη Κυριακή θα' ρθει 5, δεν το λέω τώρα ως Πασόκος, σας λέω γιατί όσο ξαφνιαστήκατε εσείς με το 2,8, ξαφνιάστηκα κι εγώ. Δεν λέω λοιπόν για να βγούμε οι Πασόκοι να πούμε «στ' άρματα, στ' άρματα εμπρός στον αγώνα», ή εσείς μια παράταξη που ο πολιτικός της φορέας είναι στην κυβέρνηση, να πει κάτσε να να βάλουμε λίγο

πλάτη μπας και περάσουμε πάλι μπροστα.

Πρέπει να ξέρουμε όλοι, όλες τις προϋποθέσεις και όλα τα dessous όμως για να γίνει πράξη αυτό το όλοι μαζί. Είναι απ' τις λίγες φορές που και εγώ πιστεύω ότι αυτό μπορεί να γίνει και είμαι χαρούμενος που είναι και δική σου επιθυμία Πρόεδρε. Φαντάζομαι ότι με το :«εργαζόμενοι ενωμένοι, ποτέ νικημένοι» που είπες, αυτό εννοούσες. Θεωρώ ότι, ό, τι είχα να πω για τον ειδικό λογαριασμό το είπα.

Θεωρώ ότι είναι πραγματικές κι έχουν βάση οι ανησυχίες σας θα έχετε καταλάβει ότι δεν είναι μία προσπάθεια παραταξιακής υπεροχής εδώ μέσα οπότε θα στηρίξετε τις όποιες αποφάσεις για απεργιακές κινητοποιήσεις όλοι και σε όλες τις φυλακές. Γιατί εγώ δεν θα δώσω συγχαρητήρια Πρόεδρε, μάλλον σε παραπληροφόρησαν. Η Θεσσαλονίκη δεν απείχε, δεν απείχε στο σύνολό της, η Άμφισσα δεν απείχε, η Λάρισα δεν απείχε στο σύνολό της. Η Πάτρα δεν απείχε στο σύνολό της. Κλέψανε λίγο ή πολύ όλοι τις διαδικασίες. Θα το κουβεντιάσουμε μετά, μπορεί να αδικώ κάποιον, όποιον αδικώ ας με βρει στο διάλειμμα και να μου πει τα παράπονά του. Εγώ αυτή την πληροφόρηση έχω. Αυτή την πληροφόρηση έχω και κυρίως ήτανε ξέρεις, απο κουβέντα, η επικοινωνία μεταξύ των υπαλλήλων που μου ελεγαν «έλα ρε Αντώνη βρήκατε ευκαιρία να κάνετε απεργίες». Δεν πρόκειται περί ευκαιρίας για απεργία, πρόκειται περί τελευταίας ευκαιρίας να κάνουμε κάτι όχι για αυτό που σκεφτήκαμε αλλά για αυτό που μας υποσχέθηκαν. Όσον αφορά τώρα για τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα. Πρόεδρε, σου είπα και κακώς το έβαλες θέμα δείχνει εν πάση περιπτώσει ότι τον προβληματισμό σου και χαίρομαι για αυτό ότι πλέον ούτε και γι' αυτό δεν εμπιστεύεσαι κάποιους δεν εννοώ τον πολιτικό σου φορέα έτσι; Δεν θα σου δημιουργήσω προβλήματα έτσι παραταξιακά εγώ. Αλλά για το όνομα της Παναγίας πού έχει ακουστεί αυτό θα δουλέψουνε και δεν θα πληρωθούν. Μήπως το κάνουμε και επίτηδες να μας πουν κιόλας ότι μας έλυσαν κι ένα αίτημα; Εγώ δεν θα δεχτώ να' ναι καν στις απεργιακές κινητοποιήσεις αυτό. Είναι υποχρέωσή τους.

Γι' αυτό Πρόεδρε και στο Συμβούλιο που κάναμε προχθές, σου' πα ότι αφού μας λένε ότι δεν έχουμε θα τους κάνουμε relance και θα βρούμε τρόπο και μάλιστα σου' πα έναν τρόπο Πρόεδρε που με πόνεσε στην τσέπη εμένα, θα πονέσει και κάποιους άλλους εδώ μέσα απ' την αίθουσα, αλλά σ' αυτή τη συγκυρία που ειπώθηκε ήτανε γνήσιο και ήταν και υποχρεωτικό να γίνει για να κοιταζόμαστε στα μάτια χωρίς πίσω σκέψεις.

30.000 το τρίμηνο στοιχίζει ο Διευθυντής και οι αρχιφύλακες του Κορυδαλλού. 10.000 το τρίμηνο στοιχίζει ο αρχιφύλακας, ο Διευθυντής και οι τμηματάρχες του Αυλώνα, εκεί που υπηρετώ εγώ. Φτάσαμε στο σημείο οι «κουλούδες» είναι συντομογραφία της λέξης κοινωνικός λειτουργός να παίρνει

2.000 νυχτερινά εξαιρέσιμα. Είναι απίθανο θράσος Πρόεδρε να βάλουμε αίτημα να πληρώνονται τα προς συμπλήρωση νυχτερινά του φύλακα της Και να τα παίρνουν οι λιποτάκτες της ... που πήγαν και βολεύτηκαν στα γραφεία. Γιατί αν εξαιρέσεις 5-10 που έχουν διοριστεί σαν διοικητικοί, όλοι οι υπόλοιποι είναι φύλακες της ... που πήγανε στα γραφεία και καλά και κάνανε, δεν το συζητάμε. Πολύ καλά κάνανε. Γι' αυτό σου είπα Πρόεδρε, άμα θέλουμε να τους δημιουργήσουμε πρόβλημα γιατί πιστεύω ότι θα ... οι διευθυντές.

Γιατί Πρόεδρε πιστεύω μεταξύ μας, χωρίς να σ' αγγίζει εσένα και το λέω μ' όλη μου την καρδιά, υπάρχει αίσθηση ότι μπορεί και να εκφραζόμαστε συνδικαλιστικά από την Ομοσπονδία όπου δε αυτό δεν είναι απόλυτα έτσι, είναι και οι διευθυντές. Βάλαμε τους διευθυντές σε διαδικασία εκπροσώπησης των δικαιωμάτων μας. Ευτυχώς που δεν έχουμε και παράταξη του ΚΚΕ στα Συνέδριά μας, γιατί θα ακούγαμε τα εξ' αμάξης γι' αυτό το πράγμα, ξέρω εγώ. Και ξέρεις γιατί χτυπάει Πρόεδρε πολύ αυτό;

Γιατί κατεβάσατε έναν συνδυασμό στα υπηρεσιακά συμβούλια 17 άτομα 16 αρχιφύλακες. Μήπως τελικά το συνδικαλιστικό κίνημα στις φυλακές, είναι δουλειά διευθυντών και αρχιφυλάκων; Μήπως τελικά τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα στις φυλακές θα πρέπει να τα πούμε διευθυντοαρχιφυλακίστικο επίδομα; Γιατί εδώ κουτσοί στραβοί άνθρωποι που άμα βάψεις την πόρτα του σπιτιού τους άλλο χρώμα, θα ψάχνουν να βρουν το σπίτι τους, βάζουν μέσον να γίνουν αρχιφύλακες. Γιατί νομίζετε εσείς; Για να πάρουν την ευθύνη της διοίκησης; Όχι. Τα 3.000 το τρίμηνο. Αυτό στοχεύουν. Εγώ θα έλεγα Πρόεδρε, σέβομαι την πρότασή σου, είπες ότι η δουλειά του συνδικαλιστικού κινήματος δεν είναι να κόβει από δω και να τα δίνει αλλού. Έχεις δίκιο συνδικαλιστικά να το λες. Αλλά στην χρονική συγκυρία είναι απαραίτητο, αυτοί που τόσα χρόνια παίρνανε υπερωριακά χρήματα, ξέρετε όλοι πώς είναι οι υπερωρίες τώρα μην το κάνουμε θέμα, να χρηματοδοτήσουν εκείνους που πάντα τα δουλεύουνε να πάρει ευχή.

Γιατί υπάρχουν και φυλακές, να το πούμε κι αυτό, που στο παρελθόν τουλάχιστον, να αναφερθώ στο παρελθόν που και άνθρωποι της δικής μου παράταξης βγάζανε το βιβλίο του πικέτου στο αρχιφυλακείο κι όταν γραφόταν κανένας φύλακας, τον βουτάγαν απ' τον σβέρκο και τον έστελναν για έρευνα. Μία δύο τρεις ...ξεκακισαν οι φύλακες δεν γραφόταν και τα κάνανε μετά οι γύρω-γύρω πλιάτσικο . Είτε λοιπόν ως δεδουλευμένα είτε ως οιωνοί πλιάτσικα να βγούμε σήμερα και να πούμε. Δεν έχει άλλα λεφτά για εσας κύριοι τέρμα από αυτόν τον κωδικό Θα χρηματοδοτηθούν τα νυχτερινά των φυλάκων. Αυτή είναι πρόεδρε μία απόλυτα ηθική και συνδικαλιστική πρόταση και να την αποδεχτείτε.

Κάνε ένα γκάλοπ εκεί στον Κορυδαλλό το πρωί που πας και πες σε όλους

όσους συναντήσεις «Θα αναλάβεις διευθυντής;». Μερικοί θα εκπλαγούν που τους δίνεις πόσο χαμηλή θέση. Άμα τους πεις «ανέλαβε Πρωθυπουργός της χώρας», αντί να το βάλουν στα πόδια, θα πουν «επιτέλους δικαιώθηκα». Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα και μπορεί να ακούγονται απλά είναι όμως απ' τα στοιχεία που αποσυνθέτουν την ιδέα της αξιοκρατίας, την διάθεση και την πρακτική μας και μετατρέπουν σε δομικό το πρόβλημα της υπηρεσίας αλλά και της συνδικαλιστικής μας παρουσίας. Γιαυτό επαναλαμβάνω, δεν είναι οικονομοτεχνικό το πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα ο κλάδος είναι βαθιά δομικό και υπηρεσιακά και συνδικαλιστικά.

Πρόεδρε, είναι μία απόλυτα ηθική πρόταση. Απαντούμε έτσι και στο δίλλημα της εποχής του νόμιμου και του ηθικού και αν το νόμιμο είναι ηθικό και το ηθικό είναι νόμιμο. Εάν ήταν έτσι, αν αυτή ήταν η σχέση νόμιμου και ηθικού τότε θα είχαμε όλοι κενή μνήμη και ο οίκος Σάκουλα που εκδίδει τα νομικά βιβλία θα επρεπε να εκδώσει καινούριο ποινικό κώδικα.

Όμως οι κοινωνίες με τη δράση τους δημιουργούν εθνικά δίκαια, δημιουργούν αντιλήψεις, δημιουργούν συμπεριφορές, που κατά καιρούς επιδοκιμάζονται ή αποδοκιμάζονται υπό αυτήν την έννοια απαντάω ότι το νόμιμο δεν είναι κατά απόλυτη ανάγκη και ηθικό. Πρόεδρε, να τους μεταφέρεις αυτήν την να τους πεις εκεί επάνω ότι η ΠΑΣΚ θα βγάλει και ανακοίνωση που θα τους το προτείνουμε και με χαρά μάλιστα αν το αποδεχτούν να βγούμε πάλι δημόσια να τους συγχαρούμε. Πρόεδρε στο τελευταίο συμβούλιο που κάναμε, βάλαμε κι ένα ζήτημα, χαιρόμαι ιδιαίτερα που είναι εδώ ο φίλος και καθηγητής και πατριώτης ο Αλέξης ο Διονύσης, για να πουν αν κάνω λάθος. Πιστεύω ότι υπήρχε μεγάλη ευκαιρία με βάση αυτά τα αποθεματικά να πάει η κυβέρνηση σε νέο μισθολόγιο στους δημοσίους υπαλλήλους. Τεράστια ευκαιρία. Να το χρηματοδοτήσει από τα αποθεματικά. Αν αυτά φύγουνε, από πού θα κάνει χρηματοδότηση του ενιαίου μισθολογίου; Για πέστε μου. Στέρηση εσόδων 6 δις έχουμε. Και έχει αναγγείλει ταμείο φτώχειας. Και αν πράγματι έχουν έτσι τα ζητήματα, καλά να κάνει και να φτιάξει ταμείο φτώχειας.

Και ξέρετε γιατί πρέπει να το δούμε έτσι; Γιατί σε κάποιες φυλακές όπως και σε ολη σχεδον την δημοσια διοικηση το 70% της δουλειάς βγαίνει από κάποια ταλαιπωρημένα κοριτσάκια και κάποιοι άντρες που ξυπνάνε πρωί πρωί κι αλλάζουν τρεις συγκοινωνίες τα περίφημα stage και δουλεύουν για 400 ευρώ σαν χαμάληδες. Δηλαδή δουλεία όχι εργασία. Αν τους ζητηθεί και τίποτα άλλο πολύ φοβάμαι μερικοί και μερικές μπορεί να το δώσουν κι αυτό προκειμένου να τους ξαναανανεώσουνε την σύμβαση.

Καθόμαστε στο δίπλα γραφείο σκίζονται τα stage στη δουλειά, παίρνουν 500 ευρώ και μεις παραπονιόμαστε γιατί παίρνουμε 1.500. Εάν λέω ρε παιδί ο Αλογοσκούφη το κάνει μ' αυτή την αντίληψη για το ταμείο φτώχειας ας την

ευχή ας τα πάρει. Αλλά δεν είναι έτσι. Ουσιαστικά θέλει να καλύψει τα 6, 7 δις ταμειακό έλλειμμα που υπάρχει απ' τις εισφορές. Πού να τα πρωτοδώσει όμως αυτά;

Χάθηκε λοιπόν κατά τη γνώμη μου η ευκαιρία ενός βαθμολογίου αξιοπρεπούς, μισθολογίου. Εκτός αν το κάνει στο τέλος της 4ετίας για άλλους λόγους και η χρηματοδότηση θα βαρύνει τον άλλον τον ανυπόμονο που λέει ότι λεφτά υπάρχουν λεφτά έχουμε. Πού' ν' τα ρε παιδί; Έχουμε λέει. Εν πάσει περιπτώσει να δείτε που στο τέλος θα πεσει πολύ γέλιο με αυτό.

Στο προηγούμενο συμβούλιο Πρόεδρε είχα βάλει κι άλλο ένα ζήτημα τα βαρέα τα ανθυγιεινά. Πολύ φοβάμαι φίλε Αλέξη ότι το θέμα δεν έχει ανοίξει γιατί έχει ήδη κλείσει. Γιατί ο Πρόεδρος μου είπε δεν έχει ανοίξει το θέμα. Μα πώς θα ανοίξει αφού έχει κλείσει. Άνοιξε και έκλεισε. Κι όσοι πρόλαβαν τον Κύριον είδον. Και πρόλαβαν οι υπάλληλοι των ΟΤΑ. Εάν δε δούμε και μια άλλη εξέλιξη με το ποια επαγγέλματα θα βάλει στην πρώτη κατηγορία στον ιδιωτικό τομέα, και αυτά θα είναι που θα ευνοούντε συνταξιοδοτικά τότε πρέπει να βρούμε την αντιστοιχία τους στο δημόσιο. Εμείς τουλάχιστον πρέπει να' μαστε σε αυτή την κατηγορία. Όχι σε αυτή που συνδεεστε με άλλες ενδεχομένως παροχές.

Εμείς που κατά τ' άλλα Πρόεδρε, μας χρησιμοποίησε ο Αλογοσκούφης σαν παράδειγμα για να απαντήσει σε ερώτημα του Αλαβάνου στη Βουλή για το αν έχουμε διαφορες στο συνταξιοδοτικό του δημοσίου. Έχουμε τους φύλακες φυλακών είπε. Εκεί που τους βόλευε μας θυμήθηκε σαν παράδειγμα τώρα ξέχασε ότι πάρχουμ; Ε, λοιπόν αν το θέμα είναι κλειστό, οφείλουμε να το ανοίξουμε εμείς. Ή εν πάσει περιπτώσει να τους θυμίσουμε ότι πρέπει να το ανοίξουν. Εγώ θα έλεγα κυρίως γιατί υπάρχει μια χαζή αντίληψη στους συνδικαλιστικούς φορείς του Υπουργείου Δικαιοσύνης να προκρίνει ο καθένας το δικό του άλλοι να πιάσουν καλή σειρά να πούνε «Υπουργέ μου εμείς ξέρω εγώ». Εμείς δεν αντιδράσαμε οι φυλακές φτάνει γιατί μας χρησιμοποίησαν και λίγο, σαν μπαμπούλες η ΠΑΣΚ λέει Εντάξει αν είναι για το καλό του χώρου ας δαιμονοποιηθούμε εμείς.

Άλλοι δαιμονοποιούν πρόσωπα, άλλοι δαιμονοποιούν τις δικές τους προσωπικές διαφορές. Και φίλε σύντροφε Χατζή να λύσετε αυτά τα ζητήματα, δεν μπορεί να μην έχετε 5 μήνες τώρα Προεδρείο. Δηλαδή υπάρχει μεγαλύτερη κατάντια, υπάρχει μεγαλύτερη αυτοδιάψευση του συνδικαλιστικού κινήματος; Υπάρχει μεγαλύτερη αν θέλεις, πώς να το πω, χρεοκοπία της συνδικαλιστικής αντίληψης απ' το να μην μπορούν οι εργαζόμενοι να βγάλουν Προεδρείο; Να τσακωνόμαστε 5 μήνες αν θα' ναι τούτος αν θα' ναι εκείνος, αν θα' ναι ο άλλος, ντροπή.

Γί' αυτό στηρίζουμε ένας λόγος παραπάνω τον Καραμπέκιο γιατί έκανε

αυτά τα πέντε λάθη που του καταλογίζω εγώ αλλά τουλάχιστον αυτός πήγαινε και διαπραγματευότανε με το δικό του τρόπο. Πού στον κόρακα ήταν η αντιπροσωπεία των δικαστικών υπαλλήλων; Πού; Πού στον κόρακα ήτανε η κεντρική υπηρεσία; Κάλυπτε τον ρόλο της ως κεντρική υπηρεσία μόνο και μόνο με τις αγωνίες του Μπάμπη του Πανόπουλου; Πέρα από αυτόν η παράταξή του μόνο αναφορές έκανε. Αυτός ήταν ο ρόλος της;

Ο ρόλος της ήταν να μετράει ο Πρόεδρος της κεντρικής υπηρεσίας ποιό μπήκαν στο γραφείο του Αναγνωστόπουλου, όταν δεν έμπαινε εκείνος; Που είναι «κομματικός προϊστάμενος», εντός εισαγωγικών η λέξη, των μελών της ΔΑΚΕ της κεντρικής υπηρεσίας και όλων των υπαλλήλων στο χώρο του Υπουργείου Δικαιοσύνης; Ε; αυτή ήταν η δουλειά της;

Και το επαναφέρω πάλι Πρόεδρε για να σου πω ότι πολύ εύκολα το είπες «εργαζόμενοι ενωμένοι ποτέ νικημένοι». Εκτός αν το ζητούμενο δεν ήτανε το «ποτέ ηττημένοι» αλλά το ενωμένοι. Μάλλον το είπες γιατί ζηταγες να ενωθούν όχι για να νικήσουν. Το να νικήσουν δεν το πολυπιστεύεις κι εσύ όπως δεν το πιστεύω κι εγώ. Υπό αυτή την έννοια καλά έκανες και τό' πες. Όμως πρόεδρε τα βαρέα τα ανθυγιεινά και τα μάτια σας. Γιατί ωχριούν τα παλιά «κολαστήρια» που υπηρετήσαμε, εγώ, ο Θανάσης ο Πετράκης, ο Φοραδούλας, οι παλιοί γενικώς, μπρός στα καταστήματα κράτησης τα οποία βλέπουμε να χτίζονται σήμερα.

Εγώ στη φυλακή του Δομοκού και στη φυλακή των Τρικάλων δεν θα υπηρετούσα ποτέ. Εγώ στο Μαλανδρίνο που όταν πρωτο πήγα νόμισα ότι μετοίκισα στον ουρανό δεν θα υπηρετούσα. Επισκέπτης πήγα στα Τρίκαλα και πίστεψα ειλικρινά ότι αυτή τη φυλακή την έφτιαξαν έτσι, για να μπερδευτούν οι κρατούμενοι και να μην ξέρουν πώς να βγουν έξω. ακόμα κι αν ξεχάσουν οι φύλακες ανοικτές όλες τις πόρτες της πτέρυγας. Κατά τ' άλλα, είναι σύγχρονες και ανθρώπινες. Ξέρετε κάτι, ακραίο ίσως είναι το παράδειγμα. Όμως όπως στο στίβο υπάρχουν αθλητές λαγοί, που τους βάζουν και τρέχουν γρήγορα, για να γίνουν ρεκόρ, τώρα κάποιιοι έτρεξαν να φτιάξουν τα κλουβια στο Γκουαντάναμο και σε πέντε δέκα χρόνια ποιός ξέρει..... Παναγία μου λεω εμείς ευτυχώς δεν είμαστε έτσι, ανεξάρτητα αν κάποιιοι άλλοι αυτό το θεωρούν πρόοδο, κατάλαβες; Τα βαρέα λοιπόν και τα μάτια σας. Θα μου πεις γιατί το λες δεύτερη φορά; Γιατί αν δεν μπορέσουμε να αντισταθούμε στις επερχόμενες συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις για εμάς δεν πειράζει εμείς κοντεύουμε. Παίρνουμε των ομματιών μας και φεύγουμε. Σε τρία, τέσσερα, πέντε χρόνια φύγαμε. Ακόμα και αν με την παρουσία μας δεν βοηθήσουμε να λυθεί αυτό το ζητημα, εσείς να μην το ξεχάσετε ποτέ. Απο τις νέες φυλακές θα φεύγετε ή μισοί η τρελοί η μισότρελοι.

Και δεν εννοώ βέβαια αυτό το ακραίο να βγαίνεις στη σύνταξη 49 και 50

χρονών, δε λέω αυτό το πράγμα εγώ. Εντάξει όλοι στην αρχή κάτι κουβαλάμε μέσα μας αλλά από ένα σημείο και μετά ωριμάζουμε και οι άκριτοι διεκδικητισμοί και οι κορωνίδες και οι παρόλες των συνδικαλιστικών διεκδικητικών πλαισίων όπως έλεγα παλιά δίκην τιμοκαταλόγων επαρχιακών καφενείων μπύρα με μεζέ 250, μπύρα χωρίς μεζέ 200, δεν είναι συνδικαλιστές, τους ξέρασε γρήγορα η ιστορία, τους πήρε το ποτάμι, ρουμπελιά, που λέμε στον Πύργο.

Θυμάσαι Πρόεδρε που σου' λεγα μην ανοίγεις πάλι το θέμα με τα 3|35 στους διοικητικούς καλά έκανες και δεν το άνοιξες και μπράβο σου, μην το ανοίγεις σου έλεγα γιατί εκεί που μας χρωστάνε θα μας πάρουν και το βόδι ε, θα μας το πάρουν σίγουρα το βόδι θυμήσου . Νιώθω ότι κούρασα, νιώθω πιο πολύ την ανάγκη να διευκολύνω τον φίλο και τον καθηγητή τον Αλέξη να ακούσω τι θα πει και θα επανέλθουμε γιατί επίτηδες άνοιξα τις διαδικασίες με τη διαδικαστική πρόταση προηγουμένως, να φύγουμε απ' τις καταστατικές δεσμεύσεις ενός έκτακτου συνεδρίου που είναι μονοθεματικό όπως ορίζεται με την αίτηση αυτών που το προκάλεσαν και το προκάλεσε η ΠΑΣΚ γιατί οι καιροί είναι δύσκολοι....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Ο κύριος Μητρόπουλος θα παρακαλούσαμε να ανέβει στο βήμα και να μας χαιρετίσει το Συνέδριο και να μας ενημερώσει για κάποια πράγματα.

Κος ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Και οι δύο Πρόεδροι ο νυν και ο τέως, ο Λεωνίδας ο Καραμπέκιος και ο Αντώνης ο Αραβαντινός με τον οποίο είμαστε πατριώτες και φίλοι, τα είπαν τόσο καλά που ίσως περίττεινε και να μιλήσω, θα πω κι εγώ δύο απόψεις. Είπα σήμερα στο MEGA που ήμουνα ότι το μεγαλύτερο λάθος του συνδικαλιστικού κινήματος στη δημόσια διοίκηση ήταν ότι δέχτηκε να μη συζητηθεί η κατάργηση, η οριστική κατάργηση, θα σας εξηγήσω γιατί των ειδικών λογαριασμών, εκτός συζήτησης ενιαίου μισθολογίου. Η κυβέρνηση πέρασε δύο σκληρές διατάξεις απ' τις σκληρότερες στην Ευρώπη των τελευταίων χρόνων, η διάταξη του νόμου 3691 που πάγωσε τις αυξήσεις σε 50 ΔΕΚΟ από δω και στο εξής, εδώ χτυπήθηκαν τα ρετιρέ κατά τη λογική της κυβέρνησης. Αλλά με μία προχτεσινή ρύθμιση την οποία δεν εντόπισε ο συνδικαλισμός του ιδιωτικού τομέα και των ΔΕΚΟ, όλες οι ΔΕΚΟ από δω και πέρα που θα διαπραγματεύονται τους μισθούς απ' τον επόμενο χρόνο αν διαφωνεί η κυβέρνηση δεν θα καταλήγουν στον ΟΜΕΔ και έτσι θα παγώσουν οριστικά οι αυξήσεις και οι αναπροσαρμογές των μισθών σ' όλες τις ΔΕΚΟ ζημιογόνες εξαρτώμενες απ' τον προϋπολογισμό. Και η δεύτερη ρύθμιση είναι αυτό το οποίο επεξήγησαν πολύ καλά και παραστατικά

και ο κύριος Πρόεδρος ο κύριος Καραμπέκιος και ο Αντώνης ο Αραβαντινός, που και με δύο επιφυλάξεις που έχει η κυβέρνηση στο συγκεκριμένο άρθρο όχι απλά πάγωσαν και μπήκε χέρι στους λογαριασμούς και πέρασαν βεβαίως πέρασαν στο δημόσιο ταμείο αλλά έχει επιφυλαχτεί η κυβέρνηση όπως συζητάγαμε τώρα και με τον Διονύση τον Καλαματιανό, αφ' ενός πρώτα να τροποποιεί τους στόχους του λογαριασμού και αφ' ετέρου να αναστέλλει και να καταργεί τους λογαριασμούς. Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, στο άρθρο αυτό το οποίο ξέρετε και αφορά και βεβαίως επειδή ο Αντώνης απαρίθμησε ποιοι εξηρέθησαν από τους ειδικούς λογαριασμούς, οι πρώτοι που εξηρέθησαν, εξήρεσαν δηλαδή οι βουλευτές που ανέγνωσε, ποιος ο Λεωνίδας, τι είπαν για τους ειδικούς λογαριασμούς, οι ίδιοι βουλευτές που εσφάγιασαν τους δικούς σας λογαριασμούς διατήρησαν τον δικό τους που το ένα τρίτο των αποδοχών τους εξαρτάται από τον λογαριασμό. Το άρθρο λοιπόν, ο ειδικός λογαριασμός της Βουλής τηρείται όπως είναι στο υποκατάστημα της Βουλής της Ελληνικής Τράπεζας. Έτσι λοιπόν αντιλαμβάνεστε τη λογική διότι όλοι οι βουλευτές δυστυχώς παρακολουθούν και τις αυτόματες αναπροσαρμογές των δικών τους αποδοχών με κείνες των δικαστικών αλλά εύκολα σφαγιάζουν τους ειδικούς λογαριασμούς οι οποίοι ενεπνεύστηκαν, ανεπτύχθησαν, συντηρήθηκαν, κρατήθηκαν έναντι μισθού. Αυξήσεις των μισθών θέλατε και η κυβέρνηση επέλεγε τους ειδικούς λογαριασμούς και τώρα πρέπει να απολογηθείτε ότι είναι όνειδος και ότι είσαστε ρετιρέ του δημοσιουπαλληλικού κινήματος και της δημόσιας διοίκησης. Είναι ήττα του συνδικαλιστικού κινήματος και του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα που πέρασαν αυτές οι δύο ρυθμίσεις που σας προανέφερα για το πάγωμα των αυξήσεων στις ΔΕΚΟ και για την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών και ήττα το έλεγα συνέχεια τα τέσσερα χρόνια που ήμουνα άμισθος νομικός σύμβουλος στην ΑΔΕΔΥ και για τα βαρέα και είχα ισχυρά διαφοροποιηθεί, είχα διαφοροποιηθεί για τις διατάξεις που μειώνουν τις συντάξεις σας και μετά από την 1η 10 υ του 2013 θα έχουμε φτωχούς δημόσιους υπαλλήλους διότι θα έχουμε ισχυρή μείωση των συντάξεών σας, κύριες συντάξεις και θα' χουμε ισχυρή μείωση και των άλλων των επικουρικών και των άλλων προνοιακών συντάξεων. Για τα βαρέα και ανθυγιεινά είπαν και οι δύο Πρόεδροι. Ότι μάλλον πρέπει να το ξεχάσετε διότι με την πρόταση και το πόρισμα της Επιτροπής Μπεχράκη εσείς με τίποτε δεν θα αντιστοιχηθείτε όπως είπατε και ο Λεωνίδας και ο Αντώνης με την πρώτη κατηγορία, την τέταρτη. Η τέταρτη που κρατάει τα ευνοϊκότερα όρια ηλικίας, που κρατάει το επίδομα, που κρατάει την αύξηση του μισθού, που κρατάει και οδηγεί σε μεγαλύτερες συντάξεις. Θα είσατε κατά τη δική μου λογική, αν είσατε, που δεν θα είσατε, ή δεύτερη ή τρίτη κατηγορία. Που δεν θα έχει αυτά που σας προανέφερα. Και που θα τα έχει μόνο η τέταρτη κατηγορία της

υψηλής επικινδυνότητας που δεν θα είναι ανθυγιεινό διότι η επιτροπή όπως ξέρετε κι όπως με έχετε ακούσει να εξηγώ καταργεί τον όρο ανθυγιεινό, θα υπάρχει μόνο το επικίνδυνο. Άρα ό, τι συνεπιφέρει ο χαρακτηρισμός του ανθυγιεινού σε επιδόματα και τα λοιπά εφεξής καταργείται από 1η 1ου 2009 αλλά επιμένω κι εγώ ότι δεν θα αντιστοιχηθείτε με την κατηγορία την βαριά όπου εκεί επελέγησαν για να μείνουν πέντε κατηγορίες που είναι το 9% της εργατικής τάξης που είναι ενταγμένη στα βαρέα. Εκεί είναι οι οικοδόμοι, είναι τα μεταλλεία, είναι τρία επαγγέλματα της κακής εκεί εργασιακά ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, είναι οι δύτες και είναι αυτοί οι οποίοι υπήχθησαν με τον τελευταίο νόμο για τους ΟΤΑ, τα σκληρά επαγγέλματα, δηλαδή 65 περίπου με 70 χιλιάδες περίπου το 9%, από τις 700.000 θα παραμείνουν από 1η 1ου 2009 στην κατηγορία με τις ευνοϊκές διακριτές μεταχειρίσεις. Έτσι λοιπόν τα ζητήματα είναι δύσκολα νομίζω ότι εδώ πρέπει να προβληματιστεί σοβαρά ο κλάδος και βεβαίως αρκετά ζητήματα κυρίως όταν εκδοθούν οι πράξεις που θα αλλάζει το στόχο του λογαριασμού ή και που θα αναστέλλει μελλοντικά τον λογαριασμό τότε μόνο μπορεί να μιλάμε για δικαστικές διεκδικήσεις που βεβαίως θα μας προβληματίσει εάν οι αποφάσεις που θα εξουσιοδοτηθούν μετά που θα βγούν κατ' εξουσιοδότηση του συγκεκριμένου νόμου είναι αντισυνταγματικές παράνομες κ.ο.κ. τα ζητήματα είναι δύσκολα και θα καταλήξω με αυτά τα λίγα που θα πω. Είναι δύσκολα και για τους δημόσιους υπαλλήλους στην πατρίδα μας και για τους υπαλλήλους των ΔΕΚΟ και του ιδιωτικού τομέα, βεβαίως τα μηνύματα έρχονται από το εξωτερικό, ο πλανήτης δεν βαδίζει καλά, το μοντέλο που ενεπνεύθησαν, που υλοποίησαν, που υλοποιούν και βεβαίως που ακόμη διοικεί τον πλανήτη, το φιλελεύθερο μοντέλο της άγριας εδώ οικονομικής διαχείρισης φαίνεται δεν λαμβάνει υπόψη τα μηνύματα, τις προσδοκίες, τα προβλήματα των ευρύτερα κοινωνικών στρωμάτων και φαίνεται και οι υπάλληλοι της δημόσιας διοίκησης θα βρεθούν και προσεχώς στη δίνη ουσιαστικών αλλαγών. Και βεβαίως τα είπαν πολύ καλύτερα και τα λένε πάντα πολύ καλύτερα από μένα και ο Αντώνης ο Αραβαντινός και ο Λεωνίδας ο Καραμπέκιος και όλοι σας εσείς είσαστε σοβαρά προβληματισμένοι στα ζητήματα αυτά. Βλέποντας λίγο προσεχώς δεν φαίνεται να αλλάζουν. Έτσι λοιπόν και στα ζητήματα των συντάξεων και στα ζητήματα των μισθών τα πράγματα δεν φαίνεται να αλλάζουν προς το καλύτερο. Έτσι λοιπόν επαναλαμβάνω το μεγάλο λάθος του συνδικαλιστικού κινήματοςόταν βλέπει ότι τα 5, 6 τελευταία χρόνια έχει διακωμωδηθεί, γελοιοποιηθεί και η κατάσταση. Βάζει το συνδικαλιστικό κίνημα ως στόχο το μισθολόγιο βαθμολόγιο κυρίως το μισθολόγιο. Υπόσχεται η κυβέρνηση ότι απ' τον επόμενο χρόνο εφαρμόζεται και βλέπετε ότι απ' το 2002, παρακολουθώντας τα ζητήματα της ΑΔΕΔΥ από τότε σέρνεται το ζήτημα και

τώρα όπως είπα και εισαγωγικά, αντί να μπει το ζήτημα έστω και με την εκδοχή του Αντώνη του Αραβαντινού δηλαδή να αιμοδοτήσεις το μισθολόγιο με τα 6 δις και να πεις θέλετε να τα πάρετε; Ας στηρίξουμε κι εμείς εδώ την ιδέα και την υλοποίηση του μισθολογίου παρ' όλ' αυτά τα οικειοποιείται για να καλύψει τρύπα, ούτε για το ταμείο των φτωχών. Θα καλύψει τρύπες και βεβαίως θα προσπαθήσει με άγχος να αποφύγει τη νέα επιτήρηση δεν ξέρω τι θα γίνει τις προσεχείς επόμενες τις προσεχείς δέκα μέρες αν θα αποφύγουμε ή όχι την επιτήρηση. Έτσι τα προβλήματα αυτά και βεβαίως για αυτά που είπε ο Αντώνης και ο Λεωνίδας για τα νυχτερινά η πρώτη διεθνής σύμβαση εργασίας που ψήφισε η διεθνής κοινωνία είπε ότι τα νυχτερινά και οι υπερωρίες και οι Κυριακές είναι μισθός. Είναι αδιανόητο να μην αμείβονται και τιμώρησε η πρώτη διεθνής η α' η πρώτη διεθνής σύμβαση του 19, στα πλαίσια της κοινωνίας των Εθνών, απόρησα που το λέει εδώ, το διατρανώδησε και ο Αντώνης να αφήνετε απλήρωτο από τον συλλογικό εργοδότη που λέγεται κράτος τμήμα του μισθού, διότι είναι μισθός έτσι; Λοιπόν αυτά δεν είναι σοβαρά πράγματα, δεν είναι συμπεριφορές ... δημόσιας σύγχρονης ευρωπαϊκής διοίκησης και νομίζω ότι πρέπει να καλέσετε κι εσείς τα μέλη σας και τ' άλλα τμήματα του συνδικαλιστικού κινήματος ανεξάρτητα από κομματικές πολιτικές τοποθετήσεις. Φαίνεται ότι κάποια δημοσιοϋπαλληλικά στρώματα κυρίες και κύριοι ιδιαιτέρως ευνοούνται από τις πολιτικές οικονομικές και κοινωνικές της εξουσίας, αλλά κάποια άλλα στρώματα, έχουν μπει στο στόχαστρο, προϊούσας οικονομικής μισθολογικής συρρίκνωσης και ακύρωσης δικαιωμάτων. Επαναλαμβάνω ότι μετά την 1η 10 υ του 2013 οι περισσότεροι είσαστε νέοι και νέες, η σύνταξή σας θα βγαίνει με βάση την τελευταία 5ετία. Το ποσοστό αναπλήρωσης θα έχει πέσει κατά 6 ακέραιες μονάδες. Όποιος και όποια βγει το 2013 με νόμο που ισχύει πια θα πάρει το 74%, της τελευταίας 5ετίας. Άρα λοιπόν αντιλαμβάνεστε στα όρια ηλικίας στο ύψος της κυρίας σύνταξης στο ύψος επικουρικής στο ύψος του εφ' άπαξ, όλα τα ζητήματα έχουν μπει σε προϊούσα συρρίκνωση, αυτά να τα σκεφτείτε. Υπόσχονται βέβαια τα κόμματα της αριστεράς ότι θα καταργήσουν αντιασφαλιστικούς νόμους. Η εμπειρία δείχνει ότι παρά τις δεσμεύσεις τους τις προεκλογικές έρχονται κι εφαρμόζουν καμιά φορά και με το παραπάνω αντιασφαλιστικούς νόμους. Έτσι λοιπόν τα ζητήματα, είναι δύσκολα κι οφείλει η εργατική τάξη της δημόσιας διοίκησης να αφήσει κατά μέρος τις διχόνοιες και βεβαίως τις ασυνεννοησίες, γιατί φαίνεται ότι τα ζητήματα του κοινωνικού κράτους, τα ζητήματα της απορρύθμισης, της αποδόμησης θα συνεχίσουν να απασχολούν και να ταλανίζουν τα ευρύτερα κοινωνικά στρώματα του δημόσιου ιδιωτικού και ευρύτερου δημόσιου τομέα. Εγώ με χαρά συμμετέχω πάντα στις δικές σας εδώ διεργασίες και προβληματισμούς βεβαίως παρακολουθούμε με τον Διονύση τον Καλαματιανό,

που τον έχετε και συνεργάτη εδώ, όλα τα ζητήματα. Βεβαίως θα μ' έχετε ακούσει καμιά φορά μου είπε κι ο Υπουργός όχι ο αρμόδιός σας μόνο οι σωφρονιστικοί είναι για ένταξη; Επειδή το πιστεύω ότι είσαστε φίλοι αλλά πιστεύω ότι όλοι οι υπάλληλοι του δικού σας κλάδου πρέπει κι επιβάλλεται να μπουν στα βαρέα και ανθυγιεινά, αλλά θεωρώ ότι πρέπει να εξοικειωνόμαστε με την ιδέα ότι αυτά τα ζητήματα δεν αποτελούν προτεραιότητα των πολιτικών οργανισμών της πατρίδας μας. Όλοι γελούν με αιτήματα αυτού του είδους όταν μιλάω για σωφρονιστικούς υπαλλήλους και νοσοκομειακούς και για την αναγκαιότητα άμεσης ένταξης οι περισσότεροι θεωρούν ότι αυτά είναι πολυτελή αιτήματα τα οποία δεν αντέχουν στην σημερινή πλανητική ευρωπαϊκή κι εθνική προτεραιότητα αντίστοιχων πολιτικών. Είμαι εδώ και θα παραμείνω κύριε Πρόεδρε αν υπάρξουν ερωτήματα κι όσο είμαι και στο βήμα να ερωτηθώ παρακαλώ και σας ευχαριστώ για άλλη μια φορά που με θεωρείτε φίλο όπως κι εγώ, που με τιμάτε και με καλείτε και θα είμαι πάντα μαζί σας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Ευχαριστούμε τον κύριο Μητρόπουλο.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Αλέξη, ήσOUNA έτσι πολύ παραστατικός, είπες να το ξεχάσουμε. Το αποκλείεις αν ανοίξουμε μια απεργιακή διαδικασία, μια αγωνιστική διαδικασία να αλλάξουμε το κλίμα; Γιατί εγώ σκέφτομαι να προτείνω κάτι και δεν ήρθα να κάνω όπως το λες απ' το βήμα πολιτική αντιπαράθεση. Αν όντως είναι αδιέξοδο θα με διευκόλυνες πολύ να ήξερα για να δω πώς θα φτιάξω κι εγώ την πρότασή μου. Πιστεύεις ότι έχει κλείσει οριστικώς; Δεν μπορούμε δυναμικά να το ανοίξουμε το θέμα;

Κος ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Θεωρώ Αντώνη και αγαπητοί φίλοι και φίλες ότι η κυβέρνηση δεν θα βάλει στο τραπέζι άλλα επαγγέλματα και ειδικότητες κυρίως προερχόμενες κυρίως απ' το δημόσιο τομέα στη συζήτηση για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Έτσι λοιπόν θεωρώ στο βαθμό που δεν αποτελεί και προτεραιότητα της κεντρικής δημοσιουπαλληλικής σας οργάνωσης τον τελευταίο καιρό τουλάχιστον συνεπώς τα βαρέα και ανθυγιεινά είναι μια συζήτηση που πρέπει να γίνει και πρέπει να στηριχθεί και από κινητοποιήσεις αλλά αν δεν υπάρξει κεντρική αντιπαράθεση και βεβαίως κεντρική προβολή, που δεν υπήρξε σε δύο σημαντικά ζητήματα του καλοκαιριού, δεν μιλάω για το ασφαλιστικό που και εκεί με θλίψη παρακολούθησα ήταν μικρές οι αντιδράσεις, ιδιαίτερα στα ζητήματα της κατάργησης των πρόωρων συντάξεων των γυναικών και φοβάμαι ότι και στην επικείμενη ασφαλιστική μεταρρύθμιση που θα φέρει το δικό σας συνταξιοδοτικό, είναι έτοιμο σε σκληρή εκδοχή, σε πολύ σκληρή εκδοχή.

Γνωρίζω κάποιες πτυχές του και για τα σώματα ασφαλείας και για το στρατό αλλά και για τους δημόσιους, κυρίως για τις γυναίκες της περιόδου '83 – '92 αλλά και για τις επόμενες, άρα λοιπόν απ' την εμπειρία της αντίδρασης του δημοσιουπαλληλικού κινήματος και του ιδιωτικοσυνδικαλιστικού κινήματος στα δύο ζητήματα που σας ανέφερα. Δηλαδή στο πάγωμα των συλλογικών συμβάσεων κυρίως στις ΔΕΚΟ αλλά και στο προχθεσινό, θεωρώ η κυβέρνηση δεν θα πιεστεί ιδιαιτέρως για να εντάξει στην συζήτηση και να ψηφήσει τελικά την ένταξή σας στα βαρέα και ανθυγιεινά. Βεβαίως εύχομαι εδώ να διαψευστώ και ότι η μαχητική αντίδραση θα φέρει την κυβέρνηση στο τραπέζι για να σας εντάξει. Θεωρώ ότι βρισκόμαστε σε ανάστροφες, σε αντίθετες πορείες και στην Ευρώπη και στην πατρίδα μας κι ότι άλλοι δεν ταραχτούν παρά οι πέντε κατηγορίες που σας προανέφερα που βεβαίως θα είναι η αποδοχή των τεσσάρων κατηγοριών βαρύτητας και επικινδυνότητας πέρα το ανθυγιεινό της επιτροπής Μπεχράκη. Αυτή είναι η άποψή μου και αυτή είναι η διαίσθησή μου αλλά θα είμαι μαζί σας αλληλέγγυος, μαχητικά αλληλέγγυος στην προβολή του προβλήματος και θα συνεχίσω εκεί που εμφανίζομαι και μαζί σας να προβάσουμε την αναγκαιότητα να υπαχθεί όλος ο κλάδος σας, φυλακτικός και διοικητικός στα βαρέα και ανθυγιεινά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Κύριε καθηγητά, στείλαμε στην ΑΔΕΔΥ έγγραφο τις προηγούμενες μέρες και τους είπαμε όσο αφορά για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Δεν ξέρω αν έχετε μια εικόνα τι λέει η ΑΔΕΔΥ για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Η απάντηση που πήραμε απ' την ΑΔΕΔΥ είναι η εξής: «σε απάντηση του παραπάνω σχετικού εγγράφου σας, σας ενημερώνουμε ότι δεν υπάρχει καμιά επίσημη εξέλιξη στο θέμα του αιτήματος για αναγνώριση των ΒΑΕ και στον δημόσιο τομέα εκτός από την περίπτωση που αφορά τον ΟΤΑ. Σας γνωρίζουμε ότι σε περίπτωση που θα οριστικοποιηθεί με νόμο το παραπάνω θέμα, θα ενημερωθείτε για την από κοινού προώθηση της αναγνώρισης όλων των περιπτώσεων που ανήκουν σ' αυτήν την κατηγορία στο χώρο του δημοσίου.» Και την προηγούμενη εβδομάδα κύριε καθηγητά είδαμε μία συνέντευξη, σε ερώτηση ή μάλλον σε ερώτηση που κάνανε στην κυρία Πετραλιά για τα βαρέα και ανθυγιεινά στο δημόσιο. Και είπε ότι «αυτό δεν αφορά εμάς ή την επιτροπή μας, είναι καθαρά θέμα του κυρίου Παυλόπουλου».

Το ζήτημα παλιότερα είχε τεθεί απ' την ΑΔΕΔΥ, το 2002, 2003 εκεί πέρα, είχε τεθεί και βεβαίως και το 2004 και το 2005 έκτοτε αυτό το ζήτημα δεν αποτέλεσε αντικείμενο ούτε στα πλαίσια των συλλογικών διαπραγματεύσεων. Εύχομαι να το βάλει το ζήτημα η ΑΔΕΔΥ, διότι για να το βάλεις πρέπει να το πιστέψεις και να εξειδικεύσεις και κατηγορίες. Θεωρώ ότι είναι επιτυχία της

ΠΟΕ-ΟΤΑ και των άλλων χώρων στα πλαίσια της τοπικής αυτοδιοίκησης που πέτυχαν έστω κι αυτή την κολοβή ρύθμιση. Δεν ξέρω αν κατάλαβα καλά στο έγγραφο της ΑΔΕΔΥ φαίνεται ότι δεν έχει ψηφιστεί η διάταξη αλλά έχει ψηφιστεί κι έχουν περατωθεί και οι προθεσμίες, διότι έληγε και η προθεσμία για τη δήλωση ένταξης την 8η Αυγούστου, έχει τελειώσει, έχει υλοποιηθεί η διάταξη κι απ' το κείμενο καταλαβαίνω ότι δεν γνωρίζουν ότι κι έχει ψηφιστεί η διάταξη και έχει υλοποιηθεί πια με την ημερομηνία της 8ης Αυγούστου αλλά θεωρώ ότι το δικό σας αίτημα όπως και το πιστεύω το αίτημα ορισμένων κατηγοριών νοσηλευτικού προσωπικού, νοσοκομειακών ειδικοτήτων, πρέπει να αποτελέσει άμεσα, μαχητικά πρωτοβουλία της ανώτατης δημοσιουπαλληλικής σας οργάνωσης.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Πρόεδρε, μου επιτρέπεις; Είναι αποκαλυπτικό και ειλικρινέστατο το κείμενο. Ξέρεις τι μας λέει; Ότι θα μας ενημερώσει όταν θα τελειώσει ο νόμος και θα μας πει ποιοι θα είναι. Μας λέει βιαστείτε αν θέλετε να είστε, υπό την έννοια κιάλας ότι δεν ξέρουν, αυτό που είπε και ο κύριος καθηγητής. Δεν ξέρουν ότι έχει ψηφιστεί. Διότι αγνοούν ότι έχει ψηφιστεί ο νόμος για την ένταξη των 11 σκληρών κατηγοριών των ΟΤΑ και ότι η απώτατη ημερομηνία για δήλωση ένταξης απ' τους ενδιαφερομένους με τους όρους του νόμου ήταν η 8η Αυγούστου. Διευκολύναμε κι εμείς αρκετό κόσμο και τον ενημερώσαμε κι εγώ απ' την τηλεόραση και έληξε. Ενετάγησαν και δεν δόθηκε η παράταση άρα μένει να επαναδιατυπωθούν τα αιτήματα τα δικά σας και να συζητήσει να μπει μπροστά η διαδικασία για την ένταξη. Έχω καταλάβει κι από μία συζήτηση που'χα με τον ίδιο συντάκτη του πορίσματος τον κύριο Μπεχράκη και από μία συζήτηση που είχα με κάποιον Υπουργό, ότι μπορεί να'ναι αυθαίρετο ή να μην το κατενόησα καλά ότι συζήτηση για ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά στα πλαίσια της δημόσιας διοίκησης δεν συζητιέται, παρά συζητούνται ορισμένες κατηγορίες του ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Εδώ χρειάζεται πίεση εγώ νομίζω ότι καλό είναι να συντάξουμε ένα σκληρό αίτημα και προς την κυβέρνηση και βεβαίως και στις υπερκείμενες οργανώσεις για να τις καλέσουμε ή να καταλάβουμε αν όντως προτίθεται να θέσουν το θέμα. Οι εξελίξεις στα βαρέα και ανθυγιεινά όπως σας είπα και εισαγωγικά για το 90% του ήδη ενταγμένου προσωπικού δεν είναι σωστές και καλές. Η κυβέρνηση βέβαια διαβεβαίωσε και η κυρία Υπουργός και ο κύριος Μπεχράκης ότι ο αποχαρακτηρισμός του 90% του ήδη υπαγμένου προσωπικού θα αφορά τους νέους. Κι όταν ρώτησα τον κύριο Μπεχράκη και την κυρία Πετραλιά πώς αυτός που προσελήφθη και είναι θερμαστής στα τρένα και είναι υπαγμένος και προσελήφθη το Δεκέμβριο του 2008, με 10 μέρες διαφορά στην πρόσληψη θα

είναι στα βαρέα ανθυγιεινά για τα επόμενα 25 του χρόνια ενώ αυτός που θα προσληφθεί στην ίδια κατηγορία, που αποχαρακτηρίζεται με το πόρισμα και θα προσληφθεί 10 μέρες αργότερα δεν θα είναι υπαγμένος. Αυτό καταλαβαίνετε τι αλλαλούμ θα έχουμε στα δικαστήρια και η κυβέρνηση φοβάμαι ότι θα βγάλει απ' τα βαρέα και ανθυγιεινά και κάποιους που βεβαίως οι κατηγορίες τους θα αποχωριστούν αλλά που, κι αυτό είναι το χειρότερο, που υπηρετούν ήδη κάποια αρκετά χρόνια στο επάγγελμα που σήμερα είναι και που από 1η ς 1ου 2009 θα αποχαρακτηριστεί. Άρα λοιπόν θα έχουμε κι εκεί ένα μπέρδεμα. Δεν είμαι ευχαριστημένος και ξέρετε όλοι σας ότι ασκώ κριτική και δεν δεσμεύομαι εκεί πέρα κομματικά, δεν είμαι ικανοποιημένος και ευχαριστημένος από τις αντιδράσεις των κεντρικών συνδικαλιστικών οργανώσεων σε 5 ψηφισμένους νόμους του έτους που μιλάμε, από τον ασφαλιστικό και σ' αυτές τις δύο ρυθμίσεις που σας είπα. Δεν έχουν συναισθανθεί ίσως οι κεντρικές συνδικαλιστικές ηγεσίες, ενδεχομένως κάποια τμήματά τους, τι ακριβώς συμβαίνει η ψήφιση

Που έχουμε κάποιους βουλευτές που ασχολούνται μ' αυτά τα θέματα να τους κάνουμε παράσταση για να μην τρέχουμε ξανά την τελευταία στιγμή, γιατί άμα φτάσει να πάει στη συζήτηση για να ψηφιστεί πάλι δεν θα' χουμε χρόνο. Ήδη από τώρα πρέπει να κινητοποιηθούμε και να φτάσουμε. Και θα ήθελα στη δευτερολογία του άμα είναι εύκολο ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας να λειτουργεί σαν Πρόεδρος κι όχι σαν Διευθυντής και να απαντήσει στην πρόταση του Αραβαντινού, πού θα βρούμε τα λεφτά και αν δεν τα βρούμε τι θα γίνει. Και είναι προς τιμή του, του Αντώνη που έκανε αυτός την πρόταση και δεν την άφησε να την κάνει κάποιος άλλος από μας απλός υπάλληλος. Ευχαριστώ πολύ.

Κος ΣΑΜΑΡΑΣ:

Θα είμαι συνοπτικός. Πριν δύο χρόνια στο ξενοδοχείο DIVANI, σ' ένα Συνέδριο που είχαμε κάνει ανακοινώθηκε από μένα ότι ο Υπουργός Οικονομικών, θα πάρει όλους τους πόρους. 22 λογαριασμοί. Εδώ και ενάμιση δύο χρόνια δεν έγινε ουσιαστική δουλειά απ' το Διοικητικό Συμβούλιο για να μην τρέχουμε πίσω μετά από τις εξελίξεις. Και συγκεκριμένα κάποια πράγματα αντί να μπουν κάποια στο βασικό μισθό κάποια χρήματα, κάποια επιδόματα μας έδιναν 100, 150, 200 ευρώ και χειροκροτούσαμε κι όλα καλά. Και πηγαίναμε στις φυλακές και λέγαμε μας έδωσαν 200 και μας έδωσαν 300. Και παπαγαλίζανε και παπαγαλίζουμε ακόμα, που όλοι οι συνάδελφοι περιμένουν αύξηση. Τι θα τους πούμε; Τίποτα δεν θα τους πούμε. Είπανε, ο κύριος Σπανόπουλος και κάποιος άλλος κύριος ότι δόθηκαν λεφτά, ναι δόθηκαν λεφτά. Αλλά δεν πιάσαμε ταβάνι, δεν πιάσαμε οροφή. Από τον πόρο. Κύριε Πρόεδρε, έγιναν στάσεις εργασίας. Προσωπικά θεωρώ η στάση εργασίας είναι κοροϊδία. 8 – 11. 11 η ώρα έρχεται η κλούβα. Δεν έχουμε μορφή πίεσης στους αγώνες μας. Και καλό είναι

προσωπικά να πιέσετε διευθυντές, αρχιφύλακες, όταν γίνουν οι απεργίες, να κινητοποιηθούν κι αυτοί. Γιατί ξέρετε πολύ καλά και παλιότερα και μπορεί τώρα και στο μέλλον ότι κάθε διευθυντής κάθε αρχιφύλακας μπορεί μια στάση εργασίας ή μια απεργία να την καταλύσει. Ευχαριστώ.

Κος ΜΑΚΡΗΣ:

Αγαπητοί συνάδελφοι, θέλω να ξεκινήσω λίγο με ένα σχόλιο για την ομιλία του κύριου καθηγητή. Εμένα προσωπικά με γέμισε ανησυχία, δεν ξέρω εσάς αν σας ικανοποίησε. Κάποιοι προσπαθούν να την παρουσιάσουν πιο καλαίσθητη, την κατάσταση μάλλον ότι δεν είναι τόσο τραγική. Εγώ δε νομίζω. Εγώ είχα πει σε προηγούμενο Συνέδριο, δε θυμάμαι αν ήταν στο DIVANI τότε, ή σε κάποιο άλλο, ότι υπήρχε μια συνέντευξη του κύριου Αλογοσκούφη στο ΒΗΜΑ που έλεγε για τους ειδικούς λογαριασμούς ότι θα κοπούνε ουσιαστικά, ότι θα καταργηθούν οι ειδικοί λογαριασμοί. Κανείς δεν κινήθηκε τότε, καμία αναφορά, σε κανένα Συνέδριο, κανενός το αυτί δεν ίδρωσε. Ακόμα ηχούν στ' αυτιά μου τα χειροκροτήματα απ' την εξαγγελία του κυρίου Υπουργού μας στο Συνέδριο της Καλαμπάκας αλλά δε βλέπω να αυξάνεται εξίσου κι ο μισθός σας, το διανεμητικό τέλος πάντων, το πρώην διανεμητικό όπως λέγεται τώρα δε ξέρω. Το γεγονός ότι οι νεοδιόριστοι συνάδελφοι ενδεχομένως να μην είναι δικαιούχοι αυτό μας φαίνεται φυσιολογικό; Δεν μας ανησυχεί; Δεν ιδρώνει το αυτί μας; Θεωρώ ότι ήταν σοφή η απόφαση της ΠΑΣΚ να προβούμε σε κινητοποιήσεις, γιατί πλέον συνάδελφοι τρέχουμε πίσω από τα γεγονότα, δεν οδηγούμαστε στα γεγονότα. Σ' αυτό το θέμα αυτό είχα να πω. Όσο αφορά τα βάρεια και ανθυγιεινά, θα πρέπει και κει να κινηθούμε άμεσα, για να μη βρεθούμε κι εκεί προ τετελεσμένου, μας πούνε ότι τώρα έκλεισε το θέμα, δεν πήγε κανείς, τι να κάνουμε. Επίσης για τις υπερωριακές ώρες θεωρώ ότι είναι καθαρά ευθύνη του Υπουργείου. Δε νοείται υπάλληλος να δουλεύει και να μην πληρώνεται θα έλεγα ότι συμφωνώ με την πρόταση του κυρίου Αραβαντινού, δεν είναι δουλειά δικιά μας να προβούμε σε διεκδικήσεις από τον προϋπολογισμό εμείς, για λογαριασμό του Υπουργείου. Είναι δουλειά του Υπουργείου πού θα βρει λεφτά για να πληρώσει τον υπάλληλο που δουλεύει νυχτερινό, όχι δουλειά του υπαλλήλου ή του συνδικαλιστικού φορέα να εξασφαλίσει τα κονδύλια για το Υπουργείο. Ευχαριστώ πολύ συνάδελφοι, αυτά είχα να πω.

Κος ΒΑΡΣΑΜΗΣ:

Συνάδελφοι, πιστεύω ότι όλοι συναισθανόμαστε και ήδη έχουμε ενημερωθεί για το τι ακριβώς συνέβη ποιες ήταν οι ενέργειες που έκανε το Προεδρείο της Ομοσπονδίας και το τι πρόκειται να κάνει από δω και πέρα. Οφείλουμε να το μεταφέρουμε στους συναδέλφους μας κι αυτό θα κάνουμε και δεν θα κάνουμε αυτό που είπε ο κύριος Σαμαράς ότι δεν θα τους πούμε τίποτα. Ήρθαμε για να

ενημερωθούμε και να πάμε να τους πούμε την αλήθεια. Του τι ακριβώς συμβαίνει και του τι θα γίνει από δω και πέρα. Θέλω να σταθώ μόνο σ' ένα σημείο. Ήδη έχουν ειπωθεί κι έχουμε καταλάβει όλοι τι πρόκειται να γίνει. Της ομιλίας του Προέδρου του Αντώνη του Αραβαντινού. Και θα τον παρακαλούσα να επανορθώσει όσον αφορά την φυλακή της Θεσσαλονίκης σε ό, τι έχει σχέση με τις στάσεις εργασίας. Δεν ξέρω τι έγινε σε άλλες φυλακές αλλά τουλάχιστον τη φυλακή που εγώ εκπροσωπώ και είναι εδώ άλλοι τρεις συνάδελφοι ήταν λανθασμένα πληροφορημένος, οι διευκρινίσεις που έδωσε σε μένα στο διάλειμμα οφείλει πιστεύω να τις επαναλάβει και δημόσια. Ευχαριστώ.

Κος ΜΑΡΙΝΗΣ:

Απ' το κέντρο απεξάρτησης απ' τον Ελαιώνα Θηβών. Λοιπόν συνάδελφοι σας χαιρετώ κι εγώ στο Συνέδριό μας το έκτακτο. Δεν θα μακρηγορήσω κι εγώ για να μιλήσουμε όσο γίνεται περισσότεροι. Αυτό που έχω να πω, άκουσα πριν οφείλω να ομολογήσω, να μην πω τρομοκρατήθηκα, φοβήθηκα απ' αυτά που' πε ο κύριος καθηγητής κι επειδή είμαι και πολύ νέος υπάλληλος δεν έχω κλείσει δηλαδή ούτε δεκαετία, είμαι στο ένατο έτος, θεωρώ ότι θα πρέπει αυτό να μην ισχύσει, εμείς δηλαδή να παίρνουμε, οι καινούριοι που θα έρθουν δεν θα είναι δικαιούχοι απ' τον διανεμητικό λογαριασμό, θα υπάρχουν, αν ισχύσει αυτό, εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων. Κάτι που εγώ το θεωρώ ότι είναι λάθος, δεν θα γίνουμε κι εμείς όπως στις ΔΕΚΟ. Όχι ότι εκεί είναι σωστό κι εκεί είναι λάθος. Τώρα για τις απεργιακές κινητοποιήσεις που κάνουμε, θεωρώ και πιστεύω ότι πρέπει να συνεχίσουμε με 24ωρες απεργιακές κινητοποιήσεις, διότι εντάξει καλές και οι 3ωρες, εμείς τις περιφρουρήσαμε όσο μπορούσαμε. Προχθές παράδειγμα Πρόεδρε, βάλαμε και τον Πρόεδρο που είναι εδώ του Σωματίου μας και τον Αντιπρόεδρο και κάθισαν στο θυρωρείο. Ήρθε στις 10.10 η κλούβα, απλά ταλαιπωρήσαμε τους αστυνομικούς. Πήγαν στο αστυνομικό τμήμα Θήβας, τους άφησαν εκεί και τους έφερε μετά ένα περιπολικό. 11.10 αναγκαστικά τους πήραμε, δε γινόταν. Δηλαδή οι 24ωρες είναι μέτρο πίεσης θεωρώ εγώ τώρα πιο ισχυρό. Τώρα τελειώνω λέγοντας ότι για τις ώρες τις νυχτερινές και για τα εξαιρέσιμα, βέβαια αυτό σε μας έχει προκύψει από τον Μάη στον Ελαιώνα, ήθελα να το προτείνω στο Συνέδριο, με το διεκδικητικό πλαίσιο αλλά επί ευκαιρία αφού αποφασίσουμε στην αρχή ότι θα μιλήσουμε και για κάποια άλλα θέματα, θα το αναφέρω και τώρα. Εμείς από τότε που ήρθαν οι γυναικείες οι φυλακές στον Ελαιώνα, είχαμε τεράστιο πρόβλημα με τις ώρες. Γιατί είχαμε αυτό το πρόβλημα; Διότι η εξωτερική φρουρά, είναι μία κι εξυπηρετεί και τις δύο φυλακές. Με αποτέλεσμα από κει που η φρουρά είχε πέντε πόστα, τώρα έχει 9 πόστα κι όταν αρρωσταίνει μία γυναίκα κρατούμενη και την στέλνουν στο νοσοκομείο της Θήβας, τα πόστα γίνονται 11. Από κει που είχαμε 13.000 ώρες, χρειαστήκαμε 16. Στείλαμε

έγγραφο στο Υπουργείο ότι για το βμηνο το δεύτερο θέλουμε 32.000 και μας απαντούν, ότι βουλευτείτε με τις 13. Κι εγώ προτείνω αυτή τη στιγμή, μήπως ήρθε η ώρα Πρόεδρε κάποια στιγμή όπως έχουν αρχίσει και σπάνε τα συγκοινωνούντα δοχεία με την εξωτερική φρουρά, ήδη έχουμε και διαφορετικά υπηρεσιακά συμβούλια, κάποια στιγμή να υπάρχουν και διαφορετικοί κωδικοί; Διαφορετικός ο δικός μας, διαφορετικός ο δικός σας για τις νυχτερινές ώρες. Λοιπόν, ευχαριστώ πολύ.

Κος ΤΥΡΟΔΗΜΟΣ:

Συνάδελφοι γειά σας. Οι περισσότεροι με γνωρίζετε ανήκω στο Μαλαδρίνο, υπηρετώ στην Άμφισσα. Μη γελάτε. Είμαι εκπρόσωπος του Μαλανδρίνου αλλά υπηρετώ στην Άμφισσα. Θλίψη. Σήμερα με διακατέχει μεγάλη θλίψη. Χάνουμε τα κεκτημένα, ξαναμιλάμε για κεκτημένα, μιλάμε για τον πόρο, ποιον πόρο; Τα 820 θα τα παίρνουμε. Μπορεί με την κινητοποίηση να πάρουμε τα άλλα 120, να χρυσωθεί λίγο το χάπι για κανέναν χρόνο, μέχρι να ετοιμαστεί νέα επιδρομή και συμφωνώ απόλυτα, ήταν η πρώτη μου σκέψη όταν έμαθα κι όταν άκουγα στη Βουλή ότι καταργούνται οι διανεμητικοί, ότι το ενιαίο μισθολόγιο θα είναι αυτό που θα βάλει τέλος στον διανεμητικό λογαριασμό. Μπορεί να' ναι τα κουτάκια, εμείς οι παλιοί τα κουτάκια τα ξέρουμε, τα γευτήκαμε, το μέλλον της υπηρεσίας δύσκολο, οι νέοι υπάλληλοι θα ανήκουν σε άλλη μισθολογική κατηγορία, εμείς θα παίρνουμε όσο παίρνουμε αυτά τα χρήματα, θα διορισθεί ο άλλος υπάλληλος και θα παίρνει 400 ευρώ το μήνα λιγότερα. Καταλαβαίνετε λοιπόν γιατί μιλάμε. Μιλάμε για ένα πράγμα που έχει χαθεί. Κινητοποιήσεις απεργιακές θα γίνουν μόνο μήπως μπορέσουμε και πάρουμε τα 120 ευρώ όπως ανέφερε ο Πρόεδρος. Τίποτα περισσότερο. Θυμηθείτε το. Σε αυτή την απεργιακή κινητοποίηση δεν μπορούμε να βάλουμε και άλλα θέματα. Μπήκαν θέματα νυχτερινά εξαιρέσιμα. Τα νυχτερινά εξαιρέσιμα μήπως είναι και λίγο προβοκάτσια, όλη αυτή η ιστορία. Τα νυχτερινά εξαιρέσιμα τα ακούω 25 χρόνια, κόβονται, μικραίνουν, μεγαλώνουν, κάνουνε, την υποχρέωση δηλαδή του εργοδότη μας να εξασφαλίζει τα νυχτερινά εξαιρέσιμα προς συμπλήρωση και ως προς την υπερωριακή εργασία γιατί οι ανάγκες στο προσωπικό αναγκάζεσαι υπερωριακά να απασχολήσεις κάποιους άλλους για να καλύψεις την ασφάλεια του καταστήματός σου. Μας βάζουνε και ξεσπάμε κατά των διευθυντών, κατά των αρχιφυλάκων. Ας βάλουν όριο. Εγώ ούτε αρχιφύλακας ούτε διευθυντής είμαι. Ας βάλουν όριο, όπως ήταν παλιά. Έλεγε τόσο θα πάρει ο αρχιφύλακας, ή ο διευθυντής, έχει κι αυτός την ευθύνη του, έχει κι αυτός τις υποχρεώσεις του. Κάποιοι τους λες ελάτε Κυριακή να δουλέψετε, δεν έρχονται να τα λέμε κι αυτά. Αλλά όταν πληρώνονται οι άλλοι, ωχ λέει κοίτα πόσα πήρε αυτός, εγώ δεν πήρα τίποτα. Αφού δεν έρχεσαι, θες να πηγαίνεις για μπάνιο, θες να πηγαίνεις για κυνήγι, με γεια σου με χαρά σου. Αυτό όμως δεν είναι ένα

ζήτημα που πρέπει να μας απασχολήσει. Είναι ένα ζήτημα εσωτερικό της Ομοσπονδίας, θα το λύσει με το Υπουργείο, στην υποχρέωση που έχει ο εργοδότης να αμείβει τον εργαζόμενο, όπως είπε ο κύριος Μητρόπουλος το είπε; Ο κύριος καθηγητής ότι αυτές είναι αποδοχές μηνιαίες του εργαζόμενου. Είναι υποχρέωσή του να το κάνει. Δεν θα βάλουμε τέτοιο θέμα σήμερα, σήμερα πιστεύω ότι εδώ μας έχει φέρει το θέμα του πόρου. Αυτό μας έχει φέρει σήμερα εδώ. Το θέμα του πόρου. Απ' τον πόρο λοιπόν το μόνο που θα κερδίσουμε αν το κερδίσουμε και αν είναι συνεπής η πολιτική ηγεσία, θα' ναι μόνο τα 120 ευρώ για χτύσωμα του χαπιού, για να ξεπεράσουν τις δύσκολες αυτές καταστάσεις που υπάρχουνε γενικότερα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και στη χώρα και στις φυλακές. Ό, τι αφορά το ανθυγιεινό και επικίνδυνο. Μεγάλο, τεράστιο θέμα πολύ μεγάλο, είπε πολλές φορές, επανέλαβαν και οι συνομιλητές μου εδώ για το μέλλον της υπηρεσίας. Εμείς το' χамε προλάβει τότε ειδικών συνθηκών. Δώσαμε μάχες τότε, είναι παρόντες οι περισσότεροι εδώ. Αραβαντινός, Τζαβίκος, με τον Τζαβίκο είχαμε πληρώσει 500 ευρώ το nes cafi στην Πλατεία Συντάγματος, θυμάμαι τότε με τον Σουφλιά. Λοιπόν, έγινε ανθυγιεινό και επικίνδυνο, μέχρι σήμερα έχουμε το όφελος ότι συμπληρώνοντας 25 χρόνια υπηρεσίας ανεξαρτήτου ορίου ηλικίας μπορούμε να φύγουμε, έχουμε κι αυτό το επίδομα. Σήμερα άντε ματαξαναμπάνει, πάλι από την αρχή το ίδιο που κάναμε τότε, κάτι καινούριο δεν έρχεται. Όλο αναμασάμε τα παλιά, όλο αναμασάμε τα παλιά, όπως είπα για τα νυχτερινά εξαιρέσιμα, αντί δηλαδή να έχουμε σήμερα άλλες 200 ώρες συν και αύξηση της αποζημίωσης, μας μειώνει τις ώρες λες και τις φυλακές θα τις φυλάξουνε οι εργοδότες, ο Υπουργός, ο Γενικός και οι λοιποί που είναι εκεί. Αυτά τα θέματα δεν πρέπει να μπούνε στις απεργιακές κινητοποιήσεις και κάτι ακόμα. Σωφρονιστική πολιτική. Ποια σωφρονιστική πολιτική; Αν έχουμε το θάρρος να σηκωθούμε όλοι εδώ, να πούμε τι συμβαίνει στις φυλακές. Μπάχαλο. Καμία φυλακή δεν αισθάνεται δυνατή, ότι μπορεί να καθίσει στα πόδια της. Πλην εξαιρέσεων. Πολύ μικρών εξαιρέσεων. Ανασφάλεια στο προσωπικό, οι κρατούμενοι ξεσάλωσαν. Στις περισσότερες φυλακές αυτοί κάνουν το κουμάντο. Πού είναι η σωφρονιστική πολιτική; Πού είμαστε εμείς; Απουσιάζουμε. Γίνανε δύο τρεις φυλακές. Σκοπός είναι να τσουβαλιάσουνε μερικούς κρατούμενους, να πάρουνε 100 από δω, 30 από κει,, 40 από κει, να τους στείλουνε εκεί, αυξάνονται οι κρατούμενοι, ξανά ματά πάλι ξαναφέρτους πίσω και πάει λέγοντας. Υπάρχει καμία σοβαρότητα στις φυλακές; Είσαστε ευχαριστημένοι από τη δομή της φυλακής; Είσαστε ευχαριστημένοι από τις απεργιακές κινητοποιήσεις; Τις κάνανε όλοι; Πόσοι διευθυντές και αρχιφύλακες μπροστάρηδες, παίρνανε τους κρατούμενους και τους βάζανε μέσα και κανονίζανε με τα μεταγωγών εις βάρος των εργαζομένων; Είχα πει στον

Πρόεδρο της Ομοσπονδίας, τον οποίο εκτιμώ και στηρίζουμε, όπως και δημόσια είπε και η παράταξή μου, στο Μαλαδρίνο, όταν είχαν έρθει μια επίσκεψη, ήταν πολύ μα πάρα πολύ θετική η παρουσία όλου του Διοικητικού Συμβουλίου. Για τον κόσμο που υπηρετεί εκεί και δεν έχει τη δική μας πολυτέλεια να ερχόμαστε να συζητάμε και να ακούει, έχει άγνοια. Το ξέρετε, το γνωρίζετε, κοιτάνε τα πρόβατά τους, το κυνήγι τους, το ψάρεμά τους, τη βόλτα τους και τι θα πάρουνε. Η παρουσία τους εκεί ήτανε πολύ θετική. Είχα πει λοιπόν τότε, τα Διοικητικά Συμβούλια, θα πρέπει να γίνονται στην επαρχία, θα πρέπει να χωριστούνε οι φυλακές έτσι και να ελέγχονται και από την Ομοσπονδία, σε συνεργασία πάντα με τα πρωτοβάθμια. Γι' αυτό δεν μπορούμε να κάνουμε απεργιακές. Ποιες απεργιακές κινητοποιήσεις; Θα σε πάρει τηλέφωνο ο εισαγγελέας, ούτε περιφρούρηση δεν υπάρχει στις φυλακές. Βγάζουν ομάδα περιφρούρησης; Υπάρχει κανένας στην πόρτα να συνεργάζεται με τον διευθυντή και τον αρχιφύλακα, ποιος θα μπει και ποιος θα βγει; Είναι μεγάλο θέμα να λέμε: «απεργούμε». Πώς απεργούμε όμως δεν μας απασχόλησε ποτέ. Τι απεργούμε; Και άμα απεργούμε; Θα απεργήσει ο Κορυδαλλός, θα συγκρουστεί ο Κορυδαλλός, άντε και η Πάτρα, άντε και η Θεσσαλονίκη, η επαρχία η υπόλοιπη; Γιατί δεν υπάρχουνε αρχές στην επαρχία; Παραδείγματος χάρη η Άμφισσα, δεν είναι μία πόλη; Δεν είναι μία κοινωνία; Δεν θα συγκρουστεί άμα απεργήσει η φυλακή με την κοινωνία; Ε, δεν συγκρούεται. Γιατί είναι τοπικιστικά τα συμφέροντα. Για ποιες απεργίες μιλάμε; Αυτό λοιπόν είναι ένα θέμα όχι να λέμε 24ωρες, 48ωρες. Είναι να λέμε απεργίες, πώς θα τις κάνουμε, πώς θα τις διασφαλίσουμε και πώς θα τις περιφρουρήσουμε. Εγώ θυμάμαι και παλαιότερα, δεν θυμάμαι ποιος ήταν εδώ, ο Αντώνης θυμάμαι ήταν, δεν ξέρω ο Κώστας αν είχε έρθει ο Ζαβίκος, είχαμε πάει στην Κρήτη, στη Νεάπολη. Ποιος είναι απ' τη Νεάπολη; Μπράβο. Είχε γίνει το δικαστήριο στη Νεάπολη κι έγινε μάχη στο δικαστήριο, που πήγαν να πάνε αυτόφωρο τον διευθυντή, που'σαντε μάγκες, κάτσανε μπροστά, δεν παίρνουμε, δεν δίνουμε. Τους πάει ο εισαγγελέας, γίνεται το δικαστήριο, έχουμε κι αυτή την απόφαση Αντώνη, τη θυμάσαι. Δικαστική απόφαση υπέρ μας, ότι έχουμε δικαίωμα να απεργήσουμε και να μην παραλάβουμε και να μην παραδώσουμε. Αυτά πρέπει να μας απασχολήσουν. Εγώ όσο μπορώ να βοηθάω, θα ακούτε λίγο το λόγο μου, θα σας κουράζω λίγο, γιατί κι εγώ σκέφτομαι την έξοδο προς τη σύνταξη. Αλλά το μέλλον αυτής της υπηρεσίας, είναι δύσκολο. Στο δια ταύτα και εγώ προσωπικά και η παράταξή μου, στηρίζουμε τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας, στηρίζουμε τις όποιες διεκδικητικές ενέργειες κάνουν και για το διανεμητικό αλλά και για όποιο ζήτημα θα είναι υπέρ του προσωπικού. Όμως οι φυλακές σήμερα, σωφρονιστική πολιτική δεν έχουνε, οι υπάλληλοι υποφέρουν και συνθήκες κράτησης κρατουμένων είναι ανύπαρκτες. Ευχαριστώ πολύ.

Κος ΝΤΕΓΚΑΣ:

Συνάδελφοι γεια σας, από Αλικαρνασσό, Ντέγκας. Θα κάνω μια αναδρομή στο πρόσφατο παρελθόν και μια εκτίμηση. Στις 28 του Μάρτη, στην Καλαμπάκα. Έρχεται λοιπόν ο Υπουργός και λέει: «γνωρίζω τις δυσκολίες που αντιμετωπίζετε. Γνωρίζω κάτω από ποιες συνθήκες εργάζεστε» και ως επιβεβαίωση εξαγγείλει 100 ευρώ αύξηση μηνιαίως. Αναγνώρισε δηλαδή έμμεσα ένα ειδικό βάρος στο χώρο μας. Εξαγγελοντάς το λοιπόν για πρώτη φορά στο χώρο μας, στο Συνέδριό μας, στο χώρο λοιπόν προσδίδει ένα ειδικό βάρος. Έκτοτε πηγαίνοντας σε όλες τις άλλες δικαιούχες Ομοσπονδίες το επαναλαμβάνει. Και έχουμε φτάσει στο σημείο να είμαστε 17, 18 Σεπτέμβρη και να μην έχουμε πάρει την αύξηση που έχει τάξει 28 Μάρτη στην Καλαμπάκα. Αυτό λοιπόν το ειδικό βάρος η Ομοσπονδία το 'χασε. Το απώλεσε. Αυτό θα' πρεπε να το πιάσει η Ομοσπονδία να το κάνει σημαία. Αντιθέτως λοιπόν η Ομοσπονδία θα' πρεπε να είναι σε τέτοια εγρήγορση μέχρι την υπογραφή, με την ευθύνη να βαραίνει κατά κόρον την πλειοψηφούσα παράταξη. Εγρήγορση και ανησυχία θα έπρεπε να έχει επιδείξει Πρόεδρε, Λεωνίδα Καραμπέκιο το Δ.Σ. κι όχι εφησυχασμό. Είχες το δικαίωμα να εφησυχάσεις, μόνο τότε όταν μετέτρεπες αυτό το ειδικό βάρος που μας, εντός εισαγωγικών, που μας «προσέθεσε» ο Υπουργός. Όταν θα μετέτρεπες αυτό το ειδικό βάρος σε αποτέλεσμα. Βεβαίως σου αναγνωρίζω το ελαφρυντικό αν κρίνω από την φυλακή που προέρχομαι ότι η διαπραγματευτική σου ισχύ ήταν σε κάθετο. Με έναν προϊστάμενο που χτυπάει, ό, τι πετάει. Και συγχωροχάρτι από την άλλη, με τι σθένος και τι ψυχολογία θα πας να απαιτήσεις να υπάρξει συνέχεια λόγων κι έργων. Όποιος κατάλαβε, κατάλαβε. Αυτά συνάδελφοι. Εύχομαι εγρήγορση και αγωνιστικότητα και για σένα Πρόεδρε, στα υπηρεσιακά, καλή τύχη καλή επιτυχία. Ευχαριστώ συνάδελφοι.

Κος ΜΠΑΡΛΑΓΙΑΝΝΗΣ:

Λοιπόν συνάδελφοι δύο κουβέντες. Συμμετέχω πολλές φορές σε Συνέδρια, πρώτη φορά μιλάω. Νομίζω ότι αυτά που ακούσαμε σήμερα τ' ακούγαμε τα τελευταία δύο τρία χρόνια. Έβγαινε ο Αραβαντινός ή ο Μαραγούλας ή ο οποιοσδήποτε και λέγανε για τον κίνδυνο που υπάρχουνε για τα χρήματα αυτά. Περνούσαν όμως στο φλου, γιατί μετά από ενέργειες που γίνονταν απ' την Ομοσπονδία και ειδικά από τον φίλο μας τον κύριο Καραμπέκιο, παίρναμε τα 100, τα 150 ευρώ αύξηση και πηγαίναμε στις φυλακές μας και πανηγυρίζαμε κι εμείς οι λεγόμενοι συνδικαλιστές για την αύξηση τη μεγάλη που πήραμε. Ήταν κατόρθωμα και ήταν καλοδεχούμενα τα χρήματα. Ορισμένοι όμως συνεργάτες του Προέδρου περνούσαν ότι οι αυξήσεις κερδίζονταν μόνο με ενέργειες και με προσπάθεια του Λεωνίδα. Και σήμερα χαίρομαι που η παράταξη στην οποία ανήκω κι εγώ πήρε θέση ξεκάθαρη και είπε ότι σήμερα

που τα πράγματα είναι δύσκολα στηρίζουμε τον Πρόεδρο και πρέπει να τον στηρίζουμε για την εξαπάτηση που είχε απ' τον Υπουργό Δικαιοσύνης. Χαίρομαι που μόνος του βγήκε εδώ μπροστά και είπε ότι εξαπατήθηκε και ότι πρέπει να υπάρξουν αγώνες αντίδρασης επειδή οι πιο πολλοί αυτά που λέμε είναι για να τα λέμε και να γράφονται στα πρακτικά, νομίζω πρέπει να συζητήσουμε τώρα και να παρθούν άμεσα οι αποφάσεις μας ολωνών πώς πρέπει να δράσουμε κι άμα προλάβουμε ή δεν προλάβουμε είναι αλλουνού παπά ευαγγέλιο. Εγώ νομίζω ότι πρέπει να υπάρξει αντίδραση και για τα βαρέα και ανθυγιεινά και για τα εξαιρεσίμα που είπε ο συνάδελφος δεν ξέρω από το Υπουργείο, από πού μας ήρθε το παιδί εκείνο και μας είπε για το Υπουργείο, να μην ασχοληθούμε σήμερα μ' αυτά τα θέματα. Δεν ξέρω άμα κάνουν νύχτα, τι δουλεύουν αυτοί δεν ξέρω εγώ. Εγώ ξέρω ότι εμείς δουλεύουμε και ότι πρέπει να πληρωνόμαστε. Πρέπει να γίνουν με αγώνες και με κινητοποιήσεις. Τώρα πρέπει να επιλέξουμε μόνο αυτόν τον τρόπο. Μη συζητάμε και λέμε πολλά πράγματα. Γιατί υπάρχει πρόβλημα και πρέπει να το λύσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Να μπούμε στην δευτερολογία. Ο κύριος Αραβαντινός να ξεκινήσει. Όχι ο κύριος ... δε θέλει.

Κος ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Συνάδελφοι, δικαιωθήκαμε απόλυτα κι εμείς που προτείναμε και η πλειοψηφία που αποδέχθηκε σχετικά με την πρότασή μας για το έκτακτο Συνέδριο. Ειλικρινά πιστεύω ότι όλοι, οι περισσότεροι οι λιγότερο μνημένοι, οι περισσότεροι οι λιγότερο ενημερωμένοι, απ' τη σημερινή διαδικασία θα φύγουμε πιο σοφοί ή τουλάχιστον πιο ενημερωμένοι.

Φοβάμαι ότι η ανάγκη να αποκωδικοποιήσουμε αυτά που είπε και ο καθηγητής ο κύριος Μητρόπουλος, θα δημιουργήσει ένα κλίμα πιο ζοφερό από αυτό που ήτανε στην πρωτολογία μου. Δεν το έκανα γιατί όπως είπε ο φίλος και πατριώτης ο Αλέξης, διπλωματικά δεν το έκανα επί τούτου. Αλλά έχω μάθει να σέβομαι τους πιο ενημερωμένους ανθρώπους και ήθελα κάποια πράγματα να τα ακούσουν και από τον ίδιο και με τη δική μου αντίληψη και συνδικαλιστική άποψη να τα αποκωδικοποιήσω.

Θεωρώ ότι ενδεχομένως και θα αρχίσω από τα ευχάριστα να έχει κάνει ένα λάθος και αυτός και εγώ και κάποιοι άλλοι παράγοντες, συνδικαλιστικοί σοβαροί ο Πρόεδρος παραδείγματος χάρη της Ομοσπονδίας των εργαζομένων στο Υπουργείο της Εθνικής Οικονομίας ο Γιάννης ο Γρίβας, που ερμηνεύσαμε όπως ερμηνεύσαμε το ακροτελεύτιο άρθρο, εδάφιο μάλλον του άρθρου 4. Είναι ένα θέμα νομικής ερμηνείας που το έβαλε πολύ εύστοχα ο Αλέξανδρος ο Γραμματέας ο Αρβανιτίδης. Την ίδια άποψη είχε και ο Πρόεδρος. Θεωρώ κι εγώ ότι ενδεχομένως να αναφέρεται αποκλειστικά για τους χώρους που εξαιρεί.

Είναι χώροι του περιβάλλοντος, της έρευνας και των διεθνών σχέσεων. Ακόμα και έτσι να είναι, επειδή στο Δίκαιο ισχύει η αρχή του ανώτερου καλού, θεωρώ ότι είναι προδιαγεγραμμένη η μοίρα πάλι των ειδικών λογαριασμών ανεξάρτητα αν επαναλαμβάνω στο άρθρο αναφέρεται γι' αυτούς που εξαιρούνται, δεδομένου ότι όταν επιφυλάσσει τέτοια τύχη για τους εν ισχύ λογαριασμούς, που ανώτεροι λόγοι του επέβαλαν να τους εξαιρέσει, πόσο μάλλον κατ' οικονομία θα επεκταθεί κι εκεί.

Ας διατηρήσουμε αυτή την επιφύλαξη γιατί είναι μια επιφύλαξη που στέκει στη λογική ερμηνεία αλλά πέστε μου αλήθεια, πόσα από τα νομοθετήματα που αποδεδειγμένα στρέφονται εναντίον των συμφερόντων των εργαζομένων, αντέχουν σε λογικές ερμηνείες; Πόσοι από δω από εσάς είστε σίγουροι ότι ερμηνεία που θα δώσουν αυτοί που θα αποφασίσουν θα είναι αυτή που πολύ εύστοχα επισήμανε, ο Αλέξανδρος κι ο Πρόεδρος.

Κρατήστε το αυτό, γιατί πολύ φοβάμαι ότι υπάρχει περίπτωση να πανηγυρίσουμε κιόλας ότι δεν είναι κι έτσι. Οι συνδικαλιστές, οφείλουν να βρουν προκειμένου να διαμορφώσουν συνθήκες τέτοιες, που θα κάνουν πιο εύκολη την υλοποίηση των κατά καιρούς αιτημάτων τους. Αυτή είναι η πρωταρχική τους υποχρέωση. Η δεύτερη υποχρέωσή τους, είναι να αντιδρούν όταν και για δικούς τους λόγους ευθύνης, εν πάση περιπτώσει, ή από λόγους ευθύνης άλλων, δεν μπόρεσαν να διαμορφωθούν οι συνθήκες για την επίλυση των αιτημάτων και σ' αυτό το Συνέδριο δεν ήρθαμε για να αποφασίσουμε να δράσουμε.

Ήρθαμε να αποφασίσουμε να αντιδράσουμε. Αναφέρθηκε γιατί πρέπει να αντιδράσουμε. Άλλωστε είναι και ο σημαντικότερος λόγος, δεν έχω κανέναν άλλον λόγο, δεν ... με τον Λεωνίδα, που τον στηρίζουμε. Γιατί έχει αποδεχτεί και ο ίδιος, άρα κατ' επέκταση η πλειοψηφία του Διοικητικού Συμβουλίου και η αναφορά μου στον Πρόεδρο, δεν υποβαθμίζει την παρουσία των άλλων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι ο επικεφαλής όμως.

ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Είναι μία ευχάριστη είδηση, έφυγε ο κύριος Χατζίνας. Το Πρωτοδικείο της Αθήνας από μόνο του προκήρυξε απεργία, 29, 30, 1, 2 από μόνο του χωρίς να' χει πάρει την έγκριση της Ομοσπονδίας. Είναι μία θετική εξέλιξη ότι προχωράμε μαζικά και θα αναγκαστούν και οι υπόλοιποι χώροι. Συγνώμη.

Κος ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Είναι θετική η εξέλιξη Πρόεδρε, στον βαθμό που αποφάσισαν απεργιακές κινητοποιήσεις, είναι μία τραγική όμως εξέλιξη που δείχνει ότι το συνδικαλιστικό κίνημα αντί να δρα ενωμένο έχει χροιά κάποιων οι οποίοι

βάζουν το κεφάλι τους στον τορβά ή διαχωρίζουν τη θέση τους από τι; Από και άλλους που όφειλαν να αντιδράσουν. Είμαστε λοιπόν εδώ για να αντιδράσουμε. Θα αποκωδικοποιήσω, αισθάνομαι την ανάγκη να το κάνω σε σχέση με την πρωτολογία μου σε τι πρέπει να αντιδράσουμε. Ακούστε να δείτε. Δεν είναι μόνο η εξέλιξη. Το είπα και προηγουμένως.

Του διανεμητικού. Η εισήγηση για το συσσίτιο είναι αρνητική. Η προσφυγή για το 176 αγνοείται η τύχη του. Ο διανεμητικός με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, λίγο ή πολύ μπαίνει σ' αυτή τη διαδικασία της ακύρωσης και τα βαρέα και τα ανθυγιεινά είναι απόλυτα επισφαλής. Αν κοιτάξετε συνάδελφοι το διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας, αυτά τα πέντε πράγματα έχει. Δεν είχαμε άλλα.

Τώρα το να καλυφθούν οι κενές οργανικές θέσεις κι όλα αυτά τα πράγματα που βάζουμε εν πάση περιπτώσει σκόρδο στο μπιφτέκι, στον κεφτέ, ξέρω εγώ πού το βάζουμε, ουσιαστικά μιλάμε για απόλυτη ακύρωση του συνόλου της ουσιαστικής, επαναλαμβάνω διεκδικητικής μας πρότασης.

Αποκωδικοποιώντας σε συνέχεια αυτά που ακούστηκαν εδώ, όταν ο καθηγητής έλεγε το 75% της τελευταίας 5ετίας και επειδή το 75 μπορεί να μην σας ακούγεται καλά, αν λάβουμε υπόψη μας ότι κάθε χρόνο είναι γύρω στο 4 με 5 η ΑΤΑ, η τιμαριθμική αναπροσαρμογή, οπότε πάμε 5 επί 5, 25, αν αφαιρέσουμε αυτό το 25%, γιατί μεσοσταθμικά θα βγει τεκμαρτά ουσιαστικά μιλάμε για το 55, άντε το 60% του τελευταίου μας μισθού.

Μην κοροϊδευόμαστε κι ακούμε 75 και λέμε παίρνουμε 1000 δραχμές θα παίρνουμε 750 ευρώ. Η σχέση που προκύπτει από αυτό, γι' αυτό αισθάνομαι την ανάγκη να το αποκωδικοποιήσω μιλάει για συντάξεις, όταν παίρναμε 100 δραχμές θα πάρουμε 55 σύνταξη. Αυτή είναι η αποκωδικοποίηση. Εδώ πρέπει να οφείλουμε να αντιδράσουμε.

Ανακεφαλαιώνω. Αγωγές, περίπατο. 176, πρέπει να πάμε σε *survivor* για να το βρούμε. Το συσσίτιο αρνητική εισήγηση. Το λέω για να επισημάνω και να επαναφέρω στη μνήμη σας, την άποψη την προσωπική που είχα για την αντιμετώπιση τη διεκδίκηση μόνο μέσω των αγωγών. Θυμόσαστε τι είχα πει τότε. Το συνδικαλιστικό κίνημα δεν μπορεί να λειτουργήσει την λογική του παρίσταμαι δια ή παρίσταμαι μετά. Του όποιου δικηγόρου. Πρέπει να αποκωδικοποιήσουμε και ένα άλλο πράγμα ή να συμπυκνώσουμε τους λόγους για τους οποίους ευτελίσαμε την συνδικαλιστική μας δυνατότητα ή πρόταση. Ένας απ' τους λόγους Πρόεδρε, είναι ότι αποποιηθήκαμε, στερήσαμε απ' την κοινωνία εννοώ, κατ' επέκταση απ' τους συναδέλφους την με κόστος όντως δημόσια προβολή των αιτημάτων μας. Δεν θα χαιρόμαστε άμα καιγόntonταν οι φυλακές για να βγαίνουμε στις τηλεοράσεις να μιλάμε. Αλλά όσο βελτιώθηκαν

και σ' ό,τι αφορά με την δράση, με την Προεδρεία τη δικιά μου, όσο βελτιώθηκε η Ομοσπονδία στο επίπεδο της ενημέρωσης και θα πω και δημόσια για άλλη μια φορά, τη μεγάλη συνεισφορά του Γραμματέα σ' αυτό, τόσο πολύ που λυπούμεθα στη δημόσια προβολή.

Εγώ για δικούς μου λόγους είχα μια έτσι ηθική άλλη αντίληψη για την ενημέρωση αλλά τουλάχιστον ό, τι γινότανε στις φυλακές, πέρναγε από κόσκινο σε μια δημόσια κουβέντα. Ίσως λοιπόν επ' ευκαιρία των ... κινητοποιήσεων, άνθρωποι που θα μπορούν απ' τα πρωτοβάθμια και απ' την Ομοσπονδία να πάρουν το κόστος αυτό της δημόσιας προβολής των αιτημάτων και των προβλημάτων του χώρου.

Η αλήθεια είναι ότι όσοι παρακολουθούσαν τα προηγούμενα χρόνια τις εντάσεις στο χώρο των φυλακών, είδαν τη δικιά μου ή λόγω των υπαρκτών προβλημάτων, είχαν την εντύπωση, μέσα σ' όλα τα άλλα τα αρνητικά που μπορεί να είχαν ότι είναι ένας χώρος κολαστήριο, δηλαδή πρόβλημα και για τους εργαζόμενους. Ε, σήμερα η απόλυτη σιγή σ' αυτό, μπορεί να' χει δημιουργήσει την εντύπωση ότι κάτι βολευτήκανε αυτοί, δεν μιλάνε καθόλου, τα ξεχάσανε όλα.

Δεν είναι αλήθεια, δεν βολευτήκαμε, γιατί μπορεί να υπάρχει μια ανάγκη, παραταξιακή ενδεχομένως το να προβάλουμε τις αυξήσεις που πήγαν με το διανεμητικό λογαριασμό αλλά εν πάση περιπτώσει δεν κάναμε τίποτα σπουδαίο, μη σταθούμε σ' αυτό. Είχαμε έναν λογαριασμό ... και πήραμε τα στοιχειώδη.

Για να ενισχύσουμε επίσης τις όποιες αγωνιστικές μας κινητοποιήσεις και επ' αφορμή απ' τις τοποθετήσεις των αντιπροσώπων απ' τους άλλους χώρους, θέλω Πρόεδρε, πλέον εγγράφως γιατί τό' χω πει δύο τρεις φορές ο ίδιος, έχει μείνει στα πρακτικά, αλλά εγγράφως η Ομοσπονδία μας με έγγραφο που θα κοινοποιήσει σ' όλους τους χώρους αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης εννοώ συνδικαλιστικούς χώρους, να βάλει ένα ζήτημα να υπάρξει ένα διαπαραταξιακό όργανο, όλων των χώρων που θα εκλέγεται από μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και το οποίο θα αποτελεί την προμετωπίδα αν θέλετε και την πρώτη κατ' αρχήν επεξεργασία όλων των προβλημάτων στο χώρο. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να συγχωνέψουμε φωνές σαν αυτές που καλά κάνεις και οικτίρεις και καταγγέλλεις Πρόεδρε, κατηγοριακών αιτημάτων ούτε καν κλαδικών.

Γιατί άμα ακούσατε τον Χατζίνα, είδες πώς μπήκε το ζήτημα; ΠΕ ΤΕ ΔΕ όμικρον,... είναι μια θεσμική πρόταση η οποία όταν τη λέω στο Υπουργείο εκεί προφορικά όλοι συμφωνούν ας μπουν υπεύθυνα απέναντι στο αίτημά μας, να το συζητήσουμε. Και έν ανάγκη με εσωτερικό κανονισμό λειτουργία αυτού του παραταξιακού οργάνου θα έχει και ουσιαστικό λόγο αυτές οι άτυπες ή τυπικές

κατά καιρούς συναντήσεις μας με πρωτοβουλία του ενός ή του άλλου, απ' ό, τι μέχρι τώρα έχει φανεί, είναι μόνο για να επαίρεται αυτός που το σκέφτηκε. Λέει ο Σταμάτης, ακυρώνοντας ενδεχομένως το δικό σου πολύ περισσότερο τρέξιμο απ' αυτόν, ότι εγώ σας έστειλα κι ένα χαρτί ελατε να τα πούμε. Τι να τα πούμε; 24 Δεκέμβρη είναι ή 31; Να πούμε κάλαντα; Πριν τι λέγαμε; Είναι αλήθεια ότι οι παρατάξεις που ο πολιτικός τους φορέας είναι στα πράγματα και δεν μπορείς να τους τα αποδώσω ως κατηγορία εγώ αυτό έχουν μια ριγίνα στην πούμα ενημέρωση. Όσων δεν έχουν την ευθύνη να την καταθέσουν κάπου καλά κάνουν και κυκλοφορούν μεταξύ τους. Θα' λεγε κάποιος.

Η ύπαρξη αυτού του διαπαραταξιακού οργάνου θα βάζει και όρια σ' αυτή την ριγίνα πληροφόρηση, καταγγέλοντάς τη, ή αναδεικνύοντάς την ως ιδιοτελή συμπεριφορά προκειμένου κάποιοι να εισπράξουν επινίκια. Ακούστηκε από πολλούς συναδέλφους ότι συμφωνώ με την πρόταση του Αραβαντινού για τα νυχτερινά και εξαιρέσιμα, σας είπα μέσα από ποια ψυχολογία την έκανα αυτή την πρόταση.

Είδα όμως ότι υπήρχε κι ένας επιπρόσθετος λόγος που έπρεπε να την κάνω αυτή την πρόταση και πολύ χαίρομαι που την έκανα γιατί πληροφορήθηκα από συναδέλφους του ακροατηρίου εδώ, Συνέδρους, ότι μερικοί διευθυντές αντιδρώντας στη «σφήνα» εντός εισαγωγικών η λέξη, απόφαση του Υπουργείου Δικαιοσύνης που τους καθιστά υπεύθυνους για την τήρηση και του προϋπολογισμού και των συνθηκών εργασίας, συνθήκες εργασίας σε ό, τι έχει να κάνει με τον αριθμό της βάρδιας προφανώς, έτσι; Σκέφτονται και προτείνουν συνυπαλλήλους να δουλεύουν νύχτα, να παραιτούνται του δικαιώματος της νυχτερινής αποζημίωσης και να παίρνουν αντί αυτού ένα ρεπό. Ή αδιάθετο, λένε.

Είπα στο συνάδελφο που μου το είπε, ότι αν εξαιρέσεις τις γυναίκες συναδέλφους που κατά φυσική επακολουθία, 5, 6 μέρες το μήνα είναι αδιάθετες όλοι οι υπόλοιποι είμαστε ευδιάθετοι στις φυλακές, γεμάτοι κέφι και ζωντάνια να προσφέρουμε, αλλά και ευδιάθετοι γεμάτοι κέφι και ζωντάνια να διεκδικήσουμε αυτά που δικαιούμεθα.

Και το συνδέω αυτό Πρόεδρε, με κάτι που είπα στην πρωτολογία μου, με τη μαζική ξέρω εγώ, υποψηφιότητα διευθυντών και αρχιφυλάκων, στελεχών δηλαδή. Δηλαδή θα φτάσουμε κι εκεί; Να προβοκάρουμε ο ένας τον άλλον μεταξύ μας; Εγώ θα περίμενα από τον όποιον διευθυντή ή αρχιφύλακα, το σκέφτηκε αυτό να πάρει το κόστος, όπως κάποτε το πήραν άλλοι κι έλεγαν έναν έχω, έναν βάζω.

Και την ευθύνη την έχεις εσύ Υπουργείο, για ό, τι συμβεί στη βάρδια. Με την ίδια λογική που έλεγα κάποτε ότι όλο το προσωπικό, προσωπικό ασφαλείας και το' λεγα για πολλούς λόγους και κάποιοι θυμήθηκαν ιδεοληψίες θα τις πω

εγώ, προκειμένου να καταγγείλουν, ενδεχομένως οριακά ηθικά να είχαν δίκιο. Αλλά επί της ουσίας με αυτόν τον τρόπο με αυτήν την λογική, αντιστρατευόμαστε διευθυντικές ή άλλες στελεχιακές αυθαιρεσίες, μη νομίζετε ότι σας κάνω πλάκα, έχει προταθεί σε δύο τρεις φυλακές αυτό. Και επειδή από μία φυλακή εξουσιοδοτήθηκα να πω το όνομά της κι όπως έχετε καταλάβει, κοιτάω να φέρω παραδείγματα του χώρου μου κυρίως όχι από τον άλλο χώρο τον πολιτικό εννοώ, για να μην μου πιστωθεί ότι κάνω πολιτική, αυτό ακούστηκε ότι θα γίνει στη φυλακή Κομοτηνής.

Που διευθυντής είναι ο Καπάνταρης που είναι στέλεχος της ΠΑΣΚ. Είναι και σ' άλλες δύο φυλακές αλλά εμένα εκεί με πονάει πιο πολύ γι' αυτό το λέω. Μην τολμήσετε και το κάνετε αυτό Αντώνη, μην τολμήσει να το κάνει καμία φυλακή. Να λοιπόν πόσο πιο επίκαιρη και πόσο πιο σωστή έγινε η πρόταση αυτή που είπα για το πώς πρέπει να ρυθμιστούν τα πράγματα. Αν και σας λέω και πάλι δεν υπάρχει τέτοιο ζήτημα. Είναι υποχρεωμένοι θα τα βρουν τα λεφτά. Θα τα δώσουνε. Ας είμαστε εμείς στο κλίμα που είμαστε σήμερα εδώ και θα δεις αν θα τα δώσουνε.

Αν συμφωνήσουμε εμείς εδώ και θα δείτε αν το δώσουν ή δεν θα το δώσουνε. Λέω ψέματα κατ' αρχήν; Γιατί θα πω παρακάτω ότι θα ζητήσω συγνώμη από τον Κώστα τον Βαλσάμη τον φίλο μου, είχα κακή πληροφόρηση όταν είπα η Θεσσαλονίκη αλλιώς, πώς.(διάλογος εκτός μικροφώνου). Και επειδή δεν θέλω να ξαναζητήσω συγνώμη σε ρωτάω τώρα, λέω ψέματα; Έχω λάθος πληροφόρηση; Θα φτάσουμε εκεί συνάδελφε; Τον Πρόεδρο πες, εγώ δεν έχω πρόβλημα να με διακόψεις, ναι. Πες μου μόνο αν είναι αλήθεια. Πώς θα το κάνετε αυτό ρε συνάδελφοι, πώς ρε Αντώνη θα πάρεις 2.000 νυχτερινά εσύ,

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Ε, κύριε Παπαδόπουλε, διαδικαστικά είσαι εκτός, αυτό, πάμε σε άλλο θεσμικό πλαίσιο, έτσι; Να τελειώσουμε δευτερολογία τώρα Αντώνη και θα τον δώσω τον λόγο μετά.

Κος ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Δώσ' του τον λόγο μετά αλλιώς εγώ καλύτερα, γιατί δεν μπορώ να λέω κάτι και να μην μπορεί να απαντήσει ο άλλος. Είπε ο φίλος ο Παναγιώτης ότι παλιά υπήρχε όριο. Τόσο θα παίρνεις εσύ, τόσο θα παίρνει ο άλλος, ναι Παναγιώτη, παλιά υπήρχε όριο γιατί παλιά υπήρχε και απόφαση, να τα παίρνουμε. Για πέστε μου από πότε έχει να' ρθει στις φυλακές απόφαση από πού προκύπτει ότι οι αρχιφύλακες δικαιούνται να παίρνουν 70 ή 80 ή 90 ώρες; Για πέστε μου εσείς; Από πού προκύπτει ότι πρέπει να παίρνουν οι διευθυντές; Για πέστε το εσείς. Υπήρχε παιδί μου. Καλά. Να λοιπόν γιατί ήτανε τόσο πιο επίκαιρη από όσο πίστευα, η πρότασή μου γι' αυτό. Δεν υπάρχει και

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Τι θα γίνει με τους επόμενους; Τι θα γίνει και με σας με τον ειδικό λογαριασμό; Προέχει κι αυτό Αντώνη, σας διάβασα δύο ρυθμίσεις μ' αυτό θα τελειώσω. Έτσι τώρα που ερχόμουν με τον Διονύση, με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, είναι δυνατόν να τροποποιούνται και να συμπληρώνονται όλες οι διατάξεις για τους ειδικούς λογαριασμούς. Το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 4 που ψηφίστηκε. Το ακροτελεύτιο. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας δύναται να ανασταλεί η συνολική λειτουργία του ειδικού λογαριασμού. Τι σημαίνει αυτό; Άρα τα ερωτήματα Αντώνη και Λεωνίδα και φίλες και φίλοι είναι για όλους σας. Παλιότερους, παλιούς, μισοπαλιούς, νέους και τους νεοπροσλαμβανόμενους. Άρα λοιπόν τα ζητήματα είναι, έκανε επίθεση σ' ένα κομμάτι του μισθού σας, η απόφαση ήταν να τον περιορίσει τον μισθό σας, ήτανε εύκολη λεία ο ειδικός λογαριασμός, ενδεχομένως είχε συντηρηθεί και ένα πνεύμα και είχε προετοιμασθεί η κοινή γνώμη ρετιρέ από κει που σας είπα, ειδικοί λογαριασμοί και σε σας, τα ευνοημένα δημοσιοϋπαλληλικά κομμάτια βρίσκει εύκολα κατακαλόκαιρα και σας τα πήρε. Έτσι λοιπόν κοιτάξτε να πείσετε για ένα πλαίσιο, διαχειριστικής διαιώνισης υπέρ σας αυτού του ειδικού λογαριασμού, κάτι που δεν είμαι σίγουρος ότι με όποια μαχητικότητα μπορείτε να διασφαλίσετε.

ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Κύριε καθηγητά. Την ομολογία, είχαμε κάνει μια καλή εργασία διακομματικά το Προεδρείο της Ομοσπονδίας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, από τον κύριο Αρβανιτίδη, εμένα και τον κύριο Μαραγκούλα, σε συνεργασία με τον Διονύση τον Καλαματιανό, το υπόμνημα, το οποίο το στείλαμε στον Υπουργό Εργασίας, λοιπόν το οποίο μας το επέστρεψε πίσω και μας είπε, υπάρχει βέβαια αναρμόδιος γιατί δεν έχει ανοίξει το θέμα.(διάλογος) για τα βαρέα και ανθυγιεινά.

Κος ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Τα βαρέα αρμοδιότητα είναι Παυλόπουλος και Αλογοσκούφης. Έχει τελειώσει η υπόθεση. Όπως και για το συνταξιοδοτικό σας, εκεί είναι η αρμοδιότητα. Δεν εμπλέκεται η κυρία Πετραλιά στα ζητήματα αυτά, άρα λοιπόν εκεί απευθύνεστε. Δεν θέλω να λέω δύσκολα πράγματα, αλλά από την φορά των πραγμάτων αντιλαμβάνεστε και από τις αντιδράσεις που έχουμε παρακολουθήσει έχουν ψηφιστεί σκληρά πράγματα για τους μισθούς σας και το εργασιακό σας καθεστώς και φαίνεται ότι η κυβέρνηση μέχρι τώρα τα έχει καταφέρει. Ορίστε εκεί κάποιος.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Ήθελα να σας ρωτήσω τα υπόλοιπα κράτη της ΕΟΚ τα οποία οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι που εργάζονται στις φυλακές Ιταλία, Αγγλία,

Γαλλία τα προηγμένα κράτη σε ποια κατηγορία βρίσκονται αυτοί εν συγκρίσει με εμάς;

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Δυο τρεις χώρες υπάρχει ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά όχι σε περισσότερες αντίστοιχη με κείνη την κατηγορία που' μαστε εδώ. Η τάση η Ευρωπαϊκή είναι περαιτέρω συρρίκνωσης των κλάδων που είναι στα βαρέα και ανθυγιεινά. Η Γερμανία έκανε τελευταία μία γενικευμένη αποψίλωση των ενταγμένων κλάδων και οι Κάτω Χώρες και η Σκανδιναβία. Σας απαντώ ότι όντως οι κλάδοι που είναι υπαγμένοι όλο και συρρικνώνονται. Στη Γερμανία με προπέρσινο νόμο, άφησε μόνο τους μεταλλεργάτες κάποιες κατηγορίες. Αλλά το πρόβλημα δεν είναι εκεί, δεν είναι σύγκριση με μεγέθη, ούτε οι δικοί σας λογαριασμοί που στήριξαν τους χαμηλούς σας μισθούς, ούτε οι συνθήκες εργασίας όπως τις διατρανώδησε ο Αντώνης εδώ με Τρίκαλα, όπου έχω πάει κι εγώ κλπ. Άρα λοιπόν δεν μπορείς να παίζεις κι εδώ με τέτοια ευκολία, ό, τι έδωσες ως υποχρέωσή σου κράτος έναντι μισθού ή διασφάλισης της υγιεινής και της ασφάλειας του επαγγέλματος. Ή τα κάνεις με μία συζήτηση και μία δικαιοσύνη. Άρα λοιπόν δεν είναι, είναι μία λογική που είναι στη λογική των εμπνευστών τέτοιων παρεμβάσεων το να μπαίνουμε και να λέμε αφού πια έχουν ξεπατωθεί τα βαρέα και ανθυγιεινά στην πλειονοψηφία των κρατών γιατί; Το ίδιο μου λένε και οι αστυνομικοί. Άρα λοιπόν τα βαρέα και ανθυγιεινά είναι πτυχή του κοινωνικού κράτους. Με την πρωτοθέσμιση το 1964, με τη στήριξη κι απ' τον αείμνηστο Κωνσταντίνο Καραμανλή και βεβαίως με την έξαρση της ένταξης επί πρώτης περιόδου του ΠΑΣΟΚ όπου ενετάγησαν, μπήκαν τα βαρέα και ανθυγιεινά, αυτά τα επαγγέλματα, κάποια μπήκαν και χαριστικά ενδεχομένως αλλά κάποια ανέδειξαν την κοινωνικότητα του κράτους, την πρόνοια με απουσία καλών συνθηκών εργασίας, με έξαρση των ασθενειών κλπ. Ρώτησα τον κύριο Μπεχράκη προχθές ενδεχομένως του ενεφάνισα ότι οι εργαζόμενοι στα τιμεντάδικα, έχουν θνησιμότητα 62 και οι οικοδόμοι 63. Αυτό το κριτήριο το λάβατε υπόψη να αποτιμήσετε που βγάζετε όλους τους εργαζόμενους της παραγωγής των διυλιστηρίων εκτός 4ης κατηγορίας; Δεν προσμέτρησε αυτό. Ήθελα να σας πω λοιπόν ότι τα βαρέα και ανθυγιεινά ήτανε η τιμή προς την χειρωνακτική εργατική τάξη της πατρίδας μας, που έδωσε το μεγαλείο, που πλούτισαν όσοι πλούτισαν. Δηλαδή και ο γέρο-Παπανδρέου που εφεύρε το θεσμό το '64 με την πρωτοθέσμιση αλλά και οι μεγάλοι δύο ηγέτες που σας είπα. Δεν έκριναν με ένα ειδοποιό στοιχείο που αμέσως ήτανε ξεκάθαρο, απόλυτα ξεκάθαρο, ότι θα μπει αυτός και δεν θα μπει ο άλλος. Ήτανε έκφραση συνολική. Αίσθηση ευγνωμοσύνης και ευχαριστίας στα χειρότερα, στα σκληρότερα εργαζόμενα, χειρωνακτικά πρωτίστως κομμάτια της εργατικής τάξης. Έτσι εκφραζόταν η ευγνωμοσύνη στον κόσμο που πέθανε, μάτωσε,

αγωνίστηκε για να φτιαχτεί το μεγαλείο, όποιο μεγαλείο κάθε κοινωνίας. Άρα λοιπόν δεν μπορείς να λες στήνω έναν καθηγητή, του δίνω και πέντε έξι άλλους, με κριτήρια τεχνοκρατικά τι θα βγάλει ο καθηγητής; Πνευμονολόγος είναι. Τον ρώτησα έχεις πάει σε τσιμεντάδικο της Χαλκίδας; Έχω δέκα αγωγές με τους συνεργάτες που πέθαναν και οι χήρες, από το τσιμέντο που εισπνέουν και απ' τις σκόνες που πέθαναν και οι χήρες ζητάνε λεφτά γιατί τις άφησε χωρίς εισόδημα ο μακαρίτης που δούλευε μες στην παραγωγή. Όχι λέει δεν πήγαμε γιατί αν πηγαίναμε θα μας διώχνανε. Άρα λοιπόν δεν μπορείς έτσι να έρχεσαι και να λες βάζω τέσσερεις κλίμακες βαρύτητας και ο λεβητοποιός είναι τρίτη κατηγορία και ο υπάλληλος ο οικοδόμος παραμένει τέταρτη για όποια πίεση ασκήθηκε κλπ. Καλώς για μένα αλλά κακώς βγήκε ο άλλος ο οποίος μπαίνει μέσα στην ατμομηχανή, καθαρίζει και εισπνέει και πεθαίνει. Άρα λοιπόν αυτά τα στοιχεία πρέπει με μεγαλύτερη προσοχή και δικαιοσύνη το σύγχρονο κράτος να τα αντιμετωπίζει γι' αυτό θεωρώ και μένω σ' αυτό ότι σε καμία περίπτωση με όποια μαχητικότητα και πειστικότητα προβάλλετε το αίτημά σας με τη νοοτροπία που κυριαρχεί, δυστυχώς και σ' όλα τα κόμματα το είδα από τα αποσπάσματα τω δηλώσεων των βουλευτών όλων των κομμάτων στο ξεπάτωμα του ειδικού λογαριασμού. Όταν οι ίδιοι φρόντισαν και κράτησαν το δικό τους. Άρα λοιπόν η νοοτροπία δεν είναι υπέρ της εισόδου του κλάδου σας στα βαρέα και κυρίως δε φαίνεται να προκύπτει ότι είναι να μπειτε στην τέταρτη καλύτερη κατηγορία. Αυτό απαντώ αλλά θα πολεμήσω μαζί σας να ενταχθεί στην κατηγορία με όλα τα πλεονεκτήματα.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Από μένα μία τελευταία ερώτηση, Αλέξη. Είναι κατανοητά όσα είπες και όσοι μπορούν να καταλάβουν και συναισθάνονται την ευθύνη ως συνδικαλιστές μπορεί να' χουν καταλάβει τι πρέπει να κάνουμε. Όμως αναδείχθηκε απ' την κουβέντα κι ένα τυπικό διαδικαστικό ζήτημα το οποίο μπορεί να ακυρώσει τα πάντα.

Στείλαμε ένα υπόμνημα στην κυρία Πετραλιά η οποία μας το γύρισε πίσω σαν αναρμόδια. Ωστόσο, στις 8 Αυγούστου, τελείωσε το δικαίωμα εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ένταξη. Κινδυνεύουμε να μην συμμετέχουμε όποτε και εάν ανοίξει αυτός ο διάλογος γιατί δεν το στείλαμε εκεί κι έπρεπε να το στείλουμε από δω;

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Όχι.8 Αυγούστου, έληξε η προθεσμία για να ενταχθούν οι 11 κατηγορίες των ΟΤΑδων. Των ΟΤΑδων όχι για σας. Η επιτροπή ακόμη, η επιτροπή που' χει συσταθεί συνεχίζει να δέχεται τα αιτήματα κλάδων προς ένταξη. Όχι. Αντιθέτως δεσμεύθηκε η κυβέρνηση και εύχομαι να το υλοποιήσει Αντώνη, Λεωνίδα, φίλες, φίλοι ότι η επιτροπή θα φέρει και δεύτερο πόρισμα για τους προς ένταξη

κλάδους. Γι' αυτό επιβάλλεται η πίεση. Νομίζω κι εσείς το ακούσετε να το δηλώνει και η Πετραλιά και ο Μπεχράκης, ότι δηλαδή υπάρχει και μία δεύτερη φάση, δεύτερο πόρισμα για τους προς ένταξη κλάδους, εκεί παρακαλώ θα πιέσουμε για να μπει ο κλάδος μας στα βαρέα και ανθυγιεινά με τους όρους που επιβάλλετε και που θέλετε, παρ' όλο που εγώ εξέφρασα μια επιφύλαξη για την νοοτροπία και το κλίμα που ισχύει στην Ευρώπη κι εδώ. Άλλο; Ορίστε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Ήθελα να ρωτήσω αν τελικά δεν ενταχθούμε στον κλάδο των Θα παραμείνουμε στο καθεστώς που

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Ως έχετε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Ως έχουμε δηλαδή με το δικαίωμα της πρόωρης συνταξιοδότησης στα 25 έτη με τρία χρόνια

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Όχι, όχι είσαστε κι εσείς στα προς ρύθμιση συνταξιοδοτικά θέματα που θα φέρει η κυβέρνηση και θα φέρει η κυβέρνηση και που αναγκαστικά θα' χει τα όρια ηλικίας κυρίως στις γυναίκες, άρα έρχεται το δημοσιούπαλληλικό συνταξιοδοτικό εντός του χρόνου, κατά τη δική μου εκτίμηση, που εκεί θα αγγίξει ζητήματα αντίστοιχα με αυτά που άγγιξε ο νόμος 3655 όπου έχουμε το μεγάλο κεφάλαιο των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων. Εδώ είμαι λίγο επιφυλακτικός διότι σε τρεις περιπτώσεις του νόμου 3655 στις γυναίκες του ιδιωτικού τομέα και των ΔΕΚΟ η κυβέρνηση ότι παρά τις διαβεβαιώσεις ότι δεν θα θιγούν θεμελιωμένα κύριε Αραβαντινέ κατέλαβε και εργαζόμενες με υπηρεσία είκοσι χρόνια και πάνω. Άρα λοιπόν για παράδειγμα οι γυναίκες που με 20 χρόνια βγαίνανε ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας τις πήγε στα 50. άρα λοιπόν όποια υπηρετούσε 19 στο παράδειγμα αγαπητοί φίλοι, έμεινε μέσα στο σύστημα. Άρα και όσοι μετά την 1η 1ου 2013, αντί για 35 στο 58 θα πάνε 35 στα 60, αυτή η ρύθμιση έπιασε και υπηρετούντες και υπηρετούσες 25 και 26 χρόνια. Άρα λοιπόν θεμελίωσε εκεί και με 3 και 4 χρόνια και ο Μητρόπουλος και ο ... μας έλεγαν ότι όσοι είναι τα 5 τελευταία χρόνια επειδή έτσι είπε το Συμβούλιο Επικρατείας δεν θίγονται, εάν η κυβέρνηση νομοθετήσει το συνταξιοδοτικό σας όπως νομοθέτησε το συνταξιοδοτικό του ΙΚΑ και των ΔΕΚΟ και των ελευθέρων επαγγελματιών μπορεί να κάνει και παρεμβάσεις απώτερων ηλικιών ακόμα και προ του '93. Άρα λοιπόν αυτά παρακαλώ παρακολουθείστε τα αλλά θα έρθει το συνταξιοδοτικό. Απαντώ λοιπόν στο φίλο εδώ ότι άλλο η διαδικασία ένταξης στα βαρέα και άλλο το συνταξιοδοτικό που είναι αναγκασμένοι να το φέρει, κυρίως λόγω της επικείμενης καταδίκης μας για τα

διακριτά όρια των γυναικών που υπηρετούν στον στρατό σώματα ασφαλείας και δημόσιο και μπήκαν στην δημοσιοϋπαλληλία την περίοδο '83 – '92. Γι' αυτές, προ του '83 σώζονται. Γι' αυτές τις γυναίκες μας έχουν κατηγορήσει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και γι' αυτές θα καταδικαστούμε εντός των προσεχών ημερών. Έτσι η κυβέρνηση μετά από αυτή την καταδίκη, τελειώνω, θα έχει ένα ισχυρό πρόσχημα, δικαιολογία να παρέμβει στα ηλικιακά όρια τουλάχιστον για τις μετά το '83 και μετά.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Κύριε καθηγητά, άκουσα με ενδιαφέρον τις ομιλίες και του Προέδρου και του κύριου Αραβαντινού.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Ήταν εξαιρετες και τους συγχαίρω και πρέπει να τους εμπιστεύεστε και τους δύο διότι τα είπαν ωραία και πάντα έχουν κάνει αγώνες για τον κλάδο σας.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Αυτό δείχνει και η παρουσία μας εδώ πέρα.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Και βλέπετε παρ' όλο που' μαι αδελφικός φίλος με τον Αντώνη, δεν κάνω διακρίσεις. Πείτε μου.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Στην ερώτησή μου τώρα. Και οι δύο σταθήκανε και ο Αντώνης είπε ότι δεν αμφισβήτησε ποτέ ότι τουλάχιστον αυτό το ποσό το οποίο παίρνουμε των 820 ευρώ, είναι παγιωμένο και μπήκε

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Και επιβραβεύω τον Αντώνη, σας διακόπτω για το μεγαλείο του να τον συγχαρεί, τέσσερις φορές τον συνεχάρη τον Λεωνίδα, έτσι λοιπόν αυτό είναι μεγαλείο για τον κλάδο σας, ε; και τιμά κι εσάς. Για πείτε με συγχωρείτε. Χειροκροτώ κι εγώ γι' αυτό. Πολύ συγκινήθηκα γι' αυτό. Για πείτε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Μετά την παρουσία σας στο βήμα και την ομιλία σας, σταθήκατε σε ένα σημείο που είχατε με τον κύριο Καλαματιανό, ότι μπορεί να μπει χέρι στους ειδικούς λογαριασμούς. Υπάρχει φόβος κατάργησης και κοψίματος αυτού του ειδικού λογαριασμού από μας; Σύμφωνα μ' αυτά που είπατε εσείς.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Ο στόχος της κυβέρνησης είναι να τον καταργήσει και δεν θέλω να πω τα χειρότερα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Άρα, δεν είμαστε καλυμμένοι πλήρως.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Ο στόχος της κυβέρνησης είναι, γι' αυτό θεωρώ ότι ήτανε λάθος που δεν ταυτίστηκε χρονικά Λεωνίδα κι εδώ προς την κεντρική Διοίκηση των συνδικάτων, που δεν ταυτίστηκε χρονικά όπως είχε υποσχεθεί η κυβέρνηση, εγώ έχω απόσπασμα ακούσει του κυρίου Αλογοσκούφη ότι και οι ειδικοί λογαριασμοί θα συνδυασθούν, θα συσχετισθούν, θα συγχρονισθούν με τη συζήτηση για το μισθολόγιο. Το είδατε; Πηγες στις Το μισθολόγιο, δεν ξέρω πότε θα έρθει, αλλά σφαγιάστηκαν οι ειδικοί λογαριασμοί. Εγώ πιστεύω ότι απαντώ όχι τόσο σκληρά, θα ήθελα και θα μπορούσα διαφορετικά. Στόχευση ήταν η κατάργηση. Άρα να σας περιορίσουν αποδοχές. Από τη δική σας αντίδραση θα εξαρτηθεί αν ... τις δύο παραγράφους που σας διάβασα. Τη δυνατότητα αλλαγής σκοπού του λογαριασμού και της τελικής αναστολής και κατάργησης διότι τέτοια επιφύλαξη κυρίες και κύριοι, υπάρχει στο νόμο. Έτσι; Η ακροτελεύτια παράγραφος μιλάει με μονομερή απόφαση του Υπουργού, χωρίς καμία εισήγηση να αναστέλλεται και να καταργείται. Αυτό εσείς δεν θα το επιτρέψετε. Ορίστε. Να το πολεμήσουμε. Δεν μπορεί. Η κοινωνία προσφέρεται τώρα για άλλες διεργασίες Αντώνη και ορίστε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:

Ως προς αυτό το τελευταίο. Όσον αφορά την αναστολή και κατάργηση, καταργεί και το εισερχόμενο προς το Δημόσιο ποσό από τη λειτουργία του λογαριασμού. Σε περίπτωση ενεργοποίησης ακροτελεύτιου άρθρου καταργεί και το εισερόμενο ποσό

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Το λέει δεν το ανανεώνει τον λογαριασμό. Δεν το ανανεώνει. Πώς θα δώσει στο μέλλον;

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Ωραία. Ένα το κρατούμενο. Άλλο ήθελα να ρωτήσω. Κατά τη δική σας εκτίμηση το χωρίζει σε δύο κατηγορίες γιατί λογικά αν θυμηθώ την νομολογία και δεν κάνω λάθος, ως καθηγητής σαφώς θα ξέρετε οτι, η επί 2ετία καταβολή ενός ποσού θεωρείται πάγιος μισθός; Αν το διεκδικήσει στα δικαστήρια χει καλώς. Οι επόμενοι τέλος κυριοι.

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ:

Οι επόμενοι έχουν τελειώσει. Ο Αντώνης έδωσε μία ελπίδα, οι επόμενοι έχουν τελειώσει. Οι επόμενοι έχουν τελειώσει έτσι κι αλλιώς. Η μάχη γίνεται, οι επόμενοι, εγώ Αντώνη πάω πάρα πέρα εσύ το κράτησες λίγο διπλωματικά, οι επόμενοι έχουν τελειώσει. Για τους σημερινούς γίνεται η μάχη. Αν σταματήσει την εισροή σημαίνει ότι η διάθεσή του είναι να τελειώσει η υπόθεση με μία αναστολή. Θα το κρατήσει ένα χρόνο, δεν ξέρω αν θα' ναι εκλογικός ή δύο. Αυτή είναι η λογική σύλληψη. Γι' αυτό πιστεύω ότι πρέπει να κάνετε μάχη. Η σύλληψη και κυρίως πολύ με τρομάζει και η συγχορδία

όλων των πολιτικών δηλώσεων. Τα διαβάσατε. Όλοι ήταν υπέρ της κατάργησης. Συνεπώς. Δεν θέλω να το πιστέψω αυτό. Συνεπώς αντιλαμβάνεστε έχετε να αντιπαρατεθείτε και με μία νοοτροπία ότι οι ειδικοί λογαριασμοί είναι ένα δημοσιούπαλληλικό κέλυφος, μία πρόνοια σε κάποιους συγκεκριμένους κλάδους και αυτό πρέπει να εκλείψει κατά τη δική τους λογική. Να' στε καλά πάντα χαίρομαι να κουβεντιάζω μαζί σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Ευχαριστούμε τον κύριο Μητρόπουλο. Θα ακολουθήσει ένα διάλλειμα παιδιά, είκοσι λεπτών για να καπνίσουμε ένα τσιγάρο και τα ξαναλέμε. Το λόγο έχει ο κύριος Πανόπουλος ο Πρόεδρος της ΔΑΚΕ. Κύριε Πανόπουλε. Παράκληση παιδιά, τα κινητά να είναι στο αθόρυβο και πάλι, έτσι; Κύριε Πανόπουλε, μπορείς να ανέβεις στο βήμα;

Κος ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:

Συνάδελφοι, σας καλωσορίζω κι εγώ σ' αυτό το έκτακτο Συνέδριο, ακούστηκαν πάρα πολλά σήμερα, αλλά θα προσπαθήσω κι εγώ με τη σειρά μου να βάλω κάποια πράγματα σε μια τάξη, με τη δική μου αντίληψη. Θα ήθελα να ξεκινήσω και να πω λίγα πράγματα για το διανεμητικό λογαριασμό. Εν πρώτοις, θα συμφωνήσω με τον Αντώνη τον Αραβαντινό ότι πραγματικά κατά το παρελθόν και στη διάρκεια βουλευτήκαμε με τις αυξήσεις μέσα από τον διανεμητικό λογαριασμό. Βουλευτήκαμε αλλά πλέον στην τσέπη μας πραγματικά αυτή τη στιγμή υπάρχουν 820 ευρώ. Επίκειται μια αύξηση, παλεύουμε γι' αυτή την αύξηση αλλά επί του πραγματικού μιλάμε για 820 ευρώ τα οποία οι συνάδελφοί μας εμείς οι ίδιοι, τα έχουμε στην τσέπη μας. Εδώ θέλω να πω κάτι, το οποίο έχει να κάνει απ' τον καιρό της σύστασης του διανεμητικού λογαριασμού. Η μία παράταξη προς τιμήν της δημιούργησε τον διανεμητικό λογαριασμό και η άλλη παράταξη διπλασίασε τον διανεμητικό λογαριασμό. Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα μιας σταθερής πολιτικής και μέχρι και χθες και μιας καλής ανταπόκρισης απ' το Υπουργείο Δικαιοσύνης τον εκάστοτε διαχρονικά Υπουργών Δικαιοσύνης. Εγώ ευελπιστώ ότι και σήμερα θα' χουμε την ίδια αντιμετώπιση. Και μπορώ να πω ότι φτάσαμε σ' αυτά τα αποτελέσματα, οι παλιότεροι από μένα τα προηγούμενα Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, γιατί είχανε μια συντονισμένη δουλειά, μια σοβαρή δουλειά, μια ομαδική δουλειά και αυτό είχε απτά αποτελέσματα. Βοήθησε σ' αυτό το γεγονός και ο εργασιακός μας χώρος, εμείς οι ίδιοι, που όλοι άπαντες γνωρίζουν ότι τι αντιμετωπίζουμε, κάτω από ποιες συνθήκες εργαζόμαστε και σίγουρα η Πολιτεία στάθηκε μέχρι σήμερα στο πλευρό μας. Επειδή και σήμερα ακούστηκαν κάποια πράγματα και κινδυνολόγησαν, ο καθηγητής μίλησε, σέβομαι την γνώμη του, θα πάω λίγο στο παρελθόν και θα πω ότι είπε κάτι ο Αντώνης πριν ότι δεν μπορούσαν να χαθούν, δε γινόταν να χαθούν, δεν. Όμως εμείς οι ίδιοι, κάποιοι από εμάς και ο

Αντώνης στο παρελθόν, νομίζω και στην Καλαμπάκα είχε πει για το κτηματολόγιο, μπορεί να μην υπάρχει απόθεμα, μπορεί να μειωθεί ο πόρος, μπορεί να είναι πιο πολλοί οι δικαιούχοι, μπορεί να τον πάρουν οι άλλοι. Γενικότερα δημιουργήθηκε μια κινδυνολογία στον χώρο μας, σε όλα τα καταστήματα, σε όλους τους συναδέλφους μας, βοηθήσαμε κι εμείς, κάποιος από εμάς, ιδιοτελείς προφανώς σκοπούς, δεν ξέρω τι άλλους σκοπούς μπορεί να είχαν. Τέλος πάντων οι συνάδελφοί μας είτε από άγνοια, είτε από μικρότερη ενημέρωση είχανε μια ανασφάλεια για την πορεία του διανεμητικού λογαριασμού και για την συνέχιση αυτού. Εγώ πιστεύω λοιπόν ότι αυτή η κινδυνολογία πρέπει να σταματήσει. Και είμαστε όλοι υπεύθυνοι γι' αυτή την κινδυνολογία και όλοι μαζί πρέπει να την σταματήσουμε. Θα πω το εξής: ότι μέχρι την Τρίτη, υπήρχε ένα άρθρο, το άρθρο 2 η παράγραφος 5 το οποίο έλεγε δαπάνες σχετικά με τους ειδικούς λογαριασμούς που στήθηκαν. Και έλεγαν ότι μπορεί να βαρύνουν μέχρι τον αριθμό αυτό, μέχρι το ποσό αυτό που καλύπτει από μόνο του το ταμείο τους δικαιούχους. Την Τετάρτη το βράδυ έγινε μια αλλαγή και πλέον πιστεύω ότι αυτό το άρθρο μας καλύπτει απόλυτα, μας κατοχυρώνει απόλυτα και πλέον ο ειδικός αυτός λογαριασμός, οι ειδικοί λογαριασμοί και αυτός που αφορά κι εμάς θα βαρύνουν πλέον τον κρατικό προϋπολογισμό. Άρα το ποσό το οποίο μέχρι σήμερα και μιλάμε γι' αυτά που έχουμε στα χέρια μας τα 820, θεωρώ ότι δεν είναι από τους λογαριασμούς ο οποίος ανήκει στην κατηγορία την οποία ανέφερε ο καθηγητής. Είναι μια κατηγορία, το' χετε κι εσείς μπροστά σας το άρθρο 4, το' χω κι εγώ δεν χρειάζεται να σας το διαβάσω το οποίο αφορά, κατά τη δική μου εκτίμηση, τις εξαιρέσεις του άρθρου 3. Άρα δεν είμαστε σ' αυτήν την κατηγορία των εξαιρέσεων. Εδώ πιστεύω ανοιχτήκανε κι άλλα θέματα πέρα των οικονομικών, ανοιχτήκανε βαρέα, το ένα το άλλο, εγώ πιστεύω ότι εδώ πέρα θα πρέπει να επιμείνουμε στα κεκτημένα μας. Να επιμείνουμε στην συνταξιοδότηση ανεξαρτήτου ... στα 25 χρόνια όσο αυτό είναι εφικτό. Και να παλέψουμε και να'μαστε σε εγρήγορση. Σέβομαι αυτά που είπε ο καθηγητής, μας κρατάει σε επαγρύπνηση, δεν μπορώ να κινδυνολογήσω, δεν θέλω να κινδυνολογήσω και θέλω απ' την πλευρά μου να βοηθήσω έτσι ώστε να'μαστε σε εγρήγορση και να τρέξουμε προς τη σωστή κατεύθυνση. Αυτή τη στιγμή όμως πρέπει να πάρουμε ένα πραγματικό σενάριο την καθυστέρηση, ή τη μη τήρηση της ολοκλήρωσης των δεσμεύσεων απ' την πλευρά της Πολιτείας. Απ' τον Υπουργό. Σαν ΔΑΚΕ, εμείς, κάναμε όλες αυτές τις προσπάθειες ενημερώσαμε τους πάντες επισημάνσαμε τη δική τους εξαγγελία, απαιτήσαμε την υλοποίηση της εξαγγελίας αυτής και βρισκόμαστε σ' αυτή τη φάση. Την αβέβαιη φάση. Μέχρι τώρα ήμασταν συνετοί, ήμασταν δίπλα σε όλα. Αυτή τη στιγμή όμως πιστεύω ότι πρέπει τα πράγματα λίγο να αλλάξουν. Επειδή ακούστηκαν διάφορα, εγώ

θέλω να πω κάτι για τα στελέχη της ΔΑΚΕ. Σε όλη τους την εν γένει συμπεριφορά, χαρακτηρίζονται από τη σύνεση και τη συνεργασία τόσο μεταξύ τους όσο και με τα στελέχη όλων των άλλων παρατάξεων. Η παράταξη ήταν και είναι ενωμένη και βγαίνει έξω με μια φωνή. Όποια άλλη εικόνα προσπαθούν να περάσουν ορισμένοι, είναι κακόβουλη. Το ότι υπάρχουν διαφορετικές φωνές, είναι καλό, υπήρχαν, υπάρχουν και είναι καλό να υπάρχουν σε μία δημοκρατική παράταξη. Στο σημείο αυτό θέλω να πω το εξής, εγώ κι όχι ως φιλοφρόνηση ή κάτι επειδή ο Πρόεδρος είναι απ' τους κόλπους της παράταξής μας, εγώ προσωπικά επειδή υπήρχα σε πολλές συζητήσεις, σε πολλές καταστάσεις, έβλεπα από κοντά τις ενέργειες που έκανε χωρίς άλλη προέκταση, θα πω το εξής: πραγματικά ο Πρόεδρος, έκανε όχι αυτά, παραπάνω απ' αυτά που ο καθένας θα περίμενε. Για μένα δούλεψε τίμια, δούλεψε για το σύνολο των συναδέλφων, επιχείρησε με πάρα πολύ προσωπικό κόπο, πλησίασε τους πάντες και τα πάντα για την υλοποίηση αυτών των εξαγγελιών των άλλων στόχων που έχει ο κλάδος μας. Και αυτό θέλω να το τονίσω στο Συνέδριο, θέλω να το τονίσω, δεν θέλω να φανώ και λαϊκός, αλλά ειλικρινά θέλω να τον ευχαριστήσω και να του δώσω την δύναμη αν μπορώ, να συνεχίσει αυτή την προσπάθεια. Η προσπάθεια νομίζω για να' χει επιτυχία, πρέπει να είμαστε όλο το Δ.Σ. κι όλοι οι συνάδελφοι ενωμένοι σ' αυτή τη φάση. Πιστεύω ότι μετά το πέρας των εργασιών, θα πρέπει να βγει άμεσα μια ανακοίνωση προς τα καταστήματα της χώρας, να τη μεταφέρετε εσείς, ώστε να υπάρχει μια πλήρης και αξιόπιστη πληροφόρηση για όσα διαδραματίστηκαν και τι είναι τελικά αυτό που ισχύει με τον ειδικό λογαριασμό, γιατί αυτό είναι που καίει εν πρώτοις όλους τους συναδέλφους και δικαίως. Νομίζω ότι ο Πρόεδρος θα αξιολογήσει επαρκώς όλα τα προβλήματα και τις προτάσεις που θα καταλήξουμε και από κοινού πρέπει να κατεβούμε σε κάποιες αποφάσεις με επαναλαμβανόμενες και αυξανόμενες κινητοποιήσεις. Πιστεύω ότι το Σώμα των αντιπροσώπων θα πρέπει να εξουσιοδοτήσει το Δ.Σ. να πάρει αποφάσεις για απεργιακές κινητοποιήσεις στο άμεσο μέλλον εφόσον δεν τελεσφορήσουν οι διαπραγματεύσεις και δεν υπάρξει το επιθυμητό αποτέλεσμα προς όφελος των εργαζομένων. Εγώ βάση και της όλης συζήτησης που έγινε μέχρι τώρα, απ' την αρχή ήμουνα υπέρ των απεργιακών κινητοποιήσεων, άμεσες απεργιακές κινητοποιήσεις αυξανόμενες μετά από τη συζήτηση που έχει γίνει μέχρι τώρα υποστηρίζω πιο θερμά αυτή μου την πρόταση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Εκ μέρους των δικαστικών υπαλλήλων. Όχι θα ήθελα να τελειώσουμε τις

εργασίες, να δείτε το ψήφισμα ή τα αποτελέσματα του Συνεδρίου και μετά αν θέλετε να απευθύνετε έναν χαιρετισμό. Καλό ήτανε αυτή την παρέμβαση. Λέω Αντώνη, καλό ήτανε την παρέμβαση αυτή να την κάνουνε στο τέλος. Το θέμα δεν είναι.

ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, επειδή έχουμε δεσμευτεί και είπαμε δεν θα καλέσουμε κανέναν χώρο κανέναν εκπρόσωπο εργαζομένων από άλλους, μήπως γίνει παρεξήγηση, έτσι; Δεν έχω πρόβλημα. Συμφωνώ. (διάλογος εκτός μικροφώνου). Να κάνουμε παρέμβαση αλλά μήπως ακούσουνε τη δική μας την πρόταση γιατί να πάνε στη συνέχεια οι δικές σας Ομοσπονδίες. Μπορεί να ακουστούνε και άλλες απόψεις Αντώνη γι' αυτό λέω, να ακούσουνε όλα τα παιδιά, τα παιδιά να τ' ακούσουνε και στο τέλος να απευθύνουν χαιρετισμό και αυτό που υποτίθεται μπορούν να προτείνουν στις Ομοσπονδίες τους. Λοιπόν. Να ξεκινήσουμε. Ο κύριος Πανόπουλος, απ' το Υπουργείο Δικαιοσύνης, λίγο σύντομα, να υπενθυμίσω ότι πρέπει να τελειώνουμε τις διεργασίες παιδιά μέχρι τη μία γιατί πρέπει να παραδώσουμε την αίθουσα, γι' αυτό πρέπει να' μαστε σύντομοι.

Κος ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ (Δ.Σ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ):

Κάποιοι από σας με γνωρίζετε, αισθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση από το βήμα που μιλάω αυτή τη στιγμή δεν μπορώ να ξεχάσω την πρώτη ετραετία σαν δημόσιος υπάλληλος. Η πρώτη τετραετία μου ήταν το 1988 έως το 1992 περίπου που υπήρξα σωφρονιστικός υπάλληλος στη δικαστική φυλακή Κορυδαλλού. Μία τετραετία που με γέμισε εμπειρίες, μια τετραετία που με δίδαξε πολλά, για την πορεία και της προσωπικής μου ζωής και του συνδικαλιστικού κινήματος. Τότε άρχισε να φαίνεται στον ορίζοντα, το φαινόμενο Αραβαντινός. Το φαινόμενο Αραβαντινός για μένα ήταν ένα φαινόμενο το οποίο για μια 15ετία στιγμάτισε τα δρώμενα του σωφρονιστικού κινήματος. Θεωρώ ότι με την συνδικαλιστική του εμπειρία, την αυταπάρνηση και πάνω απ' όλα το θάρρος του, κατάφερε να βγάλει απ' την αφάνεια το σωφρονιστικό σύστημα και τον ίδιο τον σωφρονιστικό υπάλληλο. Και το κατάφερε γιατί; Γιατί με τα ίδια μου τα λόγια τον άκουσα δημόσια να ομολογεί τα κακώς κείμενα, τα κακώς κείμενα επαναλαμβάνω του χώρου σας και κατ' επέκταση του χώρου μας, γιατί θεωρώ και πρέπει να το πιστέψετε από βάθους καρδιάς, ότι ποτέ δεν ξεχνάω τις μέρες του σωφρονιστικού υπαλλήλου, τη θεωρώ ένα καίριο επάγγελμα, ένα επάγγελμα πολύ ουσιαστικό και δράττομαι της ευκαιρίας, να έχετε λόγω της ύπαρξης των βαρέων ανθυγιεινών, να έχετε την αμέριστη συμπαράστασή μου και αρωγή μου, στο δίκαιο αίτημά σας. Δεν νοείται

όπου το 'χω συζητήσει, σωφρονιστικοί υπάλληλοι που έρχονται σε άμεση επαφή με κρατούμενους, με τις γνωστές συνθήκες διαβίωσης, να μην μπαίνουν στα βαρέα και ανθυγιεινά. Δεν ξέρω τι θα γίνει, θεωρώ αγαπητό Προεδρείο, να το προσπαθήσετε να το φέρετε σε πέρας. Σ' αυτό από μένα προσωπικά θα' χετε την αμέριστη συμπαράστασή μου. Στη συνέχεια αυτού, θα ήθελα να πω κάτι άλλο, δεν θα ήθελα να μακρηγορήσω. Μετά από τον συνάδελφο Αραβαντινό, έχετε τον συνάδελφο Καραμπέκιο, τον οποίο επίσης εκτιμώ, ανήκουμε και στον ίδιο χώρο κομματικά και θέλω να επισημάνω εδώ κάποια πράγματα. Δεν ξεχνάω ποτέ την αγωνία του κατ' επανάληψη να έρχεται σε τηλεφωνική επικοινωνία μαζί μου λόγω της θέσεώς μου στο Υπουργείο, για να διεκπεραιώσει τα προβλήματα του χώρου σας. Γι' αυτό του αξίζει ένα μεγάλο μπράβο. Δεν θέλω να επισέλθω σε ορισμένα άλλα ζητήματα, όπως ας πούμε είπε ο συνάδελφος Αραβαντινός, έχετε να πάρετε χρήματα απ' τον κρατικό προϋπολογισμό απ' το 2003 όμως όπως είπε και ο συνάδελφος Πανόπουλος, έχετε πάρει 280 ευρώ την προηγούμενη τριετία. Δεν θα' πρεπε να τα ξεχνάμε. Πήρανε από 2.500 ευρώ η ΔΕ κατηγορία έως 5.000 ευρώ πρόσφατα η ΠΕ κατηγορία, είναι πολλά τα λεφτά και μην τα ξεχνάμε. Σ' αυτά τα λεφτά συνέβαλε αποφασιστικά ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ο κύριος Καραμπέκιος και το γνωρίζω γιατί ήμουν μέσα σε όλο το προσκήνιο, αλλά όπως γνωρίζεις φίλες Αραβαντινέ και στο παρασκήνιο που παίζεται και το' ξερες πολύ καλά γιατί το παρελθόν σου ανήκε, δεν ξέρω βέβαια αν θα σου ανήκει το μέλλον. Δράττομαι πάλι της ευκαιρίας να πω, γιατί έκανες και μια αναφορά σε ένα γκάλοπ, στο 2,2. Δεν θέλω να πολιτικολογήσω έτσι; Να κάνουμε και λίγο χιούμορ το 2,2 είναι το γκάλοπ και πέρσι υπήρχαν γκάλοπ αλλά η Νέα Δημοκρατία έγινε κυβέρνηση, να μην κολλάμε λοιπόν στα γκάλοπ, να κοιτάξουμε στο τι μπορεί να γίνει για το σωφρονιστικό σύστημα. Είναι δύσκολος ο χώρος σας και πρέπει να είστε ενωμένοι. Όσον αφορά το θέμα του πόρου η Ομοσπονδία σωφρονιστικών υπαλλήλων ήτανε πρωτοπόρα, άνοιξε τα βήματα ακόμα και για την κεντρική υπηρεσία και δυστυχώς για τους συναδέλφους της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων οι οποίοι ακόμα αποφασίζουν για να αποφασίζουν. Ας ελπίσουμε ότι κάποτε θα αποφασίσουν, ας αφήσουν κι αυτοί τις κομματικές γραμμές. Ο πόρος είναι μείζον θέμα θα πρέπει να είμαστε ενωμένοι από κοινού, με μοναδικό αίτημα τον πόρο και με κοινές στάσεις εργασίας. Κανένα άλλο αίτημα αν αρχίσουν οι σωφρονιστικοί να βάζουν βαρέα ανθυγιεινά τι άλλο υπερωρίες, νυχτερινά, οι δικαστικοί, ακούω διάφορες φωνές περί εξίσωσης του πόρου. Ποια εξίσωση του πόρου; Εδώ ο πόρος χάνεται, δεν το πήρατε χαμπάρι; Ο πόρος καλώς ή κακώς θα γίνει το υπόβαθρο για το ενιαίο

μισθολόγιο και έτσι θα γίνει. Δεν ξέρω τι έλεγε πριν ο κύριος Μητρόπουλος, οφείλω εγώ με βάση την πληροφόρηση που έχω ότι ο πόρος θα αποτελέσει το υπόβαθρο για το ενιαίο μισθολόγιο. Η κυβέρνηση (διάλογος εκτός μικροφώνου). Αυτό είναι η γνώμη σου. Στο μέλλον θα το δεις. Όμως εσύ ο ίδιος ήσουν που λες ότι ακόμα και τώρα ο πόρος να αποτελέσει τη βάση του ενιαίου μισθολογίου. Ελπίζω να μην το αναιρέσεις κύριε Αραβαντινέ, έτσι; Αυτό θα γίνει. Αυτή τη στιγμή γίνεται για να βγει η χώρα από την επιτήρηση και πιστεύω κάθε κυβέρνηση πολύ καλά κάνει. Τελειώνοντας δεν θέλω να κάνω τώρα πολιτική αντιπαράθεση. Να ευχηθώ καλή επιτυχία στο έκτακτο Συνέδριό σας και ευελπιστώ σε κοινούς αγώνες με όλους τους χώρους με κοινό αίτημα το διανεμητικό λογαριασμό. Ευχαριστώ πολύ.

Κος ΧΑΤΖΙΝΑΣ:

Γεια συνάδελφοι, δεν θα σας απασχολήσω πολύ ούτως ή άλλως ξέρουνε και οι συνάδελφοι εδώ ότι είμαι ολιγόλογος, συγγνώμη που σας χαρακτηρίζω συναδέλφους, αλλά έτσι σας αισθάνομαι. Τους περισσότερους από σας έχουμε συναντηθεί κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας μας. Θα σας επισημάνω ένα πράγμα. Ότι πριν από 15 μέρες, πήρα υπερωρίες στον κλάδο μου, πράγμα που απασχολεί κι εσάς. Πήρα 168 ευρώ. Ξέρετε τις συνθήκες που δουλεύουμε, τόσο μου βγήκε. Το πώς μας αντιμετωπίζουν συνολικά, είναι ζήτημα συζήτησης γιατί αυτή τη στιγμή πάλι ως δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα δεχόμαστε μία επίθεση ένθεν κακείθεν, είναι μια διπλή επίθεση. Μια επίθεση που προσπαθεί να μας βγει απ' την κοινωνία, να μας βάλουν αντιμέτωπους με την κοινωνία και δεν θα απολογηθώ σε κανέναν για τους διανεμητικούς λογαριασμούς, δεν θα απολογηθώ σε κανέναν γιατί προσπάθησα να ζήσω τα παιδιά μου. Δεν ήτανε δική μου επιλογή οι διανεμητικοί λογαριασμοί ήτανε κεντρική επιλογή των κυβερνήσεων και οι κυβερνήσεις, υποτίθεται ότι έχουν συνέπεια και συνέχεια σ' αυτόν τον τόπο ανεξαρτήτως πολιτικής. Εάν επιλέγουν να μην έχουν συνέχεια και συνέπεια δεν ευθύνομαι εγώ ευθύνονται αυτές. Δεν θα αποσύρουμε κανέναν κλάδο πιστεύω κανένα απ' τα κλαδικά του αιτήματα όσον αφορά τον διανεμητικό του λογαριασμό. Η τοποθέτηση του καθηγητή Μητρόπουλου, με τρόμαξε. Γιατί όταν αυτό που έχω εγώ στην πίσω μεριά του μυαλού μου διαβάζοντας ένα σχέδιο νόμου και χωρίς να είμαι ειδικός νομικός το επιβεβαιώνει ο Μητρόπουλος, ωχ κι αμάν, αμάν. Όσον αφορά το πώς μπορούμε να κινηθούμε σε ένα ήδη ψηφισθέν νομοσχέδιο που προφανώς αποτελεί κεντρική κυβερνητική επιλογή, κεντρική πολιτική επιλογή να παρθούν οι διανεμητικοί λογαριασμοί για να χρηματοδοτήσουν μισθολόγιο ενιαίο, εγώ καλά στην διάρκεια της συνδικαλιστικής μου θητείας έχω δει τρία ενιαία μισθολόγια τρίχες ενιαία ήτανε. Και γιατί δεν ήτανε ενιαία; γιατί η ίδια η ΑΔΕΔΥ

που προβάλλει ενιαίο μισθολόγιο ένας έκαστος εκ των μελών της εκλέγεται σε κάθε συνέδριο ενός χώρου. Το συνέδριο που τον εκλέγει στην ΑΔΕΔΥ για να πει ενιαίο μισθολόγιο το ίδιο το συνέδριο αποφασίζει ειδικό μισθολόγιο για τον κλάδο του. Δεν μπορεί να τρελαθούμε σ' αυτόν τον κόσμο ή θα πούμε την αλήθεια ο ένας στον άλλον σε όλα τα επίπεδα ή δεν θα την λέμε. Πολύ χαίρομαι που επισήμαναν οι συνάδελφοι την αδυναμία της Ομοσπονδίας μου να εκλέξει Προεδρείο τόσο καιρό και ότι επισήμαναν ότι αυτό είναι κομβικό πρόβλημα για τη λειτουργία του λογαριασμού, για την επίλυση του θέματος με τα αναδρομικά για την επίλυση του θέματος με τη συνέχεια και τη διάρκεια του πόρου. Πάρα πολύ χαίρομαι γιατί με υπερεκτιμάτε. Αν ήτανε το πρόβλημα το να λυθεί η διαχείριση των διανεμητικών λογαριασμών εκλέγοντας Πρόεδρο στην Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων θα σας παρακαλούσα την επόμενη φορά να μην ψηφίσετε κυβέρνηση να ψηφίσετε Προεδρείο στην Ομοσπονδία μου. Θα τα λύναμε όλα. Για να μην ξεχνάμε και να δίνουμε τις ευθύνες εκεί που ανήκει ο καθένας και για τη διαχείριση επί σειράς ετών ότι κι εμείς παγιδευτήκαμε συνάδελφοι, και αντί να ζητάμε ο καθένας το ίδιο, προσπαθούσαμε ο ένας να βγάλει κάτι παραπάνω από τον άλλο, να λέμε την αλήθεια εδώ. Δεν μπορεί να αισθανθώ απολογούμενος στην κοινωνία, αρνούμαι να απολογηθώ για τους πόρους, τη στιγμή που βλέπω ότι ο δικαστής δίπλα μου παίρνει 80% αύξηση δηλαδή το μισθό μου. Είναι σαφής η επιλογή το ποιος πάει με ποιους. Και απαιτώ να με αντιμετωπίσουν ισότιμα και όχι μόνο εμένα αλλά ακόμα και τα παιδιά των stage που δουλεύουν στα δικαστήρια και τους Ομοσπονδίας των χώρων. Ισότιμη αντιμετώπιση πώς βρήκαν λεφτά για τους δικαστές, πώς ανέχθηκαν να χαθούν λεφτά από τον ΟΤΕ, πώς ανέχθηκαν να χαθούν λεφτά από μεταπωλήσεις οικοπέδων δημοσίων και στον Πειραιά δεν έχουμε δικαστικό μέγαρο; Αμ, δεν γίνονται αυτά τα πράγματα συνάδελφοι. Και σαφώς το πρόβλημα το ποιος διαχειρίζεται είτε εγώ έχω εμπιστοσύνη είτε το διαχειρίζεται ο Καραμπέκιος, είτε ο Αραβαντινός, είτε οποιοσδήποτε άλλος συνάδελφος να πάει να διαπραγματευτεί. Θεωρώ εξ' ορισμού ότι ο συνάδελφος θα κάνει το καλύτερο δυνατόν. Το μόνο που θέλω είναι το καλύτερο δυνατόν που θα κάνει να καταλήγει σε μένα ως πληροφόρηση τουλάχιστον. Γιατί η Ομοσπονδία μας εδώ θα έχω έναν απολογητικό ελαφρώς χαρακτήρα, δεν μπορεί να συγκροτηθεί για ένα λόγο, ο λόγος λέγεται απόνερα των Γιατί εμείς είχαμε πολύ διασπασμένο κλάδο, πολλές κατηγορίες φτάσαμε μέχρι μηδέν και πηγαίναμε σ' ένα Συνέδριο και λέγαμε ο καθένας πώς θα διαχειριστούμε τα υπόλοιπα του λογαριασμού τα αποθεματικά, ετοιμάσαμε μέχρι σχέδιο ειδικού ταμείουόπως Χωρίς να ξέρουμε ότι έχει υπογραφεί κείμενο ότι δεν διεκδικούμε τίποτα απ' τα υπόλοιπα 90.000.000 Ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του εμείς τις δικές μας κι ελπίζουμε όλοι οι χώροι μαζί

κάποια στιγμή να καθίσουμε να συζητήσουμε ότι πρέπει να αντιδράσουμε σε όλα τα επίπεδα. Ότι θέλουμε μια διαφορετική αντιμετώπιση είτε αυτή λέγεται ιδιαίτερα μισθολόγια των χώρων ανεξαρτήτως πρόθεσης της ΑΔΕΔΥ είτε ότι θέλουμε διαφορετική διαχείριση του ειδικού λογαριασμού. Πάντως όσον αφορά τον ειδικό λογαριασμό πιστεύω και τώρα κάνω μια εκτίμηση που μπορώ να είναι και εις βάρος μου όταν τελειώσω το μικρόφωνο, ότι δεν θα μπορέσουμε να το πετύχουμε γιατί οι προθέσεις είναι σαφείς. Όταν βγαίνει ο Υπουργός Δικαιοσύνης και λέει ότι είναι θέμα τιμής γι' αυτόν τα 120 ευρώ και δεν τ' χει υπογράψει ακόμα, σιγά μην καταφέρουμε παρεμβαίνοντας στον Υπουργό Δικαιοσύνης ή στον Υπουργό Οικονομικών που δεν δέχεται κανέναν, να σώσουμε και να διατηρήσουμε τον λογαριασμό τη στιγμή που θα φτιάχνουμε 16 Ομοσπονδίες και θα πέσουνε ντόμινο επάνω του με πάρα πολύ μεγάλο όγκο. Υπάρχουν συνομοσπονδίες των 100.000 ατόμων, μην το ξεχνάμε αυτό. Εάν λύσει το πρόβλημα των 7,5 ή των 8,5 ή των 9,5 θα τον λιώσουν οι υπόλοιποι και το κόστος το προϋπολογίζουν σ' αυτά. Ευχαριστώ.

Κος ΦΥΣΕΚΗΣ:

Καλημέρα αγαπητοί συνάδελφοι είμαι ο Φυσέκης ο Ανδρέας, εκπρόσωπος των εξωτερικών φρουρών είμαι στην Ομοσπονδία και υπηρετώ και στην φρουρά του Κορυδαλλού. Θέλω να σας αναφέρω ότι στενοχωρήθηκα λίγο ότι είμαστε εξαφανισμένοι, απ' την πρώτη στιγμή συνταχθήκαμε μαζί, στις στάσεις που κάναμε και είμαστε αλληλέγγυοι σε κάθε κίνηση για τη διατήρηση του λογαριασμού για τα βαρέα και ανθυγιεινά και για τη ... τα νυχτερινά. Εχτές προβήκαμε και σε εξώδικη διαμαρτυρία, προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης γιατί για πρώτη φορά στα χρονικά, εξωτερικοί φρουροί δεν ... απλή νύχτα προς συμπλήρωση, δεν μιλάμε για υπερωρίες που δεν έχουν πληρωθεί ποτέ. Στατιστικά απ' την ίδρυσή μας το 2000 μέχρι τώρα, 8 χρόνια υπηρεσία και 5 χρόνια ανεξάρτητη συνδικαλιστική κίνηση πιστεύω ότι έχουμε καταφέρει πάρα πολλά, έχουμε συνεργαστεί σε πάρα πολλούς τομείς δεν θέλω να αναφερθώ στο παρελθόν σε κόντρες ή στιδήποτε άλλο. Έχουμε κοινά θέματα που μας απασχολούνε και θα είμαστε αλληλέγγυοι σε κάθε βήμα. Απεργιακή κινητοποίηση ανάλογα με τη δύναμή μας. Αριθμό 1.600 μέλη σε όλη την Ελλάδα, έχουμε 50% κενά, γνωρίζετε τα προβλήματα, συνεργαζόμαστε σε όλες τις φυλακές σ' όλη την Ελλάδα, πιστεύω ότι η συνεργασία μας μπορεί να γίνει πιο εποικοδομητική. Και να προβούμε σε όποιου είδους πιέσεις και για τη διατήρηση των προνομίων μας γιατί η αρχή μας άλλωστε είναι νέοι συνδικαλιστές και τα πιστεύω μας είναι ότι η νέα γενιά η δική μου ή η επόμενη που έρχεται χωρίς να θέλω να περιαυτολογήσω θα αγωνιστεί για να μη χάσει γιατί αυτό κάνουμε. Από την πρώτη στιγμή που μπήκαμε και πήραμε τον διανεμητικό λογαριασμό, ακούω από σας από άλλους συναδέλφους ότι αυτό

μια μέρα θα το χάσουμε. Πιστεύω ότι φτάσαμε σ' αυτό το σημείο κι ότι τρέχουμε πίσω από τις εξελίξεις. Πρέπει να προνοήσουμε, να προβλέψουμε και να κινηθούμε αναλόγως. Πάντως να γνωρίζετε ότι είμαστε στο πλευρό σας και ό,τι ψήφισμα πάρετε θα συμμετέχουμε κι εμείς σε όποια κινητοποίηση πάρετε. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Ποιος από τους συναδέλφους αντιπροσώπους θέλει να απευθύνει χαιρετισμό; Να ανοίξουμε έναν κατάλογο ομιλητών, αν είναι δυνατόν να είναι και πιο μαζεμένος. Ο κύριος Σαμαράς, Μακρής, Βαρσάμης. Λοιπόν πάμε όπως σηκώσατε τα χέρια. Ένας. Συγγνώμη. Ο κύριος Αναστασίου εκ μέρους της ΠΑΣΚ, ναι.

Κος ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ:

Σεβόμενος τον χρόνο όλων μας και ειδικά απ' την ανάλυση που έχει γίνει είτε απ' τον κύριο καθηγητή είτε απ' τον Αντώνη τον Αραβαντινό για τους διανεμητικούς λογαριασμούς, λίγο πολύ πιστεύω ότι όλοι έχουμε κατανοήσει το πρόβλημα. Πολύ εξ' ημών όμως ξέραμε και το πρόβλημα. Το οποίο για πολύ μεγάλο διάστημα αποφεύγαμε να το δούμε κατάματα. Έχει πάρει θέση η παράταξή μου ότι στηρίζει τον Πρόεδρο και τον στηρίζει σε κάποιες βασικές επιλογές. Αλλά έχει κάνει και κάποια τραγικά για μένα λάθη. Είχε να συνεδριάσει το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας, από το Συνέδριο που έγινε στην Καλαμπάκα. Τρέξανε στο πιο τελευταίο, διαχειριστική επιτροπή κάποιες εξελίξεις και άρον άρον μέσα σε 15 μέρες συνεδριάσαμε δύο φορές και φτάσαμε σε ένα έκτακτο Συνέδριο. Και κει ήθελα να απαντήσω στον φίλο μου τον Τάκη τον Πανόπουλο τον Πρόεδρο της ΔΑΚΕ. Δεν ξέρω αν το επίπεδο συνεργασίας μεταξύ τους ήταν καλό, εμάς μας αποφεύγανε. Και μας αποφεύγανε συστηματικά. Είτε θέλανε να πάρουν τη δόξα μόνοι τους είτε θέλανε να αποκρύψουνε κάποια πράγματα. Παρ' όλ' αυτά όταν ζόρισαν κάποια πράγματα η παράταξή μου τους στήριξε και τους στηρίζει στις διεργασίες που γίνονται όμως από δω και πέρα. Θεωρούμε ότι το πρόβλημα αυτό το ξέραμε όλοι και έπρεπε η Ομοσπονδία μας είτε με να μην πέφτουμε κάτω το κεφάλι ενώ ήτανε προφανές ότι όλοι οι ειδικοί λογαριασμοί θα πάνε στο Υπουργείο Οικονομικών, είτε με το θέμα της αύξησης. Θεωρώ ότι έπρεπε να έχουμε κινηθεί πολύ πιο γρήγορα ίσως να μην καταφέραμε πάλι και τίποτα. Θα' χαμε περισσότερο χρόνο να αντιδράσουμε κατά μια ρήση του Αντώνη του Αραβαντινού υπάρχει η περίοδος της δράσης και της αντίδρασης. Εμείς τώρα κυνηγάμε τις εξελίξεις συνάδελφοι. Θεωρώ ότι αυτή ήτανε λάθος στρατηγική που ξεκίνησε η ΔΑΚΕ, ως προς τις κινητοποιήσεις σίγουρα είτε σ' αυτό το σημείο που ήρθαμε είτε στο Διοικητικό Συμβούλιο για τις στάσεις εργασίας και για τις κινητοποιήσεις, ήταν πρόταση της παράταξής μας

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Δημήτρη, αναίφηρες ένα παράδειγμα λογικοφανές.πλην περισσότερο καπωςέτσι άστοχο. Ότι θα μπορούσε ένας Πρόεδρος Ομοσπονδίας να λύσει τα αιτήματα μιας χώρας, αν ήταν ετσι τότε θα ψήφιζε τον Πρόεδρο της δικής μου Ομοσπονδίας.τον Λεωνίδα τον Καραμπέκιο, Δεν θα ψήφιζαν τον Πρόεδρο των Δικαστικών Υπαλλήλων. Το θέμα δεν είναι τι σου αποδίδουν ως κατηγορίες αλλά ποιες απ' τις κατηγορίες είναι αληθινές. Και στο βαθμό που δεν έχετε Προεδρείο είναι μια αληθινή κατηγορία. Οι επιμέρους ενστάσεις σου δικαιολογημένες, συμφωνώ απόλυτα μαζί σου ότι αυτή η κατάρα των αναδρομικών δημιούργησε τεράστια προβλήματα, ήταν η απάτη της απάτης, η παγίδα. Πήρα την ευθύνη να κυκλοφορήσω δημόσια επιστολή που έστειλα στον Υπουργό για αυτά, του αποκάλυπτα τα πάντα. Αν με είχαν ακούσει δεν θα είχαμε κανένα πρόβλημα σήμερα. Όμως έγινε. Και γιατί σήμερα με πιάνει εμένα φοβία; Γιατί βλέπω να χτυπάει και τη δική μου πόρτα αυτό το σύνδρομο των δικαστικών υπαλλήλων ΠΕ ΤΕ ΔΕ ΜΗΔΕΝ. Ενωτικός στη φιλοσοφία του είναι ο συνδικαλισμός. Δεν θα κάνουμε Ολυμπιακή. Ιπτάμενοι, αποσκευές, πιλότοι, ηλεκτρολόγοι. Δεν μπορεί να γίνει αυτό το πράγμα και μάλιστα κατηγοριακά.

Να μας μεταφέρετε και το αίσχος το εξής: πήραμε λέει αναδρομικά.

Ωραία. Γιατί πήραμε αναδρομικά; Γιατί παίρνανε λέει οι ΥΕ και δεν παίρναμε εμείς. Άρα τα αναδρομικά θα πρέπει να πάρουμε ό, τι παίρνανε οι ΥΕ. Ναι. Ωραία. Και πάμε και γίνεται τώρα ένα μοίρασμα. Πόσα λιγότεραέπαιρνε ο ΟΠΕ; Τόσα. Πάρτα. Υπήρχαν λεφτά τότε; Υπήρχε ανάλογο πλαφόν; Όχι. Κάνουν όπως κάνουν τη μοιρασιά κι έρχονται τώρα να πάρουν και 1.000 ευρώ οι ΥΕ.

Μα τα αναδρομικά τα διεκδικήσαμε γιατί κακώς παίρνανε εκείνοι. Ε, τώρα τους δίνουμε κι άλλα για να πούμε και τώρα κακώς παίρνουνε; Με αποτέλεσμα να υπάρχουνε κι άλλες αγωγές τώρα. Το ξέρετε; Αυτή είναι η αποκωδικοποίηση που σας λέω. Έχουνε κάνει. Δεν λέω ψέματα.

Έχουνε κάνει αγωγές τώρα και φανταστείτε να εκδικαστούν κι αυτές και να τις κερδίσουνε. Και να' ρθουν να πούνε τι; Πάλι Ξαναγυρίστε τα. Γιατί; Γιατί; Τουλάχιστον ως προς τους ΥΕ, είναι φως φανάρι. Και εν πάσει περιπτώσει είχαμε κι ένα τεράστιο πρόβλημα. Ούτε οι ΠΕ μεταξύ τους δεν πήραν τα ίδια χρήματα. Άλλα πήραν οι ΠΕ των δικαστηρίων, άλλα πήραν οι ΠΕ της κεντρικής υπηρεσίας, άλλα πήραν οι ΠΕ των φυλακών. Και βεβαίως είτε ΠΕ είτε ΔΕ ή οτιδήποτε, στις φυλακές πήραν λιγότερα.

Είπαν μερικοί συνάδελφοι και δημιουργήθηκε ζήτημα για το ποια είναι η κατάσταση των φυλακών. Θεωρώ κι εγώ ότι σε κάποιες φυλακές θα μου επιτρέψετε αυτή την φορά να μην πω δημόσια ποιες το εχω κάνει αλωστε πολες φορές, θα κουβεντιάσω όμως με τους διευθυντές τους αρχιφύλακες ή με

τους εκεί συναδέλφους κάποιες πληροφορίες που έχω. Μιλάμε για πέντε φυλακές που είναι έτοιμες να γίνει μπαμ. Κι όχι μπαμ απ' τους κρατούμενους και να καούν, αλλά λόγο διαφθοράς. Υπάρχουν φυλακές που έτσι για να είμαι λίγο σοκαριστικός στο παράδειγμα, όπως είπα και χθες μιλώντας στην παράταξή μου τσακώνεται η WIND με την PANAΦON ποιος θα πάρει σε αυτές τις φυλακές την αποκλειστική τροφοδοσία των κρατουμένων με κινητά τηλέφωνα. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα, δεν μπορεί να γίνονται αυτά τα πράγματα. Είπα για άλλες περιπτώσεις που αφορούν τις προμήθειες και αυτό αν θέλετε, κρατήστε και ως ανησυχία κάποιιοι, όχι μόνο ως καταγγελία. Ότι δεν μπορεί να παίρνω άλευρα π.χ. το παράδειγμα στην Πάτρα από τη Λάρισα. Ούτε να παίρνω κρέας από τα Γρεβενά από τη Νάξο. Π.χ. τα παραδείγματα, έτσι; Είναι ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε αυτά. Πρέπει να δούμε τι διάλογο γίνεται. Γιατί τότε θα αναγκαστούμε χωρίς να θέλουμε να μπούμε σε δημόσια κουβεντα ζητημάτων που θα είναι για ζητήματα ηθικής και μην μας βάλουν όλους στο ίδιο τσουβάλι.

Αυτά πρέπει λίγο λίγο, με παρέμβασή της η Ομοσπονδία, εγώ θα έλεγα με το κύρος του ο Πρόεδρος, αν θέλει και κάποιος άλλος, αν δεν θέλει ο ίδιος, να' ναι κάποιος άλλος, κάποιες από τις φυλακές αυτές, να πάμε να δούμε τι διάλογο γίνεται. Και θα έλεγα να μην είναι κανένας απ' τη φυλακή αυτή που θα πάμε να ζητήσουμε «εξηγήσεις» εντός εισαγωγικών.

Και με την ίδια λογική των αντιπροσωπων από διαφιρετικές φυλακές δηλαδή προτείνω Πρόεδρε, στις απεργιακές μας κινητοποιήσεις να φτιάξουμε και απ' το Διοικητικό Συμβούλιο άμα θέλετε όμως και από κάποιους υπαλλήλους πιο έμπειρους που είναι απλοί Σύεδροι, ένα μηχανισμό περιφρούρησης της απεργίας θα χρειαστεί, είναι απαραίτητο να γίνει. Που κατά τις μέρες των απεργιών, με έξοδα της Ομοσπονδίας, θα κατοικοεδρεύουν εκεί.

Παραδείγματος χάρη, Γιάννης Μιχόπουλος, θα του πληρώσουμε όλα τα έξοδα και θα πάει στο Μαλανδρίνο, να περιφρουρήσει την απεργία, όχι στο Ναύπλιο. Αραβαντινός, τυχαία τα παραδείγματα. Θα πάει στην Κομοτηνή να περιφρουρήσει την απεργία. Γιατί αυτό; Γιατί θα πάρουν ένα προσωπικό κόστος που θα μας δικαιώσει σαν συνδικαλιστές δρώντες, όχι αγωνιώντες. Γιατί εντάξει λίγο, λίγο εδώ πέρα μπερδευτήκαμε. Θεωρήσαμε ότι συνδικαλιστής είναι εκείνος που ανησυχεί. Όχι. Πρωτίστως ανησυχεί κυρίως όμως δρα.

Και θα ξεφύγουμε ενδεχομένως και από κάποιες ιδιαίτερες σχέσεις που ανθρώπινο είναι, λογικό είναι να δημιουργούνται μεταξύ συνδικαλιστών και εργοδοτών με εισαγωγικά πολύ η λέξη.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα όμως μια και μιλάμε για τις φυλακές, είναι αυτό που είπε ο Πρόεδρος, οι 12.000 κρατούμενοι. Ακούστε τώρα κάτι. Στα πλαίσια μιας Ευρωπαϊκής ντιρεκτίβας που καθέδρας πιστεύουν ότι μπορούν να

λύνουν και να αντιμετωπίζουν τα προβλήματα, έχει αποφασιστεί για τη χώρα μας να είναι χώρος υποδοχής λαθρομεταναστών.

Αντιδράσαμε μερικώς, ξεχάσαμε να αντιδράσουμε ή το κάναμε κατά το κοινώς «γαργάρα» όταν όσες χώρες δεχθούν να είναι χώρος υποδοχής λαθρομεταναστών, θα παίρνουν για κάθε λαθρομετανάστη που κρατάνε στη χώρα, 3.000 ευρώ το μήνα. Καλό. Ακούστε όμως τι γίνεται μ' αυτό; Και με δεδομένο ότι όλοι αυτοί θα παίρνουν πολιτικό άσυλο.

Ξεχάστε αυτές τις δυσκολίες που υπήρχε παλιά περί πολιτικού ασύλου. Τώρα είμαστε χώρος υποδοχής. Θα σας φέρω ένα παράδειγμα. Μίλησα με τους υπαλλήλους της εκεί υπηρεσίας. Εγώ που με ξέρουν τώρα. Αν πάω και δηλώσω τώρα Πακιστανός, και με δακτυλοσκοπήσουν αυτοί θα με καταγράψουν σαν Πακιστανό. Δεν θα μου πούνε «άει στο διάολο φύγε τώρα τι είναι αυτά που λές; Αφού είσαι ο τάδε».

Γιατί καταγράφοντάς με και τον ένα και τον άλλο, θα πει μετά τόσους κατέγραψα εγώ δώσε μου 3.000 ευρώ για τον καθένα. Μέχρι να γίνει όμως αυτή η διαδικασία, αυτοί κάπου θα κρατούνται. Κάπου θα φιλοξενούνται. Εσείς πού λέτε να πάνε, στην Αμυγδαλέζα; Δεν θα πάνε στην Αμυγδαλέζα. Στις φυλακές θα πάνε. Αλλού το ζήτημα Πρόεδρε, πρέπει να το δούμε, είναι ένα πολύ δύσκολο θέμα. Δεν το είπα τώρα εδώ για να αιφνιδιάσω τώρα κι εγώ τώρα το πληροφορήθηκα δεν το ήξερα σαν θέμα, θα δεις καμία εκτόξευση του αριθμού των κρατουμένων σε τέτοιους αριθμούς που όχι φυλακές που λένε να φτιαχτούν, άλλες τόσες δεν θα φτάνουν και θα δημιουργηθούν σοβαρότερα προβλήματα.

Εγώ και μα την πίστη μου το εννοώ, αφού έβαλα και στο Πειθαρχείο κρατούμενους, τους είπα ότι αν στείλετε πάνω από 355, στο λόγο της τιμής μου θα το κάνω, θα βγάλω το γραφείο μου απ' το αρχιφυλακείο, θα βάλω κανά δυο στρώματα, γιατί κρεβάτια δεν χωράνε, μετά θα πάω στην κοινωνική υπηρεσία, θα τους βγάλω έξω, μετά στους ψυχολόγους και θα τους πω καθήστε. Ποιο πρόβλημα μεγάλο έχουμε εκεί; Όλοι αυτοί συνάδελφοι και το είδα εκεί στον Αυλώνα, έχουν τουλάχιστον ψώρα. Τουλάχιστον ψώρα. Βρωμάει ο τόπος, και τους έχει γίνει και συνήθεια να μην πλένονται ξέρω εγώ τι γίνεται;...βρωμάει όλος ο τόπος.

Στο φόβο μην τους βαλω κανένα τέτοιο συγκατηκο έχουν αρχίσει να συνεργάζονται Δεν κουνιόμαστε καθόλου, μην μας φέρεις αυτούς κάτω μου λένε. Έχουμε και δέκα μεταγωγές τώρα στου Συγγρού. με μολυσματικές αρρώστιες θα δούμε.

Αφησα τελευταίο αυτό για το οποίο μιλήσαμε στο διάλλειμα, οφείλω εδώ να σου πω ότι γνωρίζω έχω πληροφορηθεί, μπορεί να κάνω λάθος, τη δυσφορία κάποιων από την παραταξη σου γιατί μιλάμε αν εσύ το αντέχεις, εγώ

δεν έχω κανένα πρόβλημα. Αν δεν το αντέχεις και θέλεις να μιλάμε κρυφά ας μιλάμε. Αλλά ότι θα πρέπει να μιλάμε πρέπει να μιλάμε. Ναι έγινε ζήτημα αυτό, «γιατί μιλάς με τον Αραβαντινό;», γιατί μιλάς με τον Πασόκο; Αυτά για να πλύνουμε και τα πιάτα μας μπορεί να τα κάναμε κι εμείς το '81, '82,. Αλλά θεωρώ ότι ανηκαν παρελθόν

Δεν θα δημιουργήσει την προσωπικότητά του ο καθένας βάζοντας τέτοια ζητήματα, πιστεύω ότι δεν θα τους το επιτρέψεις, πιστεύω όμως », αν στο' χουν πει εσένα ότι έπρεπε να τους το πεις απ' την πρώτη στιγμή «τι'ν'αυτά που λέτε ρε. Γιατί σε κάποιους το' χουν πει και ήρθαν οι άνθρωποι και μου το' παν «Αντώνη δεν σου μίλησα γιατί ξέρεις, ήταν εκεί και ο.....». Το είπα λοιπόν το τελευταίο γιατί συμφωνώ μαζί σου και δεν θέλω να αιφνιδιαζωτην παράταξή μου, έγινε μια συμφωνία, γίνονται συμφωνίες σε επίπεδο κορυφής, ότι πρέπει να αποδεσμεύσουμε, όπως είπες Πρόεδρε, το αίτημα, το βαρύ αίτημα των βαρέων και ανθυγιεινών απ' αυτή την διαδικασία και να επανέλθουμε αργότερα. Και σου είπα μάλιστα επειδή έτσι σκέφτεσαι γι' αυτό σε στηρίζουμε και στο λέω και τώρα δω. Με το βαρέα και ανθυγιεινά θα βάλεις κι αυτή την παράμετρο που σου είπα με τους λαθρομετανάστες. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

Ευχαριστούμε τον κύριο Αραβαντινό. Ο κύριος Καραμπέκιος, ο Πρόεδρος, έχει το λόγο.

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, είπατε τελειώνοντας απ' αυτό που είπατε, μια λέξη «γαργάρα». Και εγώ δεν ντρέπομαι να λέω τα πράγματα όπως τα αισθάνομαι. Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι τα τελευταία χρόνια μας δώσανε αυξήσεις και μερικά θέματα που έπρεπε να τα αναδείξουμε στον χώρο που δουλεύουμε, που έχουν σχέση και με την εργασία μας και με τις συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων τα κάναμε «γαργάρα». Ποιος πόρος; Τα λεφτά που παίρνουμε αγαπητοί συνάδελφοι είναι πάρα πολλά. Είμαστε το δεύτερο Υπουργείο, μετά το Υπουργείο Οικονομικών που παίρνουμε τόσα πολλά λεφτά και το βιώσαμε με τον κύριο Αραβαντινό στα υπηρεσιακά Συμβούλια που κάναμε για μετατάξεις από άλλους χώρους να έρθουν στο Υπουργείο μας. Και στις ερωτήσεις που κάναμε σ' όλους τους συναδέλφους τους λέγαμε για ποιο λόγο θέλετε να δείτε τις φυλακές; Φυλακές εσείς, τώρα που είστε στα νοσοκομεία κι αυτά, που παίρνετε καλά λεφτά; Είναι ο διανεμητικός λογαριασμός, δεν παίρνουμε διανεμητικό λογαριασμό; Στον κύριο Ντέγκα. Κύριε Ντέγκα, είπατε να κάνουμε σημαία την υπόσχεση του Υπουργού τα 120 ευρώ. Αγαπητοί συνάδελφοι, εγώ ντρέπομαι να βγαίνω προς τα έξω στην κοινωνία και να πω ότι κάνω απεργία γιατί διεκδικώ 120 ευρώ το μήνα. Όταν ο άλλος με τα stage προγράμματα χωρίς

ασφάλιση παίρνει 500 ευρώ το μήνα και τον εκμεταλλεύονται και δουλεύει έναν μήνα, θα βρω την κοινωνία απέναντί μου. Αυτό το κουβεντιάσαμε και στην διαχειριστική επιτροπή. Το βάζουμε στα μαλακά. Ότι ο Υπουργός αθέτησε τις υποσχέσεις του. Και δεν υλοποίησε αυτά που είχε πει στο Συνέδριό μας. Σε καμία περίπτωση θα βρούμε όλη την κοινωνία απέναντί μας. Όταν τώρα η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης είναι 5, 3 ευρώ την ημέρα, θα πάμε να διεκδικήσουμε 120 ευρώ; Θα τους βρούμε όλους απέναντί μας. Για τον συνάδελφο της ΟΔΕ, έφυγε; Ο κύριος Χατζίνας; Στη διαχειριστική επιτροπή που ήμασταν επάνω δύο τρεις φορές που κάναμε τους έκανα κριτική γιατί δεν έχουν συγκροτηθεί σε Σώμα. Για φανταστείτε συνάδελφοι τι πίεση θα ασκούσαμε στην κυβέρνηση, στον Υπουργό, στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, στο Υπουργείο Οικονομικών, γιατί σήμερα έμαθα ότι καταθέσαν τα μπλοκ. Δεν εισπράττουν. Κακώς. Το Υπουργείο Οικονομικών τις αποζημιώσεις της αποφυλακής που έχουν στα δικαστήρια, τα μπλοκ τα έχουν οι δικαστικοί υπάλληλοι. Σήμερα τα παραδώσανε. Και δεν έχουν εισπράξεις. Κοιτάξτε τι μέτρο πίεσης. Και αν δεν είχαν εξαγγείλει μαζί με μας στάση εργασίας, πώς θα πιέζαμε πώς θα έβγαινε έξω. Εγώ σας πληροφορώ ήρθα με πολλά μέσα μαζικής ενημέρωσης, με δελτία τύπου. Ήρθα σε επικοινωνία με δημοσιογράφους, κανένα θέμα, το θέμα που αυτή τη στιγμή παίζει είναι το Βατοπέδιο και τίποτ' άλλο. Εάν πιέζαμε όλοι μαζί, όλοι οι χώροι, θα' ταν τα πράγματα διαφορετικά. Στον κύριο Φυσέκη. Εγώ έκανα κριτική; Στη Ότι στις τελευταίες διαχειριστικές επιτροπές που' μασταν επάνω απείχατε. Και ... ήσασταν ξεκάθαροι. Νά'χαμε ενιαία φωνή. Ίσως ο Πρόεδρος είχε ανειλημμένη υποχρέωση όσον αφορά το ... δικαιολογημένα αλλά απέχατε από τις... Και επικαλούμαι και τη μαρτυρία του κυρίου Αραβαντινού. Αγωγές. Πράγματι μία αγωγή του συσσιτίου στο Ναύπλιο, θα κάνουμε έφεση απ' ό, τι μου είπε ο κύριος Καδογιαννός, πληροφόρηση έχει δεν την ξέρει ακόμα αλλά οι αγωγές είναι σε όλα τα σωφρονιστικά καταστήματα. Και απ' ό, τι μου είπε τον πληροφόρησε ο δικηγόρος, απαγορευτική βγήκε η απόφαση ορίζει ο δικαστής ότι έχει ενταχθεί στα επιδόματα το οποίο δεν το' χουμε πάρει, το συσσίτιο δεν ενταχθεί εκεί πέρα, τυπικό είναι στο εφετείο αλλά θα δικαιωθούμε. Αγωγές 176 ευρώ οι αγωγές ξέρετε είναι χρονοβόρες παίρνουν και 4 και 5 χρόνια. Όσον αφορά τα 176 ευρώ. Νυχτερινά και εξαιρέσιμα θέλω να απαντήσω στον φίλο μου τον Κώστα τον Αναστασίου. Στο Διοικητικό Συμβούλιο το κουβεντιάσαμε πάλι το θέμα. Εγώ είμαι έτοιμος και σε ένα συνδικαλιστικό κίνημα και συμφωνώ με την πρόταση του κυρίου Τυροδήμου, να μπει ένα πλαφόν, δηλαδή. Ο διευθυντής του Κορυδαλλού δεν πρέπει να αμοίβεται να παίρνει τα ίδια νυχτερινά εξαιρέσιμα με τον διευθυντή των Χανίων που έχει 100 κρατούμενους. Ή οι αρχιφύλακες, λοιπόν. Εγώ προτείνω να επανέλθουμε εάν είμαστε έτοιμοι σαν συνδικαλιστικό κίνημα με

πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας να κάνω πρόταση στο Υπουργείο Δικαιοσύνης να μπει ένα πλαφόν. Τι θα παίρνουν οι αρχιφύλακες γιατί κι αυτοί έχουν ευθύνη και οι διευθυντές, σ' όλα τα σωφρονιστικά καταστήματα σύμφωνα με τη δύναμη των κρατουμένων. Εγώ νομίζω συμφωνούμε εδώ πέρα και δεν υπάρχει πρόβλημα κανένα. Υπερωρίες νυχτερινά εξαιρέσιμα. Υπήρχε πρόταση στο Υπουργείο να καταργηθούν οι υπερωρίες και να ενταχθούν στον κωδικό που' ναι για τα νυχτερινά. Πέραν του υποχρεωτικού και προς συμπλήρωση. Αυτό συνάδελφοι, το απέτρεψα. Γι' αυτό αν είδατε βγήκανε πρώτα τα Σάββατα και οι υπερωρίες και μείναν πίσω τα εξαιρέσιμα. Τι στο διάολο δεν θα βγάλουν ... Οι φυλακές, τι θα αφήσουμε τις φυλακές χωρίς να τις φυλάμε; Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα. Και μετά εγώ θα δεχόμουν να μειωθεί το εισόδημα των εργαζομένων; Είναι δυνατόν να είσαι Πρόεδρος της Ομοσπονδίας να κάνεις πρόταση να μειωθεί το εισόδημα των εργαζομένων; Ή και κάτι άλλο. Αυτοί που κάνουν τις υπερωρίες, εγώ κοιτάζω από το χώρο της δουλειάς μου στον Κορυδαλλό, βοηθάνε για να κλείσει η φυλακή το βράδυ, δεν κάνουν τρεις ώρες, δουλεύουν δύο, δυόμιση μπορεί να κάνουν και πέντε, αν προκύψει θέμα. Αλλά τους βλέπεις ο άλλος έχει ανάγκη να' ρθει να το κάνει αυτό το πακέτο που λέμε. Εάν προκύπτει θέμα και μερικοί παίρνουν χωρίς να το κάνουν αυτό πρέπει να ερευνηθεί από άλλους, έτσι; Υπάρχουνε όργανα στο Υπουργείο να ελεγχθούν, αν χορηγούνται τα πακέτα όπως πρέπει. Τέθηκε απ' τον Πρόεδρο, για τους λιποτάκτες. Έχω να κάνω την εξής δήλωση. Εγώ εδώ πέρα εκπροσωπώ το σύνολο των εργαζομένων ούτε είμαι σε θέση να κάνω τον διαχωρισμό των λιποτακτών και των μάχιμων. Για τα νυχτερινά, αυτό που είπα, είπα ότι υπάρχει πρόβλημα με τα νυχτερινά και ότι θα πρέπει να μπει μέσα στη διεκδίκηση γιατί είναι υποχρέωση της Πολιτείας, αυτό λέω ότι είναι υποχρεωμένη η Πολιτεία να βρει τις πιστώσεις, όχι ότι το βάζουμε σαν πρώτο θέμα ή απαιτούμε ή διεκδικούμε. Είναι υποχρέωση της Πολιτείας, ξεκάθαρα. Όσο αφορά για το δίκαιο και το ηθικό. Το δίκαιο και το ηθικό είναι ότι στη μείωση του εισοδήματος του εργαζομένου δεν γίνεται, δεν γίνεται να μειωθεί το εισόδημα των εργαζομένων, σε καμία περίπτωση. Και σαν εργαζόμενοι δεν μπορούν να το βάλουν αυτό το θέμα. Διαπραγμάτευση. Τέθηκε και στο Διοικητικό Συμβούλιο και στις διαχειριστικές επιτροπές αν έπρεπε να γίνει διαπραγμάτευση με το Υπουργείο Οικονομικών όσον αφορά την αύξηση του διανεμητικού λογαριασμού. Εγώ να κάνω διαπραγμάτευση με το Υπουργείο Οικονομικών για ποιο λόγο; Όταν ο ίδιος ο Υπουργός εξαγγέλλει 120 ευρώ αύξηση στο Συνέδριό μας. Εάν ήθελε αυτός να με φωνάξει να μου πει: «Πρόεδρε, έχω πρόβλημα. Το Υπουργείο Οικονομικών μου δίνει 50, 30, 20, 100» και πάλι δεν θα' παιρνα την απόφαση μόνος μου. Έρχεται το Διοικητικό Συμβούλιο, θα μετέφερα την άποψη του Υπουργού Δικαιοσύνης, έχουμε αυτό το πρόβλημα, τι λέτε; Ό, τι απόφαση

παίρναμε θα την μετέφερα επάνω και παράλληλα εγώ δεν μπορούσα να δεσμευτώ και για άλλους χώρους. Να διαπραγματευτώ για κάτι για το οποίο δεν με έχει εξουσιοδοτήσει κανένας να το κάνω. Και αυτό είναι το σωστό. Όταν ο ίδιος ο Υπουργός, ακόμα και σήμερα χτες, και σαν διαχειριστική επιτροπή και με τον Πρόεδρο πήγα μες στο γραφείο του Υπουργού, ο Λυμπερόπουλος, είπε στον κύριο Αναγνωστόπουλο, είναι τυπικό ή ουσιαστικό η αύξηση του διανεμητικού λογαριασμού; Και το είπε επί λέξει «τυπικό είναι». Μας δίνετε προθεσμίες πόσο; Και τον ξαναρώτησε τυπικό ή ουσιαστικό και σε πόσες μέρες θα' χουμε την υπογραφή; Δέκα πέντε μέρες είναι είκοσι μέρες τώρα και παραπάνω; Παραπάνω. Όταν και χτες κάναμε έκτακτο Διοικητικό Συμβούλιο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και πήραμε την απόφαση για το 6ο Συνέδριο, την επομένη είχαμε διαχειριστική επιτροπή. Μαζί με τον Πρόεδρο γιατί εκπροσωπούμε το χώρο εγώ τακτικός ο Πρόεδρος αναπληρωματικός, ποτέ δεν πήγα μόνος μου πάντα με τον Πρόεδρο κι ο ένας συμπλήρωνε τον άλλο, με καλή παρουσία στην διαχειριστική επιτροπή, είπαμε να μην πάμε γιατί εμείς εξαγγείλαμε απεργιακές κινητοποιήσεις. Αντιπρόσωποι απ' όλους τους χώρους πήγαν και είδανε τον ίδιο τον Υπουργό και τους μετέφερε αυτά που σας είπα πριν λίγο, ότι «ό, τι σας έχω υποσχεθεί θα το πάρετε». Συμπέρασμα. Πολύ καλά έκανε και δεν το διαπραγματεύθηκα μείωση του ποσού με το Υπουργείο Οικονομικών. Όταν ακόμα κι ο ίδιος ο Υπουργός ακόμα και σήμερα, αυτό μου λένε από το Υπουργείο, με πήραν τηλέφωνο.«Ό, τι εξήγγειλα θα το πάρετε». Περιμένουμε. Βαρέα και ανθυγιεινά. Έχει γίνει μεγάλος διάλογος στα προηγούμενα Συνεδριά μας, το είχαμε σηκώσει εμείς το θέμα πάρα πολύ μας λέγανε γιατί το σηκώνετε το θέμα. Είμαστε έτοιμοι για τα βαρέα και ανθυγιεινά. Πιστεύω σ' αυτή τη φάση που είμαστε τώρα να' χουμε μόνο τα οικονομικά θέματα που πιστεύω θα φανεί σε 10, 15, 20 μέρες, εάν θα υλοποιηθούν και μετά εδώ πέρα είμαστε. Ανοιχτοί. Και για τα βαρέα ανθυγιεινά για να υπάρχει και μία καλύτερη ενημέρωση εκ μέρους μας, με παραστάσεις στα Υπουργεία και στο Υπουργείο Οικονομικών, ΑΔΕΔΥ, σε παραταξιακό επίπεδο με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Συμφωνώ με τον Πρόεδρο, ότι θα πρέπει να βγούμε στην επαρχία, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, συμπληρώνω την πρόταση του Προέδρου ότι κι εμείς θα βγούμε έξω και την ημέρα που θα' χουμε απεργία Πρόεδρε, προτείνω συνέντευξη στα Τρίκαλα, να εξαγγείλουμε αυτά που πριν λίγο είπαμε εδώ πέρα. Το Διοικητικό Συμβούλιο στη φυλακή των Τρικάλων. Και θα φωνάξουμε τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να τους πούμε την κατάσταση που επικρατεί στις φυλακές κι ότι ο Υπουργός δεν έχει υλοποιήσει τις δεσμεύσεις του. Θέλω να κλείσω το Συνεδριό μας, αφού σας ευχαριστήσω όλους, χάρηκα ιδιαίτερα για καινούρια παιδιά που πήραν τον λόγο, ο Μπαρμπαγιάννης και θα' θελα να σας παρακαλέσω επειδή είναι λίγος ο χρόνος

γιατί κι εγώ τις πρώτες φορές πουμίλαγα στο βήμα είχα κάποιο τρακ. Σιγά σιγά να μπαίνετε όλοι σ' αυτή τη διαδικασία και να μιλάτε. Είναι καλό. Πρέπει να ξεκινήσετε όλοι, σιγά-σιγά και στις γενικές συνελεύσεις και στα Συνέδρια. Συμπέρασμα. Παρασκευή στάση εργασίας, πρωί και απόγευμα. 8– 11, 3 – 6 μας εξουσιοδοτείτε εσείς εάν υπάρχει κάποιο πρόβλημα να αλλάζουμε τις ώρες. Και την επόμενη εβδομάδα 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση μάλλον για Πέμπτη, γιατί πρέπει να μετράνε 4 μέρες από αύριο να κοινοποιήσουμε με δικαστικό επιμελητή Υπουργείο Οικονομικών και Υπουργείο Δικαιοσύνης την απεργία μας και με εξουσιοδότηση από το Σώμα για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων να εξουσιοδοτεί το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας. Κύριε Πρόεδρε θα' ναι μυστική Πώς γίνεται; Στο 3ο Διοικητικό Συμβούλιο, κάνουμε και Διοικητικό Συμβούλιο στα Τρίκαλα, Τετάρτη για λήψη περαιτέρω κινητοποιήσεων.(διάλογος εκτός μικροφώνου)

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Πρόεδρε λίγο τα αιτήματα, μισό λεπτό. Εάν πάμε έτσι θα πρέπει κάθε φορά αν κάνουμε μία μέρα , να μετράμε στην συνέχεια τέσσερις μέρες.

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Πώς μπορούμε να το αποφύγουμε τέσσερις μέρες;

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Μπορούμε ... αν θα τις υλοποιήσουμε να λέμε 24ωρη απεργια στάσεις, 24ωρη απεργία, στάσεις και εμείς θα εκτιμήσουμε πόσο μπορούμε να αντέξουμε. Γιατί το μεγαλύτερο πρόβλημα δεν είναι να εξαγγείλεις τις απεργίες αλλά να αντεξεις. Εγώ το έχω ξεπεράσει πιστεύω και η ΔΑΚΕ δεν έχει κανένα τέτοιο πρόβλημα. Έτσι; Δε νομίζω ότι σ' αυτή τη χρονική συγκυρία βάζουν άλλα ζητήματα μπροστά.

Το' χω πιστέψει γι' αυτό και στηρίζουμε κιόλας.

Το πρόβλημά μας είναι να τις αντέξουμε λοιπόν τις απεργιακές κινητοποιήσεις όχι να τις προκηρύξουμε γι' αυτό λέω λοιπόν στάσεις, 24ωρη, στάσεις μια μέρα, 24ωρη κι εμείς θα εκτιμήσουμε μέχρι πού θα τις φτάσουμε. Δεν θέλω και δεν θέλουμε να μακελέψουμε το χώρο.

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Την άλλη εβδομάδα έχουμε απεργία την Πέμπτη και στάση την Παρασκευή; Λοιπόν την άλλη εβδομάδα έχουμε πάλι απεργία Πέμπτη και στάση την Παρασκευή. Στάση εργασίας. Πρωί απόγευμα. Κι έχουμε την εξουσιοδότηση του σώματος και την Πέμπτη θα' μαστε στα Τρίκαλα για το Διοικητικό Συμβούλιο. Όσο έχει ξέρω εγώ πόσο έχει. Έχουμε πρόβλημα. Λοιπόν. Ένα λεπτό. Απορία, ορίστε.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Στις αγροτικές φυλακές έχουμε πρόβλημα.

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Τι πρόβλημα;

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Έρχεται ... όποτε κάνουν τις απεργιακές κινητοποιήσεις για όλες τις φυλακές, έρχεται ... και λέει στάσεις εργασίας, ή απεργία δεν θα ... στα επισκεπτήρια, δεν θα ... αν εξαιρέσουμε την Κασσάνδρα απ' ό, τι έχω πληροφορηθεί βγάζουν ομάδες. Δεν υπάρχει μέτρο πίεσης εκεί ας εξερεθούν.

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Δεν θα βγούνε ομάδες βρε παιδιά;

(διάλογος εκτός μικροφώνου)

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Λοιπόν. Και κάτι άλλο για να κλείσω συμφωνούμε κύριε Πρόεδρε, εγώ, δεν μου μετέφερε κανένας αίτημα ότι κακοφαίνεται σε κάποιον ότι δεν μιλάει, ότι επειδή μιλάμε σε κάποιον κακοφαίνεται. Δεν μου έχει μεταφέρει κανένας. Έτσι; Έχει λήξει. Εντάξει. Είπαμε. Δεν βάζουμε βαρέα και ανθυγιεινά αυτή τη στιγμή έχουμε οικονομικά αιτήματα. Εδώ είμαστε αν δεν λυθεί το θέμα και το επόμενο στάδιο είναι βαρέα και ανθυγιεινά. Την Παρασκευή έχουμε στάση. Λοιπόν να σου πω κάτι. Είπαμε. Στάση εργασίας πρωί απόγευμα την Παρασκευή. Απεργία, τι θέλετε; Δεν έχω πρόβλημα. Θέλετε να κάνουμε 5 λεπτά διάλλειμα; Για να μη χανόμαστε.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Να πάρουμε μια απόφαση. Να εξουσιοδοτήσουμε το Διοικητικό Συμβούλιο και ας αποφασίσει. Έχει δίκιο έχει δίκιο να το βάλουμε σε μία βάση. (διάλογος εκτός μικροφώνου)

Κος ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Κύριε Φωτάκη, με τις στάσεις δεν έχουμε πρόβλημα, με την απεργία έχουμε πρόβλημα. Στάση πρωί μόνο, γιατί είναι απεργία πρωί απόγευμα, δεν πειράζει. Να το κάνουμε απόγευμα; Το βλέπουμε.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Ακούστε να μην παιδεύομαστε σ' αυτά. Ας πούμε ότι θα' ναι μέρες κινητοποιήσεων απλές και ας πει το Διοικητικό Συμβούλιο ποιες θα' ναι πρωί απόγευμα άλλη ... άλλη μέρα μπορεί μόνο πρωί να' χουμε μια διέξοδο. Εγώ

θέλω δέσμευση απ' το Συνέδριο ότι όλες αυτές οι μέρες με τον έναν ή τον άλλο τρόπο με ελαστική όμως διαδικασία θα είμαστε στις κινητοποιήσεις.

ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Λοιπόν, συνάδελφοι, συνάδελφοι, λοιπόν. Εξουσιοδοτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο, να σας γνωστοποιήσει. Πρόεδρε, Πρόεδρε, εξουσιοδοτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο από το Σώμα για την περαιτέρω, πες την πρόταση.

ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ:

Να διαβάσω εγώ την πρόταση και δια ανατάσεως της χειρός να την επικυρώσουμε ή να μην την επικυρώσουμε. Η Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων, συναινεί και εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΙΕ, να προβεί σε όποια ενέργεια και μορφή κινητοποίησης αποφασισει για την διεκδίκηση και διασφάλιση των οικονομικών αιτημάτων μας του κλάδου μας.(διάλογος εκτός μικροφώνου)

ΚΑΡΑΜΠΕΚΙΟΣ:

Λοιπόν κλείνω το Συνέδριό μας, αφού σας ευχαριστήσω όλους και να πω τούτο: όπως είπα και πριν, μαζί ενωμένοι όχι σε συμβιβασμούς, δεν υποτασσόμαστε. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Λοιπόν, τελείωσε το Συνέδριο, έτσι; Καλό ταξίδι σε όλους σας και καλό αγώνα και καλή συνέχεια.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ